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H O W  T O  B I D

O N L I N E :

Before the traditional auction starts, bids may be placed on bruun-rasmussen.com. 
You can enter a bid and follow the bidding right up until three hours before the 
start of the traditional auction at Baltikavej in Copenhagen. You will automatically 
be notified if you are being outbid. The traditional auction is based on the highest 
bid made online.

A T T E N D  T H E  A U C T I O N  I N  P E R S O N :

You can register for the auction at Baltikavej 30 minutes before it begins. Each  
participant is assigned a bidding number. The auction will be in Danish and  
English, and please note that bids and invoices are communicated in Danish kroner.

L I V E  B I D D I N G :

You can follow the auction live via video and audio transmission and submit bids 
from our website, as if you were in the saleroom. Your bids will be treated the same 
way as bids submitted in the saleroom. When the auction starts, go to our website 
and click on “Follow the auction live” next to the auction in question.

C O M M I S S I O N  B I D S :

If you are unable to attend the auction in person, either in the saleroom or via Live 
Bidding, you can submit a commission bid, whereby a commission agent from Bruun 
Rasmussen will bid on your behalf during the auction. Commission bids may be 
submitted via our website next to the description of the item in question right up 
until the start of the auction. Commission bids may also be placed via telephone, 
email, letter or fax up until 24 hours before the start of the auction.

T E L E P H O N E  B I D S :

Bids may also be made by telephone. We will call you from the saleroom 
and bid on your behalf. You can book this service on our website next to 
the item in question, or contact our staff on bids@bruun-rasmussen.dk 
minimum three hours before the start of the auction.

P A Y M E N T  A N D  C O L L E C T I O N :

Items purchased at auction may be paid for and collected on the day  
of the auction at Baltikavej 10. 

For further information, please visit: bruun-rasmussen.com
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I numismatikkens tjeneste 

Skønt det på ingen måde kom som en overraskelse, var det alligevel med stor glæde, at forårets 
specialkatalog over Arne Andreasens (1931-2014) efterladte samling blev så vel modtaget, som 
tilfældet var. De 177 auktionsemner blev fordelt på ca. 70 forskellige glade købere fra ind- og 
udland, og hammerslagspriserne lå i gennemsnit 37 % over vurderingen. Et sådant resultat viser 
klart, at markedet i dag forstår at værdsætte såvel kvalitet som sjældenhed, og det er derfor 
også med fornøjelse, at vi med det foreliggende katalog byder velkommen til endnu en interes-
sant auktionsdag i numismatikkens tjeneste.

Jeg har til dette sidste særkatalog over Arne Andreasens samling udvalgt nøjagtigt 200 emner, 
der tilsammen viser hans store indsigt i næsten alle facetter af dansk numismatik. Blandt de 
mange exceptionelle ældre mønter må særligt nævnes en række sublime stykker, der tidligere 
har befundet sig i en anden stor dansk mønthandlers samling, nemlig Adler Petersen. Hans sam-
ling blev solgt i Kunsthallen i 1996 fra et katalog forfattet af netop Arne Andreasen. Jeg nævner 
i flæng speciedalerne 1667, 1670, 1704 og en vidunderlig ”pumphosekrone” fra 1665.

En anden fornem proveniens er Holger Hede, fra hvis samling kvartdukaten fra 1665 stammer. 
Ved første øjekast måske en ret uanselig mønt, men denne lille guldtype er antageligt det eneste 
eksemplar i privateje. 

Katalogets bærbare medailler anføres af hele tre forskellige fortjenstmedailler og to ”ingenio et 
arti”, alle i guld. 

Sektionen med pengesedler tæller bl.a. Christian VII’s 10 Rigsdaler Courant 1770, der hverken er 
kendt på museer eller blandt andre private samlere. Desuden er det umuligt at forbigå en lille 
suite af samtlige tre typer af de sjældne færøske hundredekronesedler fra 1940. Som en særlig 
lille specialitet må fremhæves fem små såkaldte ”billetter” fra Napoleonskrigene, hvoraf flere kun 
kendes i det foreliggende eksemplar.

I sikker forvisning om, at også denne del af Arne Andreasens samling vil blive vel modtaget, 
ønsker jeg alle held og lykke med at erhverve netop deres ønskemønt til samlingen.

Michael Fornitz

Arne Andreasen
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In the Service of Numismatics 
Although it didn’t come as a great surprise, it was still a delight to see that the spring’s special 
catalogue of the late Arne Andreasen’s (1931–2014) collection was so well received as it was. 
The 177 items up for auction were acquired by approx. 70 satisfied Danish and international 
buyers, and the hammer prices were on average 37% above the estimate. Such a result clearly 
shows that today’s market recognizes the value of both quality and rarity, and it is therefore 
a pleasure to welcome you with this catalogue to yet another interesting auction day in the  
service of numismatics.

For this final special catalogue of Arne Andreasen’s collection, I have selected precisely 200 
items, which together show his great insight into almost all the facets of Danish numisma-
tics. Among the many exceptional older coins, there are a number of noteworthy pieces that 
were previously part of the collection of another major Danish coin dealer, Adler Petersen. 
His collection was sold at Kunsthallen in 1996 from a catalogue written by none other than 
Arne Andreasen. The items include speciedalers from 1667, 1670 and 1704, and a wonderful 
“Pumphose Krone” from 1665.

Another distinguished provenance is Holger Hede, from whose collection the quarter ducat from 
1665 stems. Rather unassuming at a first glance, perhaps, but this little gold coin is probably 
the only one of its kind in private ownership. 

The catalogue’s medals are headed by three different service medals and two “ingenio et arti” – 
all in gold. 

Leading the paper money section is Christian VII’s 10 Rigsdaler Courant 1770, which has hitherto 
been unknown. A small suite of all three types of the rare Faroese hundred kroner from 1940 
also has to be mentioned. As an added speciality, I also want to highlight five small local notes 
from the Napoleonic Wars, several of which are the only known examples to exist.

Confident as I am that this part of Arne Andreasen’s collection will be equally well received, I 
wish you the best of luck in acquiring precisely the coin that you desire for your collection.

Michael Fornitz
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8 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

Svend Estridsen, 1047 - 1075

 
 
 
 
 
 
 
 
 
1  	 EF-VF 	 01-1+
Roskilde, penning, Hbg. 38, Hbg. auk. 1108, 
1,07 g - smukt eksemplar med tydeligt "kon-
trolmærke"
€ 470 	 3,500
 
Frederik II, 1559 - 1588

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1572, H 17, S 8, Dav. 8229 - 
velpræget og smukt patineret eksemplar på en 
god blanket
Denne type, der ofte betegnes "Elfsborgs Løsen", 
bærer for første gang de tre svenske kroner i det 
danske rigsvåben
€ 5,400 	 40,000
 
Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3  	 F 	 1
Dukat 1647, "Hebræertype", H 33, Sieg 128.2, 
S 1, F 39
€ 1,100 	 8,000
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9BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4  	 EF 	 01
1/4 dukat 1646, H 36, S 10, F 41 - nydeligt 
eksemplar af denne sjældne hebræertype
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5  	 EF 	 01
Speciedaler 1618, H 53C, S 2, Dav. 3514, 
ex. Adler Petersen (KH 1996, 43) - særdeles 
attraktivt eksemplar af Schwabes pragtfulde 
københavnerspecie
€ 3,350 	 25,000
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10

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1624, H 55A, S 14, Dav. 3524 - 
smukt eksemplar med fine detaljer
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1634, H 55C, S 4, Dav. 3524, lille 
blanketfejl
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8  	 VF 	 1+
Speciedaler 1646, H 55D, Dav. 3536
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9  	 EF 	 01
1/2 speciedaler 1646, H 59C, S 36, ex. Kühl, 
64 - smukt, let tonet eksemplar af Heinrich 
Köhlers sjældne halvspecie
€ 2,400 	 18,000
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11BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
10  	 VF 	 1+
8 solidi (skilling) 1603, H 74, S 9
Smukt eksemplar af denne morsomme og usæd-
vanlige type, der iflg. traditionen er præget som 
kastemønt i forbindelse med arvehyldningen i 
Hamborg
€ 1,500 	 11,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11  	 VF 	 1+
Mark 1607 ("svævende krone"), H 92B, S 6
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
12  	 EF 	 01
2 krone 1619, H 105B, Sieg 87.6, S 26, Dav. 
3516, ex. Zink III, 88, ex. Hbg. auk. 3341 - 
smukt tonet pragteksemplar af Johan Posts 
smukke "Corona Danica"
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13  	 VF 	 1+
Krone 1618, H 106B, S 44, Sieg 84.8, ex. Adler 
Petersen (KH, 1996, 46) - fint tonet eksemplar
€ 405 	 3,000
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12 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14  	 VF-F 	 1+-1
1/4 krone 1618, H 108B, S 80, ex. Adler  
Petersen (KH 1996, ) - pænt eksemplar af 
denne sjældne type
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15  	 VF 	 1+
2 krone 1624, H 124, S 30, Dav. 3518 - fint 
tonet eksemplar af den sjældne, tykke "Corona 
Danica"
€ 1,900 	 14,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16  	 EF-VF 	 01-1+
Glückstadt, 6 skilling lybsk 1625, H 172,  
S 40/41 - usædvanlig smukt eksemplar af 
denne ualmindelige etårstalstype
€ 670 	 5,000
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13BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17  	 VF-F 	 1+-1
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1641, H 175A,  
S 16, ex. Hirth (TH 10, 1614)
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18  	 EF-VF 	 01-1+
Wolfenbüttel, speciedaler 1627, H 3A, S 5, 
Dav. 7758, ex. Adler Petersen (KH, 1996, 104) 
- fint tonet og usædvanlig velpræget eksem-
plar på en god blanket
Denne sjældne type, der prægedes af grev Philipp 
Reinhardt af Solms-Hohensolms, blev i ældre tid 
ofte betegnet "Hanrejdaler"
€ 2,400 	 18,000
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
 
 
19  	 EF-VF 	 01-1+
1/4 dukat 1660, H 19A, S 6, Aagaard 25.1,  
F 103
€ 1,350 	 10,000
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14 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20  	 EF-VF 	 01-1+
1/4 dukat / III mark 1665, H 40A, S 10,  
Aagaard 51.1, F 129, kantskade
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21  	 EF-VF 	 01-1+
1/4 dukat 1665, H 40C, S 12, Aagaard 58, 
ex. Schou 551, ex. Hede I, 292, små mærker i 
overfladen
Denne lille kvartdukat af Gotfred Krüger er af 
allerstørste sjældenhed, og Aagaard kender kun 
tre eksemplarer, hvoraf dette er det eneste i fri 
handel.
€ 4,050 	 30,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
22  	 EF-VF 	 01-1+
1/4 dukat / III mark 1670, H 42, S 3, Aagaard 
66.1, F 130 - smukt eksemplar af denne  
ualmindelige type med det usædvanlige  
dobbeltmonogram
€ 1,600 	 12,000
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15BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
23  	 Unc-EF 	 0-01
1/4 speciedaler 1648, H 47, S 32, Aagaard 
67.2 - smukt tonet pragtstykke
Denne interessante kastemønt blev slået til an-
vendelse ved kongens kroning d. 23. november
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24  	 VF-F 	 1+-1
1/6 speciedaler 1648, H 48, S 34, Aagaard 
68.1 - fin patina
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
25  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1650, H 50A, Aagaard 77.2 
(50.1/50.9), S 11, Dav. 3540, ex. Hirth (HO 34, 
110) - yderst sjældent forekommende i denne 
fine kvalitet
Stempelskæreren bag kongens tidligste specie-
type, Hans zum Busch, blev afskediget i erkend-
else af, at hans evner til at lave vellignende 
portrætter ikke var tilstrækkelige.
€ 2,000 	 15,000
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16 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
26  	 Unc 	 0
Speciedaler 1667, H 68B, S 18, Aagaard 107.3, 
Dav. 3557, ex. Adler Petersen (KH 1996, 266) 
- sublimt kabinetseksemplar af Frederik Caspar 
Herbachs smukke og sjældne barokspecie
€ 5,400 	 40,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
27  	 EF 	 01
Speciedaler u. år (1668), H 80A, S 17, Aagaard 
118.2, Dav. 3560, ex. Wilcke III, 411 - smukt 
eksemplar med en nydelig toning
€ 2,700 	 20,000
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17BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
28  	 Unc-EF 	 0-01
Krone 1651, H 84A, Aagaard 6.2, Dav. 3567 - 
smukt tonet eksemplar
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
29  	 VF-F 	 1+-1
1/2 krone 1651, H 86, Aagaard 118.1, ube-
tydelig blanketfejl ved rand - pænt eksemplar 
af denne sjældne étårstalstype
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
30  	 EF 	 01
2 mark 1659, H 94, S 74, Aagaard 133.1, lille 
blanketrevne - smukt tonet eksemplar
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
31  	 EF 	 01
4 mark / krone 1654, H 95A, Aagaard 46.2, 
Dav. 3574, ex. Adler Petersen - meget smukt 
eksemplar af denne sjældne variant
€ 405 	 3,000
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18 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
32  	 F 	 1
2 mark 1657, H 97B, S 36, Aagaard 130.1 - 
sjælden
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
33  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659, H 98, S 32, Aagaard 74.1
Interessant type præget til minde om Carl X Gustavs 
fejlslagne forsøg på at erobre København. Det 
dramatiske præg fremstiller Guds hånd, der med 
Retfærdighedens sværd afhugger svenskekongens 
hånd, der griber efter den danske krone.
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
34  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 34, Aagaard 76.3, ex. Adler Petersen (KH 
1996, 240) 
€ 1,600 	 12,000
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19BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
35  	 EF 	 01
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100B, 
S 36, Aagaard 77.1, ex. Adler Petersen (KH 
1996, 242) - meget smukt eksemplar af denne 
ualmindelige variant hvor "hjælpens sten" er 
indenfor ringen
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
36  	 Unc-EF 	 0-01
4 mark / krone 1665, H 103, S 39, Aagaard 
144.1, ex. Adler Petersen (KH, 1996, 254) 
- smukt tonet og usædvanlig fuldpræget 
pragteksemplar af denne morsomme type
Denne "dobbelte tomark" af Gotfred Krüger 
betegnes almindeligvis "pumphosekrone" efter 
kongens særprægede "plusfours"
€ 3,750 	 28,000
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20 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
37  	 VF 	 1+
Krone 1666, H 105A, Aagaard 96.7, Dav. 3579
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
38  	 EF-VF 	 01-1+
2 mark / halvkrone 1666, H 110B, S 99, Aagaard 
134.3, Sieg 39.2, ex. Hede (TH 7, 430), blanket-
fejl ved rand - smukt eksemplar
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
39  	 EF-VF 	 01-1+
Mark 1668, H 119, S 63, Aagaard 141.1, ex. 
Adler Petersen (KH, 1996, 284) - usædvanlig 
fint eksemplar af denne ualmindelige étårstals-
type
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
40  	 EF 	 01
8 skilling 1669, H 121A, S 44, Aagaard 143.1
€ 540 	 4,000
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21BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
41  	 VF 	 1+
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1665, H 151, S 51, 
Lange 66 - pænt eksemplar af denne sjældne 
étårstalstype
€ 1,350 	 10,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
42  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat u. år (1675), H 7, S 23, F 192, ex. Adler 
Petersen (KH 1996, 318) - pragteksemplar af 
denne "klumpdukat" med kongen til hest
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
43  	 EF 	 01
Dukat 1694, H 35, S 5, F 144 - usædvanlig 
smukt eksemplar af Meybuschs smukke por-
trætdukat
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
44  	 EF 	 01
Dukat u. år, H 55, S 25, F 205, lille blanketfejl
Denne interessante dukattype med adversin-
skriptionen, NEC VI NEC METU (hverken ved vold 
eller frygt) bærer på reversen et byprospekt, der 
på smukkeste vis skildrer, hvorfor København blev 
kaldt "staden med de mange tårne"
€ 2,000 	 15,000
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22 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
45  	 Unc 	 0
Speciedaler 1670, H 61A, S 7, Dav. 3629, ex. 
Adler Petersen (KU, 1996, 300) - uovertruffent 
pragteksemplar af største skønhed
Årstallet (MDCLXX) er sammen med kongens valg-
sprog "Pietate et Justitia" angivet i randskriften
€ 6,700 	 50,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
46  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1675, H 65, S 4, Dav. 3631 -  fint 
eksemplar af denne markante type, der ofte 
misvisende benævnes "salvingsspecie" p.g.a. 
møntens store lighed med Hercules' medaille, 
G 95
€ 2,700 	 20,000
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23BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
47  	 VF 	 1+
2 mark 1671, H 69A, S 42, Aagaard 8, Sieg 
26.2
€ 430 	 3,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
48  	 VF-F 	 1+-1
8 mark / 2 krone 1675, H 72, S 13, Sieg 56.2, 
Aagaard 15, Dav. 3634 - pænt eksemplar af 
varianten med "græsbund" under ryttermotivet
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
49  	 Unc-EF 	 0-01
Mark 1675 (tyk), H 73, S 16, Aagaard 18 - 
smukt tonet pragteksemplar
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
50  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1680, H 76, S 17, Aagaard 
24 - pænt eksemplar af denne tykke krone 
hvor regenten ganske usædvanligt er afbildet 
stående i fuld rustning
€ 805 	 6,000
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24 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
51  	 EF 	 01
4 mark / krone 1680, H 77, S 18, Aagaard 25, 
ex. Adler Petersen (KH, 1996, 335), filestrøg på 
rand - udsøgt eksemplar af Gregorius Sese-
manns tykke monogramkrone
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
52  	 Unc-EF 	 0-01
4 mark / krone 1680 "Piedestalkrone", H 78,  
S 21, Sieg 38.1, Aagaard 27, Dav. 3636, let 
dobbeltpræg - sjælden i denne udsøgte 
kvalitet
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
53  	 EF-VF 	 01-1+
2 mark 1685, H 80, S 11, Aagaard 37 - flot 
eksemplar af denne ualmindelige type
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
54  	 Unc-EF 	 0-01
Mark 1685, H 81, S 15, Aagaard 39, ex. Adler 
Petersen - sjælden i denne pragtkvalitet
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
55  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1690, H 88, S 2, Aagaard 49
Denne type betegnes ofte "bondedrengstypen" 
udfra det noget "bondske" portræt af kongen med 
lokkeparyk og fletning, jævnfør Schneiders tap-
perhedsmedaille, G 136
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
56  	 VF 	 1+
2 mark 1690 ("Bondedreng"), H 89, S 20, 
Aagaard 50, ex. Adler Petersen (TH 7, 522)  - 
usædvanlig velpræget og detaljerigt eksemplar 
med rester af møntskær
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
57  	 Unc-EF 	 0-01
2 mark 1691, H 93A, S 35, Aagaard 63, ex. 
Adler Petersen - pragteksemplar
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
58  	 Unc-EF 	 0-01
Krone 1693, H 104, S 36, 17,92 g - pragt-
eksemplar af Meybuschs tykke portrætkrone
€ 805 	 6,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
59  	 EF 	 01
2 skilling 1693, H 111, S 75
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
60  	 Unc-EF 	 0-01
Glückstadt, 2 mark 1693, H 126A, S 55, ex. 
Adler Petersen - pragteksemplar
€ 405 	 3,000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
61  	 Unc-EF 	 0-01
Kurantdukat / 2 Rixdaler 1716, H 31, S 1, 
F  222, ex. Adler Petersen (KH 1996, 437) - 
pragteksemplar
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
62  	 VF 	 1+
1/2 kurantdukat / 1 rixdaler 1715, H 33, F 222 
- kun i 598 eksemplarer
€ 805 	 6,000

868-andreasen-collection2.indd   26 10/10/16   12.59



27BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
63  	 Unc 	 0
Speciedaler 1704, H 34A, S 6, Dav. 128, ex. 
Adler Petersen (KH, 1996, 416) - sublimt, 
perfekt tonet kabinetsstykke
Denne sjældne type, der bærer randskriften: 
DOMINUS MIHI ADIUTOR ANNO REGNI QUINTO, 
blev kun udmøntet i 309 stk. på egen bekostning 
af møntmester Wineke (den yngre)
€ 6,700 	 50,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
64  	 EF 	 01
4 mark / krone 1711, H 39, S 4, Dav. 1290, ex. 
Adler Petersen (KH, 1996, 427)
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
65  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1724, H 40, S 1, Dav. 1291
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

Christian VI, 1730 - 1746 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
66  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1740, H 3, S 1, F 248, ex. Adler  
Petersen (KH 1996, 516) - pragteksemplar
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
67  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1731, H 4, S 1, Sieg 5.1, Dav. 
1295 - fint eksemplar af den ualmindelige 
type med lille krone
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
68  	 EF 	 01
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, S 2, Dav. 
1295, ex. Adler Petersen (KH, 1996, 504) - 
smukt, let tonet eksemplar
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
69  	 EF 	 01
24 skilling 1731, H 6A, S 3
Pragteksemplar af denne ualmindelige por-
trætrigsort, der bærer et hjerte på nederste kors-
arm. Placeringen af Winekes møntmestermærke 
faldt imidlertid kongen for brystet, hvorfor det 
blev fjernet på de senere prægninger
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
70  	 EF 	 01
Skilling 1735, H 8, S 10 - særdeles sjælden i 
denne fornemme kvalitet
€ 375 	 2,800
 
Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
71  	 EF 	 01
Oldenborg, 1/12 thaler 1761, H 5A, S 27, 
Kalvelage/Trippler 340 b/b, ex. Adler Petersen - 
sjælden i denne smukke kvalitet
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
72  	 EF-VF 	 01-1+
Dukat 1748, H 15, S 2, F 277, små mærker
€ 1,100 	 8,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
73  	 Unc-EF 	 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1760 W/VH, H 22C, 
F 269 - pragteksemplar med medaillepræg-
skarakter
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
74  	 Unc 	 0
Kurantdukat / 12 mark 1757 W/VH, H 23, S 
2, Sieg 19, F 262 - udsøgt eksemplar af typen 
hvor kongen bærer laurbærkranset hjelm
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
75  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1757 VH "stråledukat", 
H 24A, S 4, F 278, lille blanketfejl i venstre 
reversfelt - ualmindelig variant hvor mønt-
mesteren P.N. van Hauens initialer er placeret 
under årstallet
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
76  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1747, H 25, Dav. 1299 - nydeligt 
eksemplar med en smuk patina
Denne smukke dobbeltspecie prægedes i anledn-
ing af kongens salving på Frederiksborg Slot d. 4. 
september
€ 940 	 7,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
77  	 Unc-EF 	 0-01
2 speciedaler 1747, H 26, Dav. 1298 - pragtek-
semplar med en uhyre attraktiv toning
Denne smukke dobbeltspecie prægedes i anled-
ning af kongens salving på Frederiksborg Slot  
d. 4. september
€ 4,300 	 32,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
78  	 EF 	 01
Speciedaler 1764, H 27A, S 1, Sieg 16.1, Dav. 
1302A - storartet eksemplar med et originalt 
silkemat møntskær
Det karakteristiske portræt af regenten er skabt 
af Johan Ephraim Bauert, der bl.a. også udfærdi-
gede en stor del af stemplerne til de oldenborgske 
mønter
€ 2,000 	 15,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
79  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1764 HSK (IHW/IW), H 27C, Sieg 
18.3, Dav. 1302B, gammelt blækkryds i nedre 
højre adversfelt -  pragteksemplar af Wolffs 
smukke portrætspecie
€ 2,150 	 16,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
80  	 EF-VF 	 01-1+
3 krone u. år (1746), H 28, Dav. 1297, små 
stød i reversens overflade, men i øvrigt et 
særdeles attraktivt eksemplar
Denne sjældne tredobbelte krone, der bærer den 
smukke randskrift: GIVE GUD TIL VERDENS ENDE, 
SLIGE LYS I NORDEN BRENDE, blev præget i kun 
300 eksemplarer i anledning af tronskiftet
€ 2,000 	 15,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
81  	 VF 	 1+
Krone 1747, H 29A, S 14  - pænt eksemplar af 
denne portrætkrone, der bærer randskriften: 
TIL ZIER OG FORSUAR
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
82  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1747, H 29B, S 16 - fint patineret 
eksemplar
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
83  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1748, H 31A, S 3, Sieg 12.1
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
84  	 EF 	 01
8 skilling 1763, H 38B, S 15, ex. Adler Petersen 
- sjælden i denne smukke kvalitet
€ 470 	 3,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
85  	 EF 	 01
Dukat 1792 "vildmandsdukat", H 2, S 1, F 283
Danmarks sidste dukattype, og den eneste, der i 
præget angiver udmøntningsformlen
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
86  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1794 "vildmandsdukat", H 2, S 1,  
F 283, lille kantstød
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
87  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1781 W/CHL, Altona,  
H 4A, S 1, F 281
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
88  	 VF 	 1+
Kurantdukat / 12 mark 1785 W/DCL, H 4D,  
S 1, F 281, let pudset
€ 540 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
89  	 VF 	 1+
Rethwisch, speciedaler 1768 HSK, H 6, S 2, 
Dav. 1304 -fint eksemplar af denne ualmind-
elige type
Anvendelsen af den norske løve på reversen har 
klare paralleller til Kongsbergspecien, H 1, NMD 
Type I
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
90  	 Unc 	 0
Rethwisch, speciedaler 1769 HSK, H 7, C 80, 
Dav. 1305, ex. Hede II, 436 - Pragteksemplar 
med et smukt silkemat møntskær, en fin  
toning og let medailleprægskarakter
Denne uhyre sjældne portrætspecie, der med rette 
regnes blandt Danmarks til alle tider smukkeste 
mønter, blev kun udmøntet i 51 eksemplarer
€ 5,400 	 40,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
91  	 EF-VF 	 01-1+
Rethwisch, 1/2 speciedaler 1769 HSK, H 9A,  
S 9, KM 606 - usædvanlig fint eksemplar
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
92  	 Unc-EF 	 0-01
Rethwisch, 1/2 speciedaler 1769 HSK, H 9B,  
S 10, KM 605 - pragteksemplar af den sjældne 
type uden værdiangivelse
€ 2,150 	 16,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
93  	 EF 	 01
Rethwisch, 1/4 speciedaler 1769 HSK, H 10, 
S 11
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
94  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1771 HSK, København, H 11A, S 3, 
Dav. 1307, ex. PHK IV, 176 - smukt tonet
Denne type, der undertiden betegnes "Struensee-
typen" efter gehejmekabinetsminister Johan  
Friedrich Struensee, forekommer særdeles 
sjældent i denne fine kvalitet
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
95  	 VF 	 1+
1/2 speciedaler 1786 DCL, Altona, H 12B
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
96  	 EF 	 01
1/3 speciedaler u. år, prøvemønt i kobber, 
København, H 18, S 5a
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
97  	 EF-VF 	 01-1+
Albertsdaler 1781, Altona, H 22B, S 4, Dav. 
1310 - smukt tonet eksemplar
Præget efter hollandsk forbillede og møntfod pga. 
typens kolossale popularitet i Riga 
€ 1,600 	 12,000
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98  	 EF-VF 	 01-1+
Albertsdaler 1796, Altona, H 22B, S 3, Dav. 
1310 
€ 1,600 	 12,000 
 
 
 
 
 
 
 
99  	 Unc-EF 	
0-01
Krone 1771, H 23, S 7 - særdeles smukt 
eksemplar
Denne type, der formentlig på foranledning af 
Struensee blev præget i 1013 stk. i anledning af 
kongens fødselsdag d. 29. januar, er den sidste 
slået efter kronemøntfoden
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
100  	 EF 	 01
1/2 krone 1771 ("fødselsdagshalvkrone"),  
H 24, S 8
€ 805 	 6,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
101  	 EF 	 01
24 skilling 1767 HSK, H 27, S 2, små metalfejl 
- særdeles attraktivt eksemplar
Denne sjældne rigsort blev præget som kas-
temønt til kongens salving 1. maj 1767
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
102  	 EF-VF 	 01-1+
24 skilling 1782 CHL, Altona, H 28A, S 3 - 
sjælden
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
103  	 EF-VF 	 01-1+
24 skilling 1779 HSK, København, H 28B,  
S 3 - sjælden
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
104  	 Unc-EF 	 0-01
Slesvig - Holsten, speciedaler 1804 B, Altona, 
H 39A, S 1, Dav. 1311, ex. Adler Petersen, KH 
1996, 696
€ 375 	 2,800
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
105  	 Unc-EF 	 0-01
Slesvig - Holsten, 2/3 Speciedaler 1787, Altona 
/ Poppenbüttel, H 40A, S 5, ex PHK VII, 227 - 
pragteksemplar
€ 805 	 6,000
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
106  	 EF-VF 	 01-1+
2 Frederik d'or 1830 FF, H 3, S 1, F 286
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
107  	 EF-VF 	 01-1+
2 Frederik d'or 1837 FF, H 5A, S 1, F 288, lille 
ar i venstre adversfelt
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
108  	 VF-F 	 1+-1
Rigsbankdaler 1813, H 24A, KM 683.1, ex. 
Kühl, 525
€ 375 	 2,800
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109  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1819 IFF, H 25, S 1, KM 693
Denne type bærer som den sidste danske mønt 
den norske løve i våbenskjoldet
€ 1,500 	 11,000
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
110  	 EF 	 01
2 Christian d'or 1847 FF, H 1B, S 1, F 289
€ 1,600 	 12,000
 
Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
111  	 VF 	 1+
2 Frederik d'or 1857 FA, H 1C, F 291
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
112  	 Unc-EF 	 0-01
2 Frederik d'or 1863, H 1D, F 291, ex. PHK 
IV, 207 - glimrende eksemplar af Hinnerups 
særdeles sjældne étårstalstype
€ 2,700 	 20,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
113  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1863 RH, H 6C, KM 761, patina - 
fint eksemplar af Hinnerups ualmindelige type
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
114  	 Unc 	 0
Skilling 1856, prøvemønt med krone, H 16A,  
S 6, 3,64 g
€ 470 	 3,500
 
Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
115  	 EF 	 01
2 Christian d'or 1866 RH, H 1A, F 293 - smukt 
eksemplar af Hinnerups dobbelte d'ortype
€ 4,050 	 30,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
116  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1868 RH, H 4A, KM 772.1 - smukt, 
randtonet eksemplar
€ 805 	 6,000
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N O R W AY / N O R G E

Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
117  	 EF 	 01
Sølvprægning u. år, Christiania, NMD 24B, H 
20B, S 5a, 7,27 g - velpræget og smukt tonet 
eksemplar med fine detaljer
€ 805 	 6,000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
118  	 EF 	 01
12 mark / 3 krone 1699, H 35, S 8, NMD 2, 
Dav. A3649, lille blanketfejl i rand og enkelte 
små stød, men i øvrigt et udsøgt eksemplar af 
denne markante type, der udfra nyere stempel-
studier synes præget i Kongsberg
Tredobbelt tronskiftekrone, der bærer den smukke 
randskrift: ET NORDENS LYYS GIK UD - ET ANDET 
TÆNDTE GUD
€ 4,550 	 34,000
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N O R W AY / N O R G E

Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
 
119  	 EF 	 01
24 skilling 1764, NMD 22, H 2B, S 8, ex. 
Adler Petersen, partielt svagt præget, men flot 
møntskær
€ 405 	 3,000
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
120  	 EF 	 01
Kurantdaler 1788, NMD 1, H 25, S 7, Dav. 
1312, ex. Otto Harck - smukt tonet eksemplar
Præget i Altona i forbindelse med kongens rejse 
til Norge 
€ 3,350 	 25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
121  	 EF 	 01
1/3 speciedaler 1796 IGM, NMD 23B, H 6B,  
S 7 - fint tonet eksemplar i udsøgt kvalitet
€ 805 	 6,000
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N O R W AY / N O R G E

Oscar II, 1872 - 1905

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
122  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1874, NM 1, F 15
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
123  	 VF-F 	 1+-1
10 kr 1877, NM 11, F 18
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
124  	 EF 	 01
10 kr 1902, NM 12, F 18
€ 1,900 	 14,000

Zoom ind ... 
         og se flere billeder
            på bruun-rasmussen.dk

BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868
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H I S T O R I C A L  M E D A L S

W O R L D  C O I N S / U D L A N D

Germany/Tyskland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
125  	 VF 	 1+
Braunschweig-Wolfenbüttel, Karl I, 1735 
- 1780, Reichstaler 1745 (Mining Taler), Zeller-
feld, Dav. 2163, Welter 2724 - nicely toned
€ 540 	 4,000
 
 
 
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
126  	 Unc-EF 	 0-01
Kunstakademiets "Lille Guldmedaille" u. år, 
Arbien / Jacobsen, B 54, 37 mm, 41,50 g, 
probermærke på rand - medaillepræg, i origi-
nal æske
€ 1,100 	 8,000
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
127  	 	
Mulatter og Frinegres borgerret på de Dansk 
Vestindiske Øer 1834, Krohn, bronze, 62 mm, 
110,15 g, B 115 
€ 405 	 3,000
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H I S T O R I C A L  M E D A L S

Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
 
128  	 Unc-EF 	 0-01
Genforeningen 1920, Utzon Frank, 27,5 mm, 
guld, m. originalt øsken, bærering og bånd - 
særdeles sjælden
€ 1,350 	 10,000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
129  	 Unc-EF 	
0-01
Bertel Thorvaldsen, 1838, Christensen, 62 mm, 
150g, Ag, B 1096, 152,5 g - smukt eksemplar i 
æske af Kunstakademiets højeste udmærkelse
Eksemplaret tildeltes den store ekspressionistiske 
landskabsmaler, Jens Søndergaard (1895 - 1957) 
i 1946 og bærer dennes navn på randen
€ 375 	 2,800

Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
130  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Medaljen for Ædel Daad / Pro Meritis, 1771, D. 
I. Adzer / S. A. Jacobsen, G 473, LS 2-008, fig. 
337, 52 mm, 86,7 g - nypræg 

Skønt denne sjældne medaille, der i denne form 
kun uddeltes i  13 eksemplarer, falder ind under 
kategorien "bærbare medailler", er der reelt tale 
om et "agtelsestegn", der normalt blev tildelt 
uden bæretilladelse
€ 670 	 5,000 
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O R D E R S / O R D N E R

Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
131  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Medaljen for Ædel Daad, Harald Conradsen, 
type IV, LS 2-086 (Fig. 379), B 132 - smukt 
nypræg af denne sjældne belønningsmedalje, 
der kun uddeltes i 7 eksemplarer
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
132  	 	
Hæderstegn for underofficerer for 8 års tro 
tjeneste u. år (1817 - 1819), LS 6-004 (fig. 
657), B 1241; Hæderstegn for underofficerer 
for 8 års tro tjeneste u. år (1840), LS 6-010 
(fig. 663), B 194 - i originale charniers
€ 540 	 4,000
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
133  	 	
Hæderstegn for underofficerer for 12 og 20 
års tro tjeneste u. år (1842), LS 6-013 (fig. 
668), LS 6-014 (fig. 669), B 196, 195, 28 x 16 
mm, 28 x 15 mm, sølv, fremstillet af guldsme-
demester Chr. Lassen, med originale medalje-
bånd - sjældent udbudt
€ 540 	 4,000
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Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
134  	 Unc-EF 	 0-01
Medaljen for ædel daad, u. år, Krohn / Conrad-
sen, LS 2-091 (Fig. 381), B 269, 47 mm, 60,8 
g (inkl. orig. bånd), i æske. - uhyre sjælden, 
kun 15 eksemplarer uddeltes mellem 1852 og 
1863
Randen bærer modtagerens navn, "Ole Olsen 
Grundt" (1817 - 1872) indgraveret i skråskrift 
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
135  	 	
Dannebrogordenen, uofficiel bryststjerne af 
emaljeret sølv, ca. 1850, 63 x 62 mm, jvf. LS 
s. 141f.
€ 940 	 7,000
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136  	 	
Dannebrogordenen, privatfremstillet bryst-
stjerne broderet med pailletter og guldtråd, 
bagside af hvidt handskeskind, usigneret, ca. 
1840 - 1880, 98 x 91 mm, jvf. LS Fig. 181 - 
182
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
137  	 	
Dannebrogordenen, privatfremstillet brystkors 
broderet med pailletter og guldtråd, bagside 
af hvidt handskeskind, usigneret (Christiane 
Hummel ?), ca. 1860, 87 x 70 mm, jvf. LS Fig. 
188
€ 375 	 2,800
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Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
138  	 Unc-EF 	 0-01
Fortjenstmedaljen i guld med øsken, Peter 
Petersen/ Frederik Krohn, LS 2-032 (Fig. 358), 
54,8 g, Au, ex. John Chr. Holm - i fin original 
æske
Dette eksemplar blev tildelt Ludvig Frands 
Adalbert Wimmer (1839 - 1910) i 1905 og bærer 
dennes navn i graveret skråskrift på randen. 
Wimmer er især kendt for sit banebrydende  
arbejde med de danske runeinskriptioner.
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
139  	 VF 	 1+
H. M. Kong Christian IX's Belønningsmedalje 
/ Den store Belønningsmedalje i guld, Peter 
Petersen, LS 2-163 (Fig. 443), Bergsøe 590, 31 
mm, 31,3 g (inkl. bånd), let pudset - sjælden
Reversens fremstilling af en vinget genius har stor 
lighed med motivet på Ingenio et Arti medaljen, 
og den store belønningsmedalje blev da også i 
hovedsagen uddelt til udenlandske scenekunst-
nere og musikere.
€ 1,350 	 10,000
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140  	 	
Dannebrogordenen, uofficielt brystkors af 
emaljeret sølv, ca. 1860 -1890, 67 x 52 mm, 
jvf. LS Fig. 190 - i æske
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
141  	 	
Erindringstegn udfærdiget i anledning af Kong 
Christian IX og Dronning Louises guldbryllup i 
1892, guld (kransen stemplet "585"), LS 3-001 
(Fig. 485) - dette uhyre sjældne "tegn", der 
kun uddeltes i 39 eksemplarer, blev lavet af Fr. 
Schmahlfeld efter tegning af dronning Louise 
og præget hos V. Christensen i Bredgade.
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
142  	 	
Erindringstegn udfærdiget i anledning af Kong 
Christian IX og Dronning Louises guldbryl-
lup i 1892, sølv (kransen stemplet "925"), LS 
3-002 (Fig. 486) - dette sjældne "tegn", der 
kun uddeltes i 71 eksemplarer, blev lavet af Fr. 
Schmahlfeld efter tegning af dronning Louise 
og præget hos V. Christensen i Bredgade.
€ 940 	 7,000
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143  	 	
Erindringstegn udfærdiget i anledning af Kong 
Christian IX og Dronning Louises guldbryl-
lup i 1892, bronze med sølvmonogrammer 
uden emalje, LS 3-003 (Fig. 487) -  dette 
uhyre sjældne "tegn", der kun uddeltes i 20 
eksemplarer, blev lavet af Fr. Schmahlfeld efter 
tegning af dronning Louise og præget hos V. 
Christensen i Bredgade.
€ 940 	 7,000
 
Frederik VIII, 1906 - 1912

 
 
 
144  	 Unc-EF 	 0-01
H. M. Kong Frederik VIII's Belønningsmedalje i 
guld, Sophus Lindahl, LS 2-174 (jvf. Fig. 446), 
28 mm, 10,7 g (inkl.bånd) - smukt eksemplar 
i orig. æske
Denne belønningsmedalje blev kun uddelt i 99 
eksemplarer og forekommer yderst sjældent på 
markedet, især i original æske fra fremstilleren 
August Thomsen
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
145  	 	
Kong Christian den Niendes mindetegn (1907), 
sølv (mærket AM og WAF), LS 3-007 (Fig. 
496), i det originale skindetui med påtryk fra 
hofjuveler A. Michelsen. 
Det særdeles sjældne tegn blev præget og tildelt i 
13 eksemplarer til officerer i Adjudantstaben
€ 1,100 	 8,000
 
Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
146  	 EF 	 01
Medaljen Ingenio et Arti, Sophus Lindahl, LS 
2-154 (Fig. 430), 55,2 g (inkl. bånd), Au, i 
damesløjfe og æske, kanststød
Dette eksemplar er tildelt Kgl. Hofviolinistinde 
Gunna Breuning-Storm (1891 - 1966) i 1935 
(Kaarsted 88)
€ 2,000 	 15,000
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147  	 Unc-EF 	 0-01
H. M. Kong Christian X's Belønningsmedalje 
i guld, type II, Sophus Lindahl, LS 2-188 (jvf. 
Fig. 452), 28 mm, 10,1 g, i æske
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
148  	 	
Island, Kong Christian den Tiendes islandske 
belønningsmedaille med og uden krone, 1920 
- 1944, LS fig. 841, 842. Stemplerne er skåret 
af Sophus Lindahl og præget hos Aug. Thom-
sen i København - i bånd og originale æsker
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
149  	 	
Kong Frederik den Ottendes mindetegn (1912), 
sølv, LS 3-009 (Fig. 502), tildelt i 28 eksem-
plarer til medlemmer af adjudantstaben - i 
originalt etui med påtryk fra hofjuveler A. 
Michelsen. 
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
150  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Mindemedaille med originalt bånd og spænde 
i anledning af 100-års dagen for kong Frederik 
VIII's fødsel, 3. juni 1943, Salomon, LS 3-017 
(fig. 529) - fint tonet pragteksemplar
€ 670 	 5,000
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151  	 	
Island, Ordenen "Den islandske falk", Stor-
korsstjerne, type I (1921 - 1944), LS fig. 836, 
i original æske fra A. Michelsen, København, 
hvis stempler findes på bagsiden
Proveniens: Den foreliggende orden blev tildelt 
kammerherre og kabinetssekretær C. P. M. 
Hansen (1874-1955).
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
152  	 	
Island, Ordenen "Den islandske falk", Storrid-
der (kommandør) med stjerne, type I (1921 
- 1944), LS fig. 837, 838, i originale æsker fra 
Kjartan Ásmundsson, Reykjavik og A. Michels-
en, København
€ 940 	 7,000
 
Frederik IX, 1947 - 1972

 
153  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Medaljen Ingenio et Arti, Sophus Lindahl, LS 
2-156 (Fig. 431), 57,3 g (inkl. bånd), Au - 
smukt eksemplar i fin, original æske
I alt blev kun 36 eksemplarer af denne medalje 
uddelt i Frederik IX's regeringstid. Dette eksem-
plar er tildelt sceneinstruktør og forfatter Sam 
Besekow (1911 - 2001) i 1961 (Kaarsted 135). 
Besekow, der stammede fra russisk-jødiske flygt-
ninge, er af mange anset for en af det 20. århun-
dredes allerstørste danske teaterinstruktører
€ 2,700 	 20,000
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154  	 Unc-EF 	 0-01
Fortjenstmedaljen i guld med øsken, Harald 
Salomon/ Frederik Krohn, Type I, LS 2-064, 
59,7 g (inkl. bånd), i æske, små kantstød - kun 
uddelt i 28 eksemplarer
Dette eksemplar blev tildelt Vilhelm Henrik Niels-
en (1869 - 1964) i 1957 og bærer dennes navn på 
randen i graverede majuskler. V. H. Nielsen, der 
var hypotekforeningsdirektør og politiker, huskes 
idag især for sit betydende arbejde indenfor 
husmandsbevægelsen.
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
155  	 Unc 	 0
Hæderstegnet for god tjeneste ved flyvevåbnet, 
indstiftet 1953, Salomon, LS 6-036, i  originalt 
bånd og æske
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
156  	 	
Kong Christian den Tiendes Mindetegn (1947), 
delvist forgyldt sølv, LS 3-021 (Fig. 534) - 
smukt eksemplar i originalt etui
Kun uddelt i 40 eksemplarer til "Hofembedsmænd 
og Officerer, som har staaet i personligt Tjenest-
eforhold til Hans Majestæt Kong Christian den 
Tiende"
€ 805 	 6,000
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Margrethe II, 1972 -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
157  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Fortjenstmedaljen i guld med øsken, Frode 
Bahnsen, LS 2-072 (jvf. Fig. 366) - smukt 
eksemplar i original æske.  
Denne fornemme medalje, som uddeles yderst 
sjældent (i snit ca. en hver andet år), optræder 
kun uhyre sporadisk på markedet.
Dette eksemplar blev tildelt den radiklae politiker 
Karl Skytte (1908 - 1986) i 1978 og bærer dennes 
navn på randen i graverede majuskler. Karl Skytte 
var landbrugsminister i hele fire ministerier og 
beklædte Folketingets formandsstol fra 1968 - 
1978.
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
158  	 	
Kong Frederik den Niendes Mindetegn (1972), 
delvist forgyldt sterlingsølv, LS 3-023 (Fig. 
539), i original æske fra A. Michelsen - uddelt 
i 64 eksemplarer til højerestående ansatte ved 
hoffet.
€ 670 	 5,000
 
Island

 
 
 
 
159  	 Unc 	 0
Islands første præsident Sveinn Björnsson 
(1881 - 1952), Salomon, E. R. 174, Thorlacius 
s. 103, 30 mm, Ag, i bånd og original æske - 
fint tonet eksemplar
Denne særdeles sjældne medaille var tænkt som 
den islandske hædersmedalje, men blev aldrig 
officielt godkendt.
€ 940 	 7,000
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T O K E N S

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
160  	 	
Carl Østberg & Sønner, 1, 2, 4, 5 øre u. år 
(1921), postskillemønter i messingblik med 
reklame for "Ægte Tønde Cognac & Caloric 
Punch", fremstillet af gravør H. Th. Neergaard 
(4) - sjældent sæt
€ 540 	 4,000
 
 
 
 
Christian VII, Kurantbanken, 2. udgave 
1766 - 1792 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
161  	 VF-F 	 1+-1
1 Rigsdaler Courant 1783, No. 463599, Sieg 
31, DOP 28, Pick A24c, Rønning S32c
€ 405 	 3,000
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162  	 VF-F 	 1+-1
10 Rigsdaler Courant 1770, No. 4122, Sieg 
34A, DOP 25, Rønning S31b (jævnfør ill. s. 
212), Pick A25b. Underskrivere: Beckmann, 
Hofgaard, Ryberg, Notant: Olivarius, Regis-
trant: Møller, Kontrollør: Bentzon. Papiret er 
vandmærket med Frederik V's dobbeltmono-
gram og teksten "KIØBENHAUNSK BANCO 
SEDDEL". 
Lille papirtab ved højre blindstempel, men  
i øvrigt et fortrinligt eksemplar af denne  
enestående raritet, der opføres som ukendt  
af både Sieg og Pick
€ 6,700 	 50,000
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Christian VII, Kurantbanken,  
3. udgave 1785 - 1805 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
163  	 EF 	 01
Rigsdaler Courant 1804, No. 291232, Sieg 39, 
DOP 30, Pick A28, Rønning S 38a
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
164  	 VG 	 1?
10 Rigsdaler Courant 1798, No. 53484, Sieg 
41, DOP 32, Pick A30, Rønning S36, forstærk-
et med tape langs den vertikale midterfold 
verso
€ 405 	 3,000
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165  	 VG 	 1?
100 Rigsdaler Courant 1797, No. 81777, Sieg 
43, DOP 34, Pick A32, Rønning S34. Sedlen 
er forstærket med tape langs den vertikale 
midterfold verso, men fremtræder som helhed 
pænt - særdeles sjælden
€ 1,350 	 10,000
 
Private sedler (billetter), 1807 - 1815 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
166  	 F 	 1
Odense, Brødrene Døcker, 16 Rigsbankskill-
ing 1815, No. 4685, FGN 20, trykt hos Søren 
Hempel, bogtrykker i Odense, ex. Ho 31, 930 - 
usædvanlig velbevaret eksemplar af en af  
Napoleonskrigenes små "billetter"
Brødrene Johan Gerhard og Berhard Moritz 
Døcker, der stammede fra Westphalen, skabte 
handelsfirmaet "Brødrene Døcker" i Odense i 
1799, der fortsattes af Moritz alene efter broder-
ens død i september 1815
€ 670 	 5,000 
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167  	 VF-F 	 1+-1
Aalborg, Brødrene Galster, 16 skilling 1809, 
No. 55, FGN 212 - Sedlen, der er håndskrev-
et på rødprikket karton med et laksegl på 
reversen, var ukendt af Finn Grandt Nielsen, 
men to eksemplarer dukkede op på auktion i 
1998 (N&T): dette og ét, der nu befinder sig i 
Aalborg Historiske Museum
Johan Georg Galster opnåede i Aalborg/Nørre-
sundby foruden strømpefabrik,  for hvilken den 
foreliggende billet er udstedt, væveri, hattefabrik, 
handskefabrik og købmandsgård
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
168  	 VG 	 1?
Aalborg, J. M. Stener, 3 skilling 1810, No. 850, 
FGN 282 (det foreliggende eksemplar afbildet) 
- antagelig unik seddel trykt i Albert Borchs 
bogtrykkeri
Johann Martin Stener, der var skræddermester i 
Aalborg, vides at have fremstillet pengebilletter 
fra 1809 - 1814. Alle typer er sædeles sjældne
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
169  	 VG 	 1?
Sæby, H. S. Wittrup, 3 skilling u. år (ca. 1810), 
No. 221, FGN 339 (foreliggende eksemplar 
er afbildet), øvre venstre hjørne (uden tryk) 
mangler - Denne seddel er ikke alene antagelig 
unik, men tillige den eneste bevarede seddel 
udstedt af Wittrup
Hejle Sørensen Witrup var købmand i Sæby, der 
fødtes i Vittrup i 1776, fungerede som købmand i 
Sæby fra 1806.
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
170  	 VG-G 	 1?-2
Lemvig, Chr. Aggersborg, 1 Mark u. år (ca. 
1811), No. 251, FGN 497 (foreliggende ek-
semplar afbildet), formentlig trykt i Aalborg, 
ex. Johan Chr. Holm - antagelig unik og den 
eneste kendte seddel af denne udsteder
Christen Christensen Aggersborg (1755 - 1818) 
fik borgerskb som handelsmand i Lemvig i 1780
€ 670 	 5,000
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Rigsbanken, 1813 - 1818 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
171  	 G 	 2
100 Rigsdaler Courant 1813, No. 95075, Sieg 
69, DOP 62, Pick A52 - særdeles sjælden
€ 1,100 	 8,000
 
Kronesedler, 1. serie, 1875 - 1907 

 
 
 
 
 
 
 
 
172  	 EF 	 01
10 kr 1888, nr. 4043850, Jacobsen / Boysen, 
Sieg 88, DOP 94, Pick A81 - sjælden i denne 
smukke kvalitet
€ 2,400 	 18,000
 
Kronesedler, 2. serie, 1883 - 1911 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
173  	 EF 	 01
5 kr 1909 B, nr. 7418821, Sieg 93, DOP 102, 
Pick 6
€ 540 	 4,000
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174  	 EF-VF 	 01-1+
10 kr 1901, nr. 6845597, Sieg 94, DOP 99, 
Pick 2 - sjælden i denne flotte kvalitet
€ 1,350 	 10,000
 
Heilmann I, 3. serie, 1910 - 1929 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
175  	 EF-VF 	 01-1+
50 kr 1919, nr. 2858269, Lange / Clementsen, 
Sieg 106, DOP 115, Pick 22
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
176  	 F 	 1
50 kr 1925, nr. 8097849, Lange / Jessen, Sieg 
106, DOP 115, Pick 22
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
177  	 F 	 1
100 kr 1920, nr. 7422099, Lange / Gregersen, 
Sieg 109, DOP 116, Pick 23 - ualmindeligt 
årstal
€ 540 	 4,000
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178  	 EF-VF 	 01-1+
500 kr 1921, nr. 0995209, Lange / Hammerich, 
Sieg 112, DOP 117, Pick 24 - smukt eksemplar 
af Heilmanns første "plovmand"
€ 2,950 	 22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
179  	 EF 	 01
500 kr 1925, nr. 1432449, Lange / Bang, Sieg 
112, DOP 117, Pick 24
€ 2,700 	 20,000
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Heilmann II, 3. serie, 1930 - 1936

 
 
 
 
 
 
 
 
 
180  	 EF-VF 	 01-1+
500 kr 1931, nr. 0280166, Lange / Lund, Sieg 
113, DOP 122, Pick 29, lille rift i yderste højre 
margin
€ 670 	 5,000
 
Heilmann III, 3. serie, 1937 - 1943 

 
 
 
 
 
 
 
 
181  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1939 A, nr. 0000000, Svendsen / Gel-
lerup, Sieg 114, DOP 127, Pick 34s - speci-
menseddel med rødt overtryk
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
182  	 EF 	 01
500 kr 1939 A, nr. 0187684, Svendsen / Lund, 
Sieg 114, DOP 127, Pick 34
€ 670 	 5,000
 
Ombytningsserien, 4. serie, 1944 - 1962

 
 
 
 
 
 
 
 
 
183  	 EF 	 01
50 kr 1951 m, nr. 0856208, Riim / Ingerslev-
gaard, Sieg 124, DOP 133, Pick 38h
€ 405 	 3,000
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184  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1944 d, nr. 0066094, Svendsen / 
Mathiessen, Sieg 127, DOP 136, Pick 41a
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
185  	 EF 	 01
500 kr 1945 d, nr. 0846436, Halberg/ Pugh, 
Sieg 127, DOP 136, Pick 41b
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
186  	 EF 	 01
500 kr 1962 d, nr. 6976760, Riim/ A. Hansen, 
Sieg 127, DOP 136, Pick 41k
€ 405 	 3,000
 
Militære sedler, 1940 - 1953 

 
 
 
 
 
 
 
 
187  	 Unc-EF 	 0-01
Den Allierede Overkommando, 50 kr u. år 
(1945), nr. D/10 070108, Sieg M11, Pick M5 - 
ualmindelig i denne smukke kvalitet
€ 670 	 5,000
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Kreditbanksedler, 1891 - 1924 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
188  	 	
Kreditbanken i Hjørring, komplet serie, 10, 25 
øre, 1, 5, 10 kr., Sieg 29 - 33; Pick S 211 - 215 
- sjælden serie i nydelige kvaliteter
€ 540 	 4,000
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189  	 	
Kreditbanken i Aalborg, 3. udgave, komplet 
serie, 10, 25 øre, 1, 5, 10 kr., Sieg 117 - 121; 
Pick S 111a - 115 - sjældent sæt i meget fin 
kvalitet
€ 1,100 	 8,000
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Faroe Islands/Færøerne

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
190  	 VF-F 	 1+-1
5 kr 1940, Sieg 7, Pick 1, provisorisk overtryk 
på Heilmann type III, 1939 F, nr. 0533477
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
191  	 F-VG 	 1-1?
10 kr 1940, Sieg 9, Pick 3, provisorisk overtryk 
på Heilmann type I, 1917 D, nr. 7292340, 
Lange / Olrik - uhyre sjælden og ikke regis-
treret i Sieg
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
192  	 F 	 1
10 kr 1940, Sieg 9, Pick 3, provisorisk overtryk 
på Heilmann type II, 1935 G, nr. 3783851, 
Svendsen / Winther - uhyre sjælden og ikke 
registreret i Sieg
€ 670 	 5,000
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193  	 F 	 1
100 kr 1940, Sieg 11, Pick 5, provisorisk 
overtryk på Heilmann type III, 1938 B, nr. 
0193387, Svendsen / Gjellerup - særdeles 
sjælden hovedtype i en underskriftskombina-
tion, der ikke er kendt af Sieg
€ 4,700 	 35,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
194  	 EF 	 01
100 kr 1940, nr. 33549, Sieg 14, Pick 8 - 
pragteksemplar af største sjældenhed
Denne charmerende, men noget primitive type, 
hvor bagsiden er fremstillet med linoleumskliché, 
blev trykt lokalt i Thorshavn. Forsiden blev tegnet 
af den lokale postkontrollør Jacob Olsen.
€ 4,700 	 35,000
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195  	 EF-VF 	 01-1+
100 kr 1940, nr. 01895 D, Sieg 18, Pick 12 
-smukt eksemplar af denne sjældne type
€ 3,350 	 25,000
 
Iceland/Island

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
196  	 Unc-EF 	 0-01
50 kr u. år (1931), nr. 125821, Jon Arnason 
/ Ludvik Kaaber, Sieg 31, Pick 25 - sjælden i 
denne smukke kvalitet
€ 1,600 	 12,000
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Danish West Indies/Dansk Vestindien

 
 
 
 
 
 
 
 
 
197  	 EF 	 01
Frederik VII, 10 vestindiske dalere 1849 (udg-
ivet og påtegnet 1. juni 1901), No. 6594, Sieg 
17, Pick 4
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
198  	 VF-F 	 1+-1
Frederik VII, 50 vestindiske dalere 1849 (udg-
ivet og påtegnet 10. juni 1850), No. 1100, Sieg 
18, Pick 5
€ 1,350 	 10,000
 
Norway/Norge

 
 
 
 
 
 
 
 
 
199  	 VF 	 1+
Rigsbankdaler 1814, Sieg 6, Pick A12, NP A74 
- pænt eksemplar
€ 540 	 4,000
 
World paper money/pengesedler

 
 
 
 
 
 
 
 
 
200  	 Unc 	 0
France, 5 Nouveaux Francs on 500 Francs 
1959, Pick 137b
€ 670 	 5,000

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

53
%

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

54
%

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

49
%

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

65
%

868-andreasen-collection2.indd   73 10/10/16   13.00



Auction 868

C O I N S  +  M E D A L S

B
R

U
U

N
 R

A
S
M

U
S
S
E

N
 C

O
IN

S
	

A
U

C
T

IO
N

 8
6

8
  •

  N
O

V
E

M
B

E
R

 2
0
1
6

868-monter-omslag.indd   1 14/10/16   10.41



C O I N S  +  M E D A L S
Auction 868 

A U C T I O N  AT  B A LT I K A V E J  10 �
Tuesday	 8 November	 12:30 pm�

P R E V I E W  

AT  C O P E N H A G E N  C O I N  F A I R
Sunday 	 30 October 	 10 am	- 4 pm 

P R E V I E W  AT  B A LT I K A V E J  10
Friday 	 28 October 	 10 am	- 3.30 pm 

Monday	 7 November	 10 am	- 5 pm 

Tuesday	 8 November	 8.30 am	- 10 am

Baltikavej 10 · DK-2150 Nordhavn · Tel +45 8818 1111
info@bruun-rasmussen.dk · bruun-rasmussen.com

868-monter.indd   1 14/10/16   15.35



Fra Lovelace til Chulalongkorn 
I erkendelse af at selv noget så spændende, interessant og hyggeligt som en møntauktions-
dag kan blive lidt for lang, har vi – sammenholdt med det faktum, at køberklientellet til vores 
netauktioner vokser eksponentielt – bestemt os for yderligere at ”raffinere” vore katalogauktioner, 
og jeg kan da også med sindsro sige, at det foreliggende katalog kun rummer gode emner. 

Blandt det gode findes imidlertid også det helt ekstraordinære, og det er en fornøjelse på 
denne auktion bl.a. at kunne præsentere en umådelig sjælden amerikansk token præget i årene 
omkring 1670 og beregnet til brug i New York. Den er præget for den engelske royalist Francis 
Lovelace og bærer på forsiden hans personlige våben i form af en ørn med spredte vinger og på 
bagsiden en allegorisk fremstilling, der i rebusform hentyder til hans navn. Af de i alt blot ca. 20 
kendte eksemplarer synes dette at være det absolut bedste (kat. nr. 491).

Hvis vi bliver i udlandet, ses som katalognummer 482 et enestående sæt af 22 siamesiske  
mønter givet af den berømte konge Chulalongkorn til den danskfødte admiral A. du Plessis  
de Richelieu, der i flere sammenhænge fungerede som kongens rådgiver. Sættet, der bl.a.  
indeholder et pragteksemplar af den sjældne Tamlung slået i anledning af kongens 60-års  
fødselsdag, er vurderet til 100.000 kr.

Mens svenske plademønter altid har haft en ganske særlig position inden for numismatikken og 
er velkendte på disse kanter, stiller sagen sig noget anderledes, når det kommer til de norske ... 
”De norske?”, spørger den kyndige læser undrende, hvortil jeg som svar straks henviser til auk-
tionsnummer 431, der er intet mindre end en hidtil ukendt norsk plademønt slået i Kongsberg 
af Johan Georg Prahm omkring 1809. Ganske hvad bagrunden for denne prægning har været 
er usikkert, men at mønten er fra tiden er hævet over enhver tvivl, og her er bestemt basis for 
videre forskning.

Blandt de øvrige norske mønter må ubetinget nævnes den meget sjældne skilling fra Christian II 
præget i Oslo omkring 1515 (kat. nr. 374). Norske mønter fra denne regent hører alle blandt de 
store sjældenheder, og det foreliggende eksemplar er ovenikøbet i fin kvalitet.

Udbuddet af både smukke og sjældne danske mønter er som altid fint, men blandt de abso-
lutte topstykker må nævnes et eksemplar af Christian IV’s meget sjældne 4 mark fra 1596, der 
tidligere har tilhørt så berømte numismatikere som Peter Hauberg, Axel Ernst og Helge Reff  
(kat. nr. 232).

Med fare for at lyde blasfemisk må ”rosinen i pølseenden” af dette forord naturligvis være den 
både smukke, interessante og unikke guldbrakteat fra den nordiske folkevandringstid (kat. nr. 
207) – en flottere måde at starte sin danske samling på gives ikke.

Vel mødt til endnu en spændende, interessant og hyggelig, men knap så lang dag i numis-
matikkens tegn.

Michael Fornitz
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From Lovelace to Chulalongkorn 
In recognition of the possibility that even something as exciting, interesting and pleasant as a 
coin auction day can end up lasting a little too long – combined with the fact that the number 
of bidders at our online auctions is growing exponentially – we have decided to “refine” our 
catalogue auctions, and I can therefore confidently say that this catalogue contains nothing but 
very fine items.

Among the high level of quality there is, however, also the quite extraordinary, and at this auc-
tion it is a pleasure to present an immensely rare American token struck around the year 1670 
and intended for use in New York. It was struck for the English royalist Francis Lovelace, and 
on the front it bears his personal code of arms in the shape of an eagle with its wings spread 
out, while on the back an allegorical representation in the shape of a rebus puzzle alludes to 
his name. Of the only approx. 20 known examples of this coin the one we have up for auction 
seems to be the absolute best (cat. no. 491).

If we stay overseas, we find catalogue number 482 – a unique set of 22 Siamese coins given 
by the famous King Chulalongkorn to the Danish-born admiral Andreas du Plessis de Richelieu, 
who on several occasions served as the King’s adviser. The set is estimated at DKK 100,000, and 
it includes a magnificent specimen of the rare Tamlung that was struck on the occasion of the 
King’s 60th birthday.

While Swedish plate money have always had a special position within the numismatic world and 
are well known in these parts, the matter is somewhat different when it comes to the Norwe-
gian ... “The Norwegian?” the savvy reader might ask, to which I immediately refer to auction 
lot 431, which is nothing less than a new Norwegian plate money struck in Kongsberg by Johan 
Georg Prahm around 1809. What exactly the background for this imprinting was is uncertain, 
but that the coin is from this time period is beyond question, and there is certainly a basis for 
further research.

Among the other Norwegian coins that also deserve to be mentioned is the very rare skilling 
from Christian II struck in Oslo around 1515 (cat. no. 374). Norwegian coins from this ruler are 
all considered great rarities, and this version is in a fine quality.

The selection of both beautiful and rare Danish coins is as always fine, but among the abso-
lute highlights is an example of Christian IV’s very rare 4 mark from 1596, which has previously 
belonged to famous numismatists such as Peter Hauberg, Axel Ernst and Helge Reff (cat. no. 232).

Our final treat in this foreword is of course the beautiful, interesting and unique gold bracteate 
from the Nordic Migration Age (cat. no. 207) - a finer way to start one’s Danish collection does 
not exist.

We hope to see you at another exciting, interesting and pleasant, but not quite so long, day in 
the name of numismatics.

Michael Fornitz
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A N C I E N T  C O I N S / A N T I K K E N

Greece/Grækenland

 
 
 
 
 
 
 
201  	 EF 	 01
Calabria, Tarentum (Taras), Didrachm / Nomos, 
c. 302 - 272 BC, Vlasto 685, 7.86 g - exqui-
site toning and a beautiful rendering of the 
dolphin that played an important part in Greek 
mythology
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
202  	 Unc-EF 	 0-01
Attica, Athens, c. 454 - 404 BC, Tetradrachm, 
SNG Cop. 31 ff, Kroll 8, 17.22 g - well-cen-
tered, sharp details and of very good style
An iconic piece of Greek miniature art which 
although struck in the classical period still 
preserves a mysterious Archaic smile on the lips 
of Athena
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
203  	 VF 	 1+
Lesbos, Mytilene, Electrum-Hekte, c. 454 - 427 
BC, Bodenstedt 52, 2.60 g - both sides unusu-
ally well-centered
It is not absolutely clear whom the portraits are 
meant to represent, but it has been suggested 
that both are a river god. The older portrait with 
the long beard harks back to the portraiture of 
the Archaic style.
€ 470 	 3,500
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A N C I E N T  C O I N S / A N T I K K E N

 
 
 
204  	 VF 	 1+
Kyrenaica, Kyrene, Magas as governor, c. 300 
- 275 BC, Didrachm, cf. SNG Cop. 1243, BMC 
256 (same dies), 7.66 g, ex. Giessener 62, 355 
(1993), ex. Thierry de Cracker - an unusually 
nice example of the best style

The reverse shows the silphium (silphion) plant 
which was one of the most valuable plants in 
Antiquity. Although the Greeks considered it a 
gift from the god Apollo it was already venerated 
by the Egyptians. It was used both for seasoning 
and for a wide array of medical purposes.  
As it would however not grow outside Kyrenaica 
(in present days Libya) its huge popularity led to 
its eventual extinction, and the last living speci-
men was said to have been given to the emperor 
Nero.  
The silphium plant was closely connected to 
sexuality and love, and it is commonly assumed 
that the shape of its seed led to the convention-
alized iconographic shape of the heart.
€ 2,000 	 15,000

 
 
205  	 EF 	 01
Scythian Kingdom, Koson, c. 50 - 25 BC, Au-
Stater, Olbia, RPC 1701 A, 8.38 g, slight flan 
flaw at edge
The reverse imitates a Roman republican Dena-
rius (Cr. 398/1) struck for Q. Pomponius Rufus 
in 73 BC, whereas the obverse is inspired by an 
issue by the famous tyrannicide M. Junius Brutus 
struck in 54 BC (Cr. 433/1)
€ 670 	 5,000
 
Roman Empire/Romerske Kejserrige

 
 
 
 
206  	 EF-VF 	 01-1+
Valens, 364 – 378 AD, Solidus, Treveri (Trier), 
373 - 375 AD, RIC 17e, C 38, Depeyrot 43/2, 
5.08 g, in a Germanic 5th century mount.  
The particular design of the suspension loop 
and especially the triangular mounting plate 
resembling a bunch of grapes is typical of the 
Nordic A-type braceates in imitation of the 
Roman emperor medallions, and it would be 
fair to assume that the present coin has had a 
similar function as an amulet.
Provenance: The piece was found during field 
work in the 1920s in the village of Brynica in 
the Polish part of Silesia and has passed to the 
present owner through descent. 
It was registered by the Danish National Museum 
in 1995.
€ 2,000 	 15,000
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Folkevandringstiden/Dark Ages

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
207  	 VF 	 1+
Guldbrakteat (type C), ca. 490 - 510 e. Kr., 25 
mm, 2,64 g, med original øsken. 
Stemplet er hidtil ukendt, men eksemplaret 
er imidlertid nu studeret og registreret af dr. 
phil. Morten Axboe, Nationalmuseet og indgår 
dermed i det internationale forskningsprojekt 
omkring de nordiske guldbrakteater. 
 
Typen tilhører gruppen af C-brakteater 
(Formularfamilie C12) og er gennem udform-
ningen af hestens øre, der næsten antager 
karakter af et horn, og hestens særprægede 
"fødder" nært beslægtet med et beskadiget 
eksemplar fundet på Gotland, der af Pesch er 
katalogiseret som nr IK 321 i hendes såkaldte 
"Bastardgruppe" C12a. 
 
De skandinaviske guldbrakteater fra ældre 
germansk jernalder har lige fra numismatik-
kens grundlæggelse som egentlig videnskab i 
Danmark været behandlet side om side med 
mønterne (jvf. bl.a. Bartholin, "Antiqvitates 
Danicæ", 1689; Museum Regium, 1696 og 
1710; Beskrivelsen af 1791, I. Classe, Tvl. I), og 
tidligere satte mange af de mest prominente 
samlere en ære i at kunne begynde deres sam-
linger af danske "mønter" på denne fornemme 
vis (bl. a. Timm, Thomsen, Glückstadt, Bruun, 
Hauberg). Disse stykker er dog næsten uden 
undtagelse havnet på museer, og det sidste 
eksemplar udbudt på auktion i Danmark blev 
solgt i 2005 (BR 746, lot 4024,hammerslag 
300.000,-) 
 
Med sin baggrund i den romerske og byzan-
tinske medaillonkunst og sin symbolladede 
mytologiske fremstilling af Odin, der helbreder 
Balders hest for et livstruende benbrud, er 
stykkets betydning som arkæologisk og kultur-
historisk vidnesbyrd af indlysende betydning, 
men kan med lige så stor ret beundres som 
et stiliseret og ekspressivt kunstværk med et 
udtryk, der foregriber den kunst, som bl.a. 
Picasso bliver eksponent for 1500 år senere. 
Litteratur: M. Axboe: "Die Goldbrakteaten der 
Völkerwanderungszeit - Herstellungsprobleme 
und Chronologie" (de Gruyter, 2004); 
A. Pesch, "Die Goldbrakteaten - der Völkerwan-
derungszeit - Thema und Variation" (de Gruyter, 
2007)
€ 27,000 	 200,000
 

D E N M A R K / D A N M A R K
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Perioden ca. 720 - 755

 
 
 
208  	 EF-VF 	 01-1+
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff., 1,18 g, ubetydelig 
irplet - fint eksemplar præget på en sølvholdig 
blanket
Nyere numismatisk forskning anført af M. 
Metcalf hævder med støtte i arkæologiske fund, 
at denne interessante type med det ithyfalliske 
monster på reversen må anses for Danmarks 
ældste mønt præget i Ribe
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
209  	 VF 	 1+
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff., 0,99 g
€ 670 	 5,000
 
Harald Blåtand, ca. 958 - 985

 
 
 
 
 
 
 
 
210  	 VF 	 1+
Hedeby (?), halvbrakteat, ca. 975 - 985, Hbg. 
2, Malm. KG 10a, A1a/A1b, cf. Pl. 28:8/31:3, 
Moesgaard 5.043, 0,40 g
€ 1,100 	 8,000
 
Harald II, 1014 - 1018

 
 
211  	 VF 	 1+
Lund (?), penning, Malm. 621/1750, 1,65 g, 
buklet, blanketrevne
Stemplerne indgår i Malmers store og enigma-
tiske stempelkæde 105, hvori optræder flere 
adverstempler med Knuds danske kongetitel. 
Denne type med Æthelræds navn på adversen og 
en forvirret bagside må såvel udfra fundsammen-
sætninger som metrologi sandsynligvis dateres til 
årene før Knuds egentlige tronbestigelse.
€ 1,200 	 9,000
 

D E N M A R K / D A N M A R K
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Knud d. Store, 1016 - 18 - 1035

 
 
 
 
 
 
 
212  	 VF 	 1+
Sydskandinavien, penning, imitation af Knud 
d. Stores engelske Pointed Helmet type, 
Malmer 260/1247, SCBI Cop. 849, (jævnfør 
Hild. 792), 0,85 g - særdeles sjælden imitation 
med højrevendt portræt
€ 1,750 	 13,000

 
 
 
 
213  	 EF-VF 	 01-1+
Sydskandinavien, penning, imitation af Knud 
d. Stores engelske Pointed Helmet type, SCBI 
Cop. - , Malmer, advers som 372, 0,89 g - 
særdeles sjælden
Selvom reversen ved første øjekast synes at 
være et originalt engelsk stempel (jævnfør f. 
eks. London, Hild. 2525) afslører den forvirrede 
adversomskrift (+EVNTN RLNTL) tydeligt stykket 
som værende skandinavisk
€ 1,500 	 11,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
214  	 VF 	 1+
Sydskandinavien, penning, imitation af Knud 
d. Stores engelske Pointed Helmet type, 
Malmer 239/1218, 1,25 g - særdeles sjælden 
type med et højst usædvanligt "portræt"
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
215  	 VF-F 	 1+-1
Sydskandinavien, penning, imitation af Aethel-
red II's Long Cross / Small Cross typer, Malmer 
189 / 1768, SCBI Cop. 1664, 1,52 g, let buklet 
- interessant og sjælden hybridprægning
€ 1,200 	 9,000

D E N M A R K / D A N M A R K
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216  	 VF 	 1+
Sydskandinavien, penning, imitation af 
Knud d. Stores engelske Short Cross type, 
Malmer 572/9454, 0,75 g, blanketrevne (ikke 
gennemgående)
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
217  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 1, Hbg. auk. -, LEB 1308, 
Malmer 632.1752, 1,26 g - særdeles sjælden
Den forvirrede og retrograde reversomskrift synes 
at henvise til møntmesternavnet GODWINE
€ 2,400 	 18,000
 
Hardeknud, 1035 - 1042

 
 
 
 
 
 
 
 
 
218  	 VF 	 1+
Sydskandinavien, penning, imitation af 
Aethelred II's Long Cross type med mønt-
mesternavnet Theodered, cf. Hbg. 28, CJB - , 
SCBI Cop. - , Hild. 914, 0,97 g - interessant og 
særdeles sjælden type
Stykket er medtaget i Hildebrand som præget 
i York under Æthelræd II. Såvel den forvirrede 
adversomskrift, som den lave vægt og fabrikken 
som sådan peger imidlertid entydigt mod såvel en 
senere tid og et dansk prægested og minder mest 
af alt om f.eks. Beckers type HX2
€ 1,350 	 10,000
 

D E N M A R K / D A N M A R K
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Magnus d. Gode, 1042 - 1047

 
 
 
 
 
 
219  	 VF-F 	 1+-1
Lund, penning, Hbg. 1, CJB M 13/229, Hbg. 
auk. - , LEB - , 1,04 g, reversen dobeltpræget, 
ubetydelig blankerevne 
Uhyre sjælden og interessant type hvis helt usæd-
vanlige adversomskrift "+MAHNVS N" synes at 
henvise til Magnus som konge af Norge
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
220  	 Unc-EF 	 0-01
Lund, penning, Hbg. 5, CJB M4/53, Hbg. auk. 
681, LEB 1598, 1,12 g - et sjældent smukt 
eksemplar præget før reversstemplet blev 
angrebet af rust
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
221  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 15, Hbg. auk. 691, revers 
som CJB 232, 1,04 g - pænt eksemplar af 
denne ikonografisk interessante type med 
Guds lam
€ 2,400 	 18,000
 
Svend Estridsen, 1047 - 1075

 
 
 
 
 
 
 
 
222  	 VF 	 1+
Ribe, penning, Hbg. 68, Hbg. auk. 1174,  
0,75 g, let buklet - fint tonet eksemplar  
med gode detaljer
€ 670 	 5,000
 

D E N M A R K / D A N M A R K
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Erik af Pommern, 1396 - 1439

 
 
223  	 F 	 1
Erik (Eryk) I af Pommern-Stolpe, penning  
u. år (ca. 1450) slået i Kammin, Dbg. 341,  
0,36 g - sjælden
Denne interessante type med den pommerske 
Grif på den ene side og fire E'er i vinklerne af et 
kors er slået efter at Erik af Pommern, som den 
eneste danske konge nogensinde, frivilligt havde 
frasagt sig kongemagten. Efter i en halv snes år at 
have været sørøver på Gotland vendte han i 1449 
tilbage til sit fødeland Pommern.
€ 405 	 3,000
 
Hans, 1481 - 1513

 
 
 
 
 
 
 
224  	 VF-F 	 1+-1
Søsling u. år, Malmø, G 30, S 98, ex. Hbg. 
auk. 2954, ex. Ernst II, 461, ex. Zinck I, 25 - 
nydeligt eksemplar af denne særdeles sjældne 
halvskilling 
€ 670 	 5,000
 
Frederik I, 1523 - 1533

 
 
 
 
 
 
 
 
 
225  	 F 	 1
Søsling 1527, Malmø, G 63, Jensen & Skjold-
ager, Ma27-881, belægninger - sjælden
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
226  	 VG 	 1?
Søsling, Landskrona, G 66C, S -, Jensen &  
Skjoldager - (cf. 24, men uden prikker mellem 
de sidste tre cifre i årstallet), kantskader - 
sjælden og upubliceret variant
€ 405 	 3,000

D E N M A R K / D A N M A R K
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
227  	 F 	 1
Søsling u. år, Ronneby, G 67, S - ,  Jensen & 
Skjoldager Ro25-941/Ro00-999, kantskade - 
uhyre sjælden type uden årstal og uden Søren 
Norbys våben
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
228  	 F-VG 	 1-1?
Søsling 1524, Aalborg, G 76, Jensen & Skjold-
ager 103/362 - Interessant og uhyre sjælden 
kobling mellem et adversstempel brugt til 
Ribeprægninger og en Aalborgrevers. Kob-
lingen synes at styrke formodningen om, at 
Aalborgtypen reelt er præget i Ribe.
€ 405 	 3,000
 
Christian III, 1535 - 1559

 
 
 
 
 
 
 
 
 
229  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1558, København, H 6B, S 26 - uhyre 
sjældent årstal
€ 375 	 2,800
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D E N M A R K / D A N M A R K

Frederik II, 1559 - 1588

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
230  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1572, H 17, S 7, Dav. 8229 - 
sjælden variant
Denne type, der ofte betegnes "Elfsborgs Løsen", 
bærer for første gang de tre svenske kroner i det 
danske rigsvåben
€ 2,700 	 20,000
 
Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
231  	 VF-F 	 1+-1
Dukat 1648, "Hebræertype", H 33, Sieg 128.2, 
S 4, F 39
€ 2,700 	 20,000
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D E N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
232  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler / IIII mark 1596, H 45, S 4, ex. 
Hauberg auk. 3316, ex. Ernst I, 248, ex. Reff 
(OM, 18/792) - særdeles velpræget og smukt 
eksemplar på en god blanket
Denne uhyre sjældne specie, der blev præget i 
forbindelse med kongens kroning d. 29. august, 
blev slået af hollænderen Geert van Campen, 
muligvis bekostet af den kolossalt formuende 
adelskvinde, Gjørvel Fadersdatter Sparre (1509 (?) 
- 1605), der regnes for en af de sidste markante 
repræsentanter for den nordiske adel, som den 
manisfesterede sig i unionstiden. 
 
Med mellemrum træffes galvaniske kopier af 
netop det foreliggende eksemplar fremstillet af 
museumsinspektør Hauberg.
€ 8,050 	 60,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
233  	 VF 	 1+
Speciedaler 1609, H 53A, S 3, Dav. 3513, Sieg 
102.1, Dav. 3513, ex. Jeppesen 62, ex. Zinck II, 
46, lille blanketrevne
Fint eksemplar af Nicolaus Schwabes fine renæs-
sancedaler, der prægedes i Skt. Clares klosterkirke 
i København
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
234  	 VF 	 1+
Speciedaler 1626, H 55A, S 5, Dav. 3524, blan-
ketrevne - pænt eksemplar af denne sjældne 
variant med 10 hjerter ved løverne (LEB - )
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
235  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1628, H 55A, S 14, Dav. 3524
€ 605 	 4,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
236  	 VF 	 1+
Speciedaler 1632, H 55C, S 6, Dav. 3524, 
monteringsspor
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
237  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1634, H 55C, S 4, Dav. 3524
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
238  	 VF 	 1+
Speciedaler 1646, H 55D, S 24, Dav. 3536, adv. 
opgraveret i felter
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
239  	 VF 	 1+
Speciedaler 1647, H 55D, S 14, Dav. 3536, 
blanketrevne
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
240  	 VF 	 1+
Speciedaler 1647, H 55D, S 15, Dav. 3536
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
241  	 VF-F 	 1+-1
1/2 speciedaler 1634, H 59B, S 7, ex. Zinck 
II, 50, ex. Ernst I, 286 - fint eksemplar af en 
af Peter Grüners tre halvspecier, der alle hører 
blandt periodens store rariteter
€ 4,050 	 30,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
242  	 VF 	 1+
1/2 speciedaler 1646, H 59C, S 36 - pænt 
patineret eksemplar
€ 1,600 	 12,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
243  	 VF-F 	 1+-1
8 solidi (skilling) 1603, H 74, S 9
Fint eksemplar af denne morsomme og usæd-
vanlige type, der iflg. traditionen er præget som 
kastemønt i forbindelse med arvehyldningen i 
Hamborg
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
244  	 EF-VF 	 01-1+
Mark 1604, H 77B, S 21, små irpletter - usæd-
vanlig smukt eksemplar
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
245  	 VF 	 1+
Mark 1606, H 77C, S 5
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
246  	 VF 	 1+
4 skilling 1609, H 78A, S 32, blanketrevne - 
sjældent årstal og variant af Schwabes køben-
havnske fireskilling
€ 805 	 6,000

868-monter.indd   22 14/10/16   15.35



23BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
247  	 VF 	 1+
2 skilling 1618, H 79C, S 101, ex. Zinck V, 34, 
lille randfejl - smukt eksemplar af Schwabes 
meget sjældne type
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
248  	 F 	 1
8 skilling 1608, H 93A, S 32, Sieg 54.1 - 
sjælden variant
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
249  	 VF-F 	 1+-1
4 skilling 1608, H 94, S 114, let buklet - 
sjælden type
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
250  	 F 	 1
Mark 1614, H 99C, LEB -, S 19 - uhyre 
sjældent årstal i en uopdrivelig variant
€ 540 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
251  	 VF-F 	 1+-1
Mark 1615, H 99D, S 32, Sieg 68.5, ex. Zinck 
VII, 80 - pænt eksemplar af den sjældne type 
med rundt skjold
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
252  	 VF-F 	 1+-1
2 krone 1619 (Corona Danica), H 105A, S 19, 
Dav. 3516, adv. graffiti
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
253  	 VF-F 	 1+-1
2 krone 1618 ("Corona Danica"), H 105B, Sieg 
87.6, S 25, Dav. 3516, ridser, korroderet
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
254  	 VF-F 	 1+-1
2 krone 1619 (Corona Danica), H 105B, S 21, 
Dav. 3516, rand med lille svagt slibespor
€ 940 	 7,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
255  	 VF-F 	 1+-1
Krone 1619, H 106A, S 27, Sieg 84.2 (sjælden), 
ex. PHK IX lot 86
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
256  	 VF 	 1+
Krone 1619, H 106A, S - , Sieg 84.3 -  
reverstemplet var ikke kendt af Schou
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
257  	 VF 	 1+
Krone 1620, H 106A, S 29, enkelte små ks.
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
258  	 F 	 1
Krone 1618, H 106B, S 59, Sieg 84.5 - sjælden 
variant med tidlig trebladet krone
€ 335 	 2,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
259  	 VF 	 1+
Krone 1620, H 106C, S 39, Sieg 84.12,  
Dav. 3516
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
260  	 VF 	 1+
Krone 1621, H 106C, S 6
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
261  	 VF-F 	 1+-1
1/2 krone 1618, H 107A, S 67, smuk patina
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
262  	 F 	 1
1/2 krone 1618, H 107A, S 68
€ 335 	 2,500
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263  	 VF-F 	 1+-1
Kroneskilling 1619, H 113A, S 150 - pænt 
eksemplar af den sjældne første kroneskilling
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
264  	 VF-F 	 1+-1
Kroneskilling 1619, H 113A, S 151 - pænt 
eksemplar af den sjældne første kroneskilling
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
265  	 VF 	 1+
4 kroneskilling 1620, H 115D, S -, let buklet, 
lille blanketrevne - sjælden
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
266  	 VF-F 	 1+-1
Kroneskilling 1619, H 118A, S 142, ex. Hede 
I, 244 - usædvanlig fint eksemplar af denne 
sjældne type
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
267  	 VF-F 	 1+-1
6 skilling 1628, H 139A, S 54, Sieg 49.1, lille 
blanketfejl ved rand, men i øvrigt et usædvan-
lig pænt eksemplar af denne særdeles sjældne 
type med møntmærket i form af et kløverblad 
over midterskriften
€ 375 	 2,800
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
268  	 F 	 1
6 skilling 1629, H 140A, S 51, let buklet - 
særdeles sjældent årstal af denne type præget 
i København for "Borgerskabets Mønt"
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
269  	 VF 	 1+
2 mark 1646 (hebræertype), H 148, S 50
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
270  	 VF-F 	 1+-1
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1642, H 175A, S 16 
- pænt eksemplar af dette sjældne årstal
€ 540 	 4,000
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
271  	 VF-F 	 1+-1
1/4 speciedaler 1648, H 47, S 32, Aagaard 
67.2
Denne interessante kastemønt blev slået til an-
vendelse ved kongens kroning d. 23. november
€ 470 	 3,500
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272  	 EF-VF 	 01-1+
1/12 speciedaler 1648, H 49, S 36, Aagaard 
69.3
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
273  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1650, H 50A, Aagaard 77.2  
(49-3/50-9), Dav. 3540, mørk patina
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
274  	 VF 	 1+
Krone 1651, H 84A, S 24, Aagaard 4.2 
(sjælden), Dav. 3567
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
275  	 VF 	 1+
Krone 1651, H 84A, Aagaard 6.3 (51-8/51-37), 
Dav. 3567, lille blanketrevne - sjælden variant
€ 605 	 4,500
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276  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1652, H 84A, Aagaard 6.8, Dav. 3567
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
277  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98, S 32, 
Aagaard 74.1, ubetydelig blanketrevne - smukt 
eksemplar
Interessant type præget til minde om Carl X Gus-
tavs fejlslagne forsøg på at erobre København. 
Det dramatiske præg fremstiller Guds hånd, der 
med Retfærdighedens sværd afhugger svenske-
kongens hånd, der griber efter den danske krone.
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
278  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98, S 32, 
Aagaard 74.1, smukt eksemplar 
€ 1,600 	 12,000
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279  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 33, Aagaard 76.1, Dav. 3576
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
280  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 33, Aagaard 76.1, Dav. 3576
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
281  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A, 
S 33, Aagaard 76.1, Dav. 3576, lille blanket-
revne, adv. lille ridse
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
282  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1665, H 103, S 39, Aagaard 
144.1 - pænt patineret eksemplar med ualmin-
deligt fine detaljer
Denne "dobbelte tomark" af Gotfred Krüger 
betegnes almindeligvis "pumphosekrone" efter 
kongens særprægede "plusfours"
€ 3,100 	 23,000
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283  	 VF 	 1+
Krone 1666, H 105A, S 25, Aagaard 96.2,  
Dav. 3579
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
284  	 VF-F 	 1+-1
Krone 1666, H 105A, Aagaard 96.7, Dav. 3579
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
285  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1668, H 113B, S 31, Aagaard 
112.2, justerspor - sjælden
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
286  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1666, H 116, S -, Aagaard 87.2 
(sjælden) ex. Spink & Son 26/247 1988. Små 
ridser på adv. og rand, smuk patina
€ 540 	 4,000
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287  	 VF-F 	 1+-1
Mark 1668, H 119, S 63, Aagaard 141.1 - 
sjælden étårstalstype
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
288  	 VF-F 	 1+-1
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1665, H 151,  
S 52, Lange 66, partielt svagt præg - sjælden 
étårstalstype
€ 805 	 6,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
289  	 VF 	 1+
Speciedaler 1675, H 65, S 4, Dav. 3631, kant-
skadet -  denne markante type benævnes ofte 
noget misvisende "salvingsspecie" pga. møn-
tens store lighed med Hercules' medaille, G 95 
€ 2,300 	 17,000
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290  	 EF 	 01
Kongens salving, 1671, anonym medaljør, Ag, 
G 199, Sieg 152, 3,98 g, llle ridse - fint tonet 
eksemplar
Denne særprægede, trekantede type blev præget 
som kastemønt til kongens salving
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
291  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1680, H 76, S 17, Aagaard 
24, udmøntningsrandfejl - pænt eksemplar af 
denne tykke krone hvor Gregorius Sesemann 
ganske usædvanligt lader kongen afbilde 
stående i fuld rustning
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
292  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1684, H 79, Sieg 42 - meget 
sjælden stempelvariant, hvor den første del af 
reversomskriften når helt frem til den nedre 
korsarm
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
293  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone  1685, H 79, S 8, Sieg 40.2 - 
smukt eksemplar af denne Sesemanntype
€ 405 	 3,000
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294  	 EF 	 01
4 mark / krone 1686, H 82, Sieg 43.2, S 6, 
Aagaard T42
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
295  	 EF 	 01
2 mark 1686, H 83, S 18, Aagaard 47
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
296  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1690, H 88, S 4, Dav. 3640, 
Aagaard 49, ridser i højre adversfelt, men i 
øvrigt et pænt eksemplar med et glimrende 
portræt
Denne type betegnes ofte "bondedrengstypen" 
udfra det noget "bondske" portræt af kongen med 
lokkeparyk og fletning, jævnfør Schneiders tap-
perhedsmedaille, G 136
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
297  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1690, H 88, S 4, Dav. 3640, 
Aagaard 49
€ 605 	 4,500
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298  	 Unc-EF 	 0-01
2 mark 1693, H 104, S 53, 9,00 g, lille 
vægtjustering ved rand - smukt og "urørt" ek-
semplar af Meybuschs særdeles sjældne tomark
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
299  	 Prooflike-Unc 	 M-0
8 skilling 1693, H 110, S 64, 2,28 g - kabinets-
eksemplar af største skønhed
Den uhyre sjældne type, som Meybusch lod 
udfærdige i forbindelse med den genemgribende 
møntforbedring af Den kgl. Mønt i 1693, er slået 
med samme lødighed som kronestykkerne (13 
1/3 lod = 0.833) og bør nærmest regnes om en 
prøvemønt.
€ 5,400 	 40,000
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300  	 EF 	 01
4 mark / krone 1673, H 121, S 26
€ 405 	 3,000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
301  	 EF 	 01
Sølvafslag af tronskiftedukat u. år (1699), H 2, 
S 5, 2,79 g - fint patineret eksemplar
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
302  	 VF 	 1+
Krone 1699, H 36, S 9, Dav. 1287, stempelfejl
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
303  	 VF-F 	 1+-1
Krone 1699, H 36, S 9, Dav. 1287
€ 470 	 3,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
304  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1700, H 36, S 5, cf. Dav. 1287
€ 605 	 4,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
305  	 VF 	 1+
Krone 1702, H 36, S 3, cf. Dav. 1287, stempel-
revne
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
306  	 VF 	 1+
8 skilling 1728, H 53, S 1, ex. Ragoczy I, 682 - 
pænt eksemplar af denne sjældne étårstalstype
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
307  	 VF 	 1+
Glückstadt, 2 skilling 1714, H 59, S 13 (18 
mm), ubetydelig randfejl, pletter - fint eksem-
plar af dette uhyre sjældne årstal
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

Christian VI, 1730 - 1746 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
308  	 VF 	 1+
Dukat 1740, H 3, S 1, F 248, små ks. og ridser, 
let buklet 
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
309  	 EF 	 01
4 mark / krone 1731, H 4, S 2, Sieg 5.2,  
Dav. 1295, lille ks. på rev.
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
310  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, S 2,  
Dav. 1295, lille ridse i højre adversfelt
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
311  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, S 2,  
Dav. 1295
€ 470 	 3,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
312  	 EF 	 01
Kurantdukat / 12 mark 1761 W/W, H 22D,  
F 269
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
313  	 VF 	 1+
Kurantdukat / 12 mark 1757 W/VH "hjelm-
type", H 23, S 2, Sieg 19, F 262
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
314  	 VF 	 1+
Kurantdukat / 12 mark 1757 VH "stråledukat", 
H 24A, S 3, F 278, enkelte små ridser
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
315  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1747, H 25, Dav. 1299
Præget i anledning af kongens salving, der fandt 
sted på Frederiksborg Slot den 4. Sept. 1747
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
316  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1747, H 25, Dav. 1299
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
317  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1764, H 27B/C, S 5, Sieg 18.6, 
Dav. 1302 - særdeles attraktivt eksemplar
Interessant tveprægstype hvor portrættet er 
skåret af Daniel Jensen Adzer og rigsvåbensiden 
af Johan Henrik Wolff
€ 2,150 	 16,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
318  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1764 HSK (IHW/IW), H 27C,  
Sieg 18.3, Dav. 1302B
€ 805 	 6,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
319  	 EF-VF 	 01-1+
3 krone u. år (1746), H 28, Dav. 1297, enkelte 
ar i overfladen, men i øvrigt et nydeligt eksem-
plar med en fin patina
Denne sjældne tredobbelte krone, der bærer den 
smukke randskrift: GIVE GUD TIL VERDENS ENDE, 
SLIGE LYS I NORDEN BRENDE, blev præget i kun 
300 eksemplarer i anledning af tronskiftet
€ 1,750 	 13,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
320  	 EF 	 01
Krone 1747 A, H 29B, S 16, ex. N&T 698 lot 
155
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
321  	 VF-F 	 1+-1
Krone 1747 A, H 29B, S 16
€ 375 	 2,800
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
322  	 VF-F 	 1+-1
2 krone 1747, H 30, S 13, Dav. 1300
Denne sjældne dobbeltkrone bærer randskriften: 
"TIL ZIER OG FORSUAR"
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
323  	 VF 	 1+
Krone 1748, H 31A, S 3, Sieg 12.1 - fint tonet 
eksemplar
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
324  	 F-VG 	 1-1?
Oldenborg, 2 Mariengroschen 1762, H 7A,  
S 32, Sieg 53.2 - særdeles sjælden variant 
uden møntmesteren J. H. Madelungs initialer
€ 670 	 5,000
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
325  	 EF-VF 	 01-1+
Dukat 1792 "vildmandsdukat", H 2, S 1, F 283
Danmarks sidste dukattype, og den eneste, der i 
præget angiver udmøntningsformlen
€ 1,350 	 10,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
326  	 EF-VF 	 01-1+
Rethwisch, speciedaler 1768 HSK, H 6, S 2, 
Dav. 1304, partielt svagt præget - smukt tonet 
eksemplar med betydelige rester af møntskær
Anvendelsen af den norske løve på reversen har 
klare paralleller til Kongsbergspecien, H 1, NMD 
Type I
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
327  	 VF-F 	 1+-1
Rethwisch, speciedaler 1768 HSK, H 6, S 2, 
Dav. 1304
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
328  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1776 HSK, H 11B, S 1, Dav. 1308 - 
sjælden type præget af H.S. Knoph i Køben-
havn
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
329  	 VF 	 1+
Speciedaler 1777 CHL, Altona, H 11D, S 1
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
330  	 F 	 1
1/2 speciedaler 1786 DCL, Altona, H 12B - 
pænt tonet eksemplar
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
331  	 VF 	 1+
Speciedaler 1799 HIAB, København, H 13C,  
S 1, ex. TH 137 lot 1257
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
332  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1799 HIAB, København, H 13C, 
Dav. 1313
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
333  	 Unc-EF 	 0-01
2/3 speciedaler u. år (1805), H 17, S 4, 
stempelrevne på revers, skrabemærke på rand - 
sjælden prøvemønt
€ 540 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
334  	 VF-F 	 1+-1
Albertsdaler 1796, Altona, H 22B, S 3,  
Dav. 1310
Præget efter hollandsk forbillede og møntfod pga. 
typens kolossale popularitet i Riga 
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
335  	 VF 	 1+
Krone 1771, H 23, S 7
Denne type, der formentlig på foranledning af 
Struensee blev præget i 1013 stk. i anledning af 
kongens fødselsdag d. 29. januar, er den sidste 
slået efter kronemøntfoden
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
336  	 VF 	 1+
8 skilling 1782 HSK, H 31, S 5, lille ridse og 
partielt svagt præget, men et usædvanlig fint 
eksemplar af denne særdeles sjældne étårstals-
type
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
337  	 VF-F 	 1+-1
8 skilling 1782 HSK, H 31, S 5, kantfejl - 
særdeles sjælden étårstalstype
€ 540 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
338  	 VG 	 1?
Skilling 1779 (1771), H 37, Sieg 2.8, S 12, 
midten som vanligt dårligt udpræget - særde-
les sjælden årstalsvariant
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
339  	 F 	 1
Skilling 1771 (DNASKE), H 37D, S 20, små 
kantstød - udmærket eksemplar af denne 
sjældne stavefejlsvariant
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
340  	 VF-F 	 1+-1
Slesvig - Holsten, speciedaler 1790 B, Altona, 
H 39A, S 1, Dav. 1311, udbedrede broschespor 
- uhyre sjældent årstal
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
341  	 EF 	 01
Slesvig - Holsten, speciedaler 1801, Altona,  
H 39A, S 1, Dav. 1311, smuk blåsort patina
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
342  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1788, Altona / 
Poppenbüttel, H 39C, S 2, Dav. 1311 - pænt 
eksemplar af den meget sjældne type hvor 
portrættet er skåret af Jesper Johansen Holm
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
343  	 VF-F 	 1+-1
Slesvig - Holsten, speciedaler 1799, Altona,  
H 39E, S 4, Dav. 1311, "blanketuvejr" - ual-
mindeligt årstal
Stemplerne er skåret af den italienske medaljør, 
Pietro Gianelli
€ 375 	 2,800
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
344  	 VF-F 	 1+-1
Frederik d'or 1831 FF, H 4B, F 287
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
345  	 VF 	 1+
Skilling 1809, H 8, S 11, Sieg 37 - sjælden 
prøvemønt der som den første er udmøntet 
med Boultons prægemaskine
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
346  	 VF 	 1+
Speciedaler 1819 IFF, H 25, S 1, KM 693, 
"blanketuvejr"
Denne type bærer som den sidste danske mønt 
den norske løve i våbenskjoldet
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
347  	 F 	 1
Speciedaler 1819 IFF, H 25, S 1, KM 693 - 
pænt eksemplar uden "blanketuvejr"
€ 1,200 	 9,000
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
348  	 EF-VF 	 01-1+
2 Christian d`or 1847 FF, H 1B, S 1, F 289, let 
børstet, lette indfatningsspor på rand
€ 1,600 	 12,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
349  	 VF 	 1+
Speciedaler 1841, H 3A, S 2, KM 720.1, ube-
tydeligt kantstød - pænt tonet eksemplar
Denne uhyre sjældne mønt er særlig interessant 
ved at være den sidste danske mønt, der bærer et 
hjerte som møntmærke for København, idet det 
ved kongelig resolution af 25. oktober 1841 blev 
bekendtgjort, at dette fremover skulle være en 
krone.
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
350  	 Prooflike-Unc 	 M-0
4 rigsbankskilling 1842 FF, Altona, H 8C, S 6, 
ex. Martin Petersen, ex. Christensen - uhyre 
sjælden type i absolut pragtkvalitet
Skønt denne type i dag kun kendes i en lille hånd-
fuld eksemplarer, blev den i sin tid præget i mere 
end 1 million stykker, der blev henlagt til reserve. 
Ved Altonas fald til oprørerne i 1848 blev de 
imidlertid alle omsmeltet, og typen hører derfor 
til blandt periodens helt store rariteter.
€ 1,350 	 10,000
 
Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
351  	 EF 	 01
Speciedaler 1849 VS "våbenspecie", H 4A, S 1, 
KM 744.1 - smukt, let tonet eksemplar
€ 375 	 2,800
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
352  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1854 VS "våbenspecie", H 4A,  
KM 744.1, ridser på advers
Denne sidste københavnske speciedaler er særde-
les sjælden, idet forordningen om overgangen fra 
rigsbankmøntfod til rigsmøntfod allerede trådte i 
kraft d. 10. februar 1854, hvorefter de fremtidige 
mønter af størrelse og gehalt som speciedalerne 
blev udmøntet som 2 rigsdalere.
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
353  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1854 VS, H 6A, KM 761.2 - særde-
les smukt eksemplar med en fin toning
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
354  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1857, prøvemønt i kobber, H 7,  
S 3a
Denne sjældne prøvemønt, der er skåret af Peter 
Petersen (1810 - 1892), er særlig interessant ved 
som noget ganske nyt at anføre kongens titel på 
dansk
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
355  	 Unc-EF 	 0-01
Skilling 1856, prøvemønt med krone, H 16A,  
S 6, 3,50 g
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
356  	 Unc 	 0
1/2 skilling 1857, prøvemønt med krone,  
H 17A, S 5
€ 405 	 3,000
 
Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
357  	 Prooflike-Unc 	 M-0
2 rigsdaler 1863, H 3, KM 770 - slået i anled-
ning af tronskiftet, smuk mønt med medai-
llepræg
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
358  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1863, H 3, KM 770 - slået i anled-
ning af tronskiftet, ex. Hornung 23 lot 333
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
359  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1864 RH, H 4A, KM 772, minimalt 
kantstød
€ 605 	 4,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
360  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1864 RH, H 4A, S 1, KM 772.1
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
361  	 VF 	 1+
2 rigsdaler 1864 RH, H 4A, KM 772, ex. Ahl-
ström 62 lot 1625, smuk mønt med møntskær
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
362  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1871 CS, H 4B, KM 772.2
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
363  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1872 CS, H 4B, S 1, KM 772.2
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
364  	 VF 	 1+
20 kr 1874 CS, H 8A, F 295
€ 2,000 	 15,000
 
Frederik IX, 1947 - 1972

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
365  	 Unc-EF 	 0-01
1 kr 1960 C, aluminiumbronze, H 6B, Sieg 
5.2, diminutivt kantstød - smukt eksemplar af 
dette særdeles sjældne årstal
€ 5,400 	 40,000
 
Margrethe II, 1972 -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
366  	 EF 	 01
20 kr 1983, GP 7 legering III, prøvemønt
€ 1,100 	 8,000
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367  	 EF 	 01
50 kr 1983, GP 8 legering I, prøvemønt, 
sjælden
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
368  	 	
25, 50 øre, 1, 2, 5, 10, 20 kr 1984, GP 9 - 15, 
prøvemøntsæt i rød mappe
€ 940 	 7,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
369  	 Unc-EF 	 0-01
1 kr 19-- kobbernikkel, GP 27, prøvemønt med 
ufuldstændigt årstal (præget i 1986), sjælden
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
370  	 	
25, 50 øre, 1, 2, 5, 10, 20 kr 1988, GP 39 - 45, 
prøvemøntsæt i grøn mappe
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

Greenland/Grønland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
371  	 VF 	 1+
Ivigtut, 5 øre u. år, zink, Sieg 3.2 IIb
€ 405 	 3,000
 
Danish West Indies/Dansk Vestindien

 
 
 
 
 
 
 
 
 
372  	 EF 	 01
Christian IX, 20 francs / 4 daler 1904, H 30, 
Sieg 31, F 2
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
373  	 EF 	 01
Christian IX, 20 francs / 4 daler 1905, H 30, 
Sieg 31, F 2
€ 670 	 5,000
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N O R W AY / N O R G E

Christian II, 1513 - 1523

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
374  	 F 	 1
Skilling u. år (efter 3. august 1514), Oslo 
(ASLOENSI), NMD 2, G 164, S 21, Schive XV:7, 
let bøjet, men et usædvanlig fint og fuldt læs-
bart eksemplar af denne særdeles sjældne type
€ 8,050 	 60,000
 
Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
375  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1631, Christiania, NMD 31B, H 5A, 
S 8
€ 2,700 	 20,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
376  	 F 	 1
1/4 speciedaler 162(9), Christiania, NMD 74,  
H 12A, S 23, "ejermærke" indslået på revers
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
377  	 F 	 1
1/8 speciedaler 1632, Christiania, NMD 98,  
H 13A, S 13
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
378  	 F-VG 	 1-1?
Mark 1646 "Hebræertype", NMD 119, H 20,  
S 63, blanketrevne
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
379  	 VF-F 	 1+-1
2 skilling 1641, Christiania, NMD 128, H 16,  
S 57, let buklet
€ 405 	 3,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
380  	 F 	 1
2 skilling 1641, Christiania, NMD 128, H 16,  
S 57, let buklet
€ 335 	 2,500
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
381  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1649, NMD 149, H 67A, S 30
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
382  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1651, NMD 151B, H 67B, S 38
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
383  	 VF 	 1+
2 mark 1652, NMD 152, H 67B, S 27
€ 540 	 4,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
384  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1653, NMD 153, H 67B, S 71
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
385  	 VF 	 1+
2 mark 1654, NMD 154, H 67B, S 35
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
386  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1656, NMD 156, H 67B, S 23
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
387  	 VF 	 1+
2 mark 1657, NMD 157, H 67B, S 37
€ 470 	 3,500
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
388  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1658, NMD 158B, H 67B, S 44
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
389  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1661, Christiania, NMD 161D, H 67G, 
S 35
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
390  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1664, NMD 164, H 67G, S 40, ridser - 
ualmindeligt årstal
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
391  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1666, Christiania, NMD 166, H 67G, 
S 103
€ 405 	 3,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
392  	 VF 	 1+
2 mark 1667, NMD 167, H 67G, S 56
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
393  	 VF 	 1+
2 mark 1668, NMD 168, H 67G, S 62
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
394  	 F 	 1
Mark 1660, NMD 182B, H 68G, S 59
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
395  	 F 	 1
Mark / 16 skilling 1669, Christiania, NMD 190, 
H 68I, S 43
€ 805 	 6,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
396  	 F 	 1
Mark / 16 skilling 1669, Christiania, NMD 190, 
H 68I, S 43, lille ridse på adv. 
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
397  	 VF-F 	 1+-1
8 skilling / 1/2 mark 1659, Christiania,  
NMD 201, H 69C, S 89
€ 805 	 6,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
398  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1670, Christiania, NMD 76A,  
H 41A, S 18, Dav. 3662, filespor på rand
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
399  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1671, Christiania, NMD 77A,  
H 41A, S 33, Dav. 3662
€ 540 	 4,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
400  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1673, Christiania, NMD 79,  
H 41A, S 34, Dav. 3662
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
401  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1673, Christiania, NMD 79,  
H 41A, S 34, Dav. 3662
€ 605 	 4,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
402  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1681, Christiania, NMD 86,  
H 55, S 28, Dav. 3663, ridser i adversfelter
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
403  	 VF-F 	 1+-1
4 Mark / krone 1683, Christiania, NMD 88,  
H 55, S 6, Dav. 3663
€ 670 	 5,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
404  	 F 	 1
4 mark / krone 1683, Christiania, NMD 88,  
H 55, S 6
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
405  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1688, Christiania, NMD 94,  
H 55, S 18, Dav. 3663, let korr. - ualmindeligt 
årstal
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
406  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1693, Christiania, NMD 99,  
H 55
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
407  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1693, Christiania, NMD 99,  
H 55, S -, variant med 11 blade på hver laur-
bærgren
€ 670 	 5,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
408  	 VF 	 1+
Mark 1676, Christiania, NMD 117, H 44, S 19, 
kantskade - velpræget eksemplar med fine 
detaljer
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
409  	 VF-F 	 1+-1
8 skilling 1670, Christiania, NMD 128, H 45,  
S 25, blanketrevne
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
410  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1698, Kongsberg, NMD 192A, 
H 73, S 1
€ 670 	 5,000
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411  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1698, Kongsberg, NMD 192A, 
H 73, S 1
€ 670 	 5,000 
 
 
 
412  	 VF 	
1+
Krone 1699, Kongsberg, NMD 194A, H 78, S 5, 
Dav. 3648B, broschespor
Henning Christopher Meyers portrætkrone, der 
kun prægedes dette ene år, bærer randskriften 
"SERVANT ET DECORANT", der er en latinsk "for-
løber" for omskriften på Frederik V's danske krone 
fra 1747, "TIL ZIER OG FORSUAR"
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
413  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1688, Kongsberg, NMD 247, S 36,  
H 77, lille kantfejl
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
414  	 VF 	 1+
Skilling 1691, Kongsberg, NMD 249, H 77,  
let renset
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
415  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1699, Kongsberg, NMD 257, S 13,  
H 77, ridse
€ 375 	 2,800
 

N O R W AY / N O R G E
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Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
416  	 VF-F 	 1+-1
12 mark / 3 krone 1699, NMD 2, H 35, S 8, 
Dav. A3649, små ar som vanligt - denne inter-
essante type synes udfra nyere stempelstudier 
at være præget i Kongsberg
Tredobbelt tronskiftekrone, der bærer den smukke 
randskrift: ET NORDENS LYYS GIK UD - ET ANDET 
TÆNDTE GUD
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
417  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1723, NMD 5, H 3, S 3 - pænt 
eksemplar
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
418  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1723, NMD 5, H 3, S 3, mini-
male ar på revers, rester af møntskær
€ 470 	 3,500

N O R W AY / N O R G E
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419  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1725, NMD 6, H 4, S 2
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
420  	 VF 	 1+
8 skilling 1727, NMD 39, H 16, S 1 - fint ek-
semplar af denne ualmindelig étårstalstype
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
421  	 VF 	 1+
Skilling 1705, NMD 76, H 8A, let renset
€ 805 	 6,000
 
Christian VI, 1730 - 1746

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
422  	 VF 	 1+
4 Mark / Krone 1736, NM 3, H 1, S 1, lille 
blanketfejl, men et nydeligt eksemplar af 
denne sjældne type, der er Norges sidste 
firemark
€ 3,350 	 25,000

N O R W AY / N O R G E
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423  	 F 	 1
24 skilling 1734, NMD 4, H 3A, S 3
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
424  	 F 	 1
8 skilling 1730, NMD 18
€ 405 	 3,000

 
 
 
425  	 VF-F 	 1+-1
2 skilling 1742, NMD 24, H 5, S 5, kraftige 
monterings- og filespor
Uhyre sjældent og interessant afslag på stor 
blanket. Vægten er 2,29 g mod den foreskrevne 
vægt på 1,22 g og diameteren er 20,5 mm mod 
normalt ca. 17 mm. Årsagen bag denne prægning 
er uklar, men at man tilsyneladende har eksperi-
menteret en del på møntværkstedet i Kongsberg 
på dette tidspunkt ses bl.a. af, at flere varianter af 
denne type også kendes i guldafslag.
€ 940 	 7,000
 
Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
426  	 F 	 1
2 skilling 1747, NMD 24, H 3A, S 21
€ 375 	 2,800
 

N O R W AY / N O R G E
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Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
427  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1776, NMD 4A, H 2, S 3,  
Dav. 1308
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
428  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1777, NMD 5, H 2, S 2, Dav. 1308 
- fint tonet eksemplar
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
429  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1781 HIAB, NMD 8, H 2, S 2,  
Dav. 1308 - ualmindeligt årstal
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
430  	 VF-F 	 1+-1
2/3 speciedaler 1796, NMD 17A, H 5, S 4
€ 430 	 3,200
 

N O R W AY / N O R G E

868-monter.indd   72 14/10/16   15.38



73BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

Frederik VI, 1808 - 1814

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
431  	 VF 	 1+
2 skilling "1807", Kongsberg, plademønt med 
et centralt placeret stempel med værdiangiv-
elsen og fire hjørnestempler med Frederik VI's 
monogram, H - , S - , NMD - , ca. 50 x 50 
mm, 95,1 g - særdeles interessant, unik og 
upubliceret 

Mønten i Kongsberg havde i en periode været 
lukket som følge af Napoleonskrigene, men blev 
i 1807 genåbnet med Johan Georg Prahm som 
møntmester. De følgende år var møntproduk-
tionen imidlertid både problematisk og præget af 
forsøg (jævnfør Wilcke 1929, s. 140 ff.)  
 
Hjørnestemplerne minder med deres meget 
karakteristiske rand om prøveskillingen fra 1809, 
H 6, S 16, NM 11, og det er påfaldende, at man 
netop i 1809 i form af fireskillingen, H 3, NMD 
2 præger Danmark/Norges største kobbermønt 
nogensinde. På stemplet med værdiangivelsen ses 
en begyndende stempelrevne, og det er således 
sandsynligt, at der her er tale om et kasseret og 
henlagt stempel.  
 
I L. E. Bruuns samling findes som nr. 10938a en 
kobberplade af tilsvarende størrelse, præget med 
to advers- og to reversstempler af Christian VII's 
2 skilling 1807, men uden centerstempel. Stykket 
havde tidligere været i Guildals samling og er 
afbildet i fortegnelsen over hans samling som 
nummer 2974. Herfra kan proveniensen spores 
tilbage til Adolph Meyer-Gedanensis i 1879 og 
Mann Hartvig v. Essen i 1857 (jævnfør. A. Ernst i 
NNUM, s. 138). 
Til forskel fra stykket i Bruuns samling er det 
foreliggende eksemplar imidlertid præget på 
traditionel svensk "plademøntmanér" og kan 
derfor med en vis ret betegnes som Norges eneste 
eksisterende plademønt. 
 
Hidrørende fra en svensk privatsamling
€ 13,500 	 100,000
 

N O R W AY / N O R G E
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N O R W AY / N O R G E

Carl XIV Johan, 1818 - 1844

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
432  	 VF 	 1+
1/2 speciedaler 1835, NM 27A, smuk patina
€ 670 	 5,000
 
Oscar II, 1872 - 1905

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
433  	 VF 	 1+
10 kr / 2 1/2 speciedaler 1874, NM 10, F 16
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
434  	 F 	 1
2 kr 1888, NM 20 - sjældent årstal
€ 540 	 4,000
 
Haakon VII, 1905 - 1957

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
435  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1910, NM 1, F 19
€ 805 	 6,000
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S W E D E N / S V E R I G E

Karl XIV Johan, 1818 - 1844

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
436  	 EF 	 01
Dukat 1839 AG (Alexander Grandinson), Stock-
holm, SM 34, F 87
€ 1,100 	 8,000
 
Gustav V, 1907 - 1950

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
437  	 EF 	 01
20 kr 1925 W, SM 1, F 96
€ 1,100 	 8,000
 
 
 
 
England

 
 
 
 
438  	 VF 	 1+
Danish East Anglia, St. Edmund Memorial Pen-
ny, c. 890 - 905, moneyer, Aolbran, cf. SCBI 
Cop. 117, North 483, 1,33 g - scarce moneyer 
not listed in North
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
439  	 VF 	 1+
Harold I, Harefoot, 1035 - 1040, Penny, 
Norwich, Jewel Cross type, c. 1036 - 1037, 
moneyer, Ælfwine, cf. Hild. 769, SCBI Cop. 
457, North 802, S 1163 - scarce
€ 540 	 4,000

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
440  	 VF 	 1+
Harold I, Harefoot, 1035 - 1040, Penny, 
Norwich, Jewel Cross type, c. 1036 - 1037, 
moneyer, Mana, cf. Hild. 783, cf. SCBI Cop. 
467, North 802, S 1163, 0.99 g - scarce
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
441  	 VF 	 1+
Harthacnut, 1035 - 1042, Penny, Arm and 
Sceptre type, in the name of Cnut, 1040 - 
1042, Stamford, moneyer, Godric, S 1169, 
North 799, H 3264, SCBI Cop. 3546, 1.03 g, 
slightly wavy flan - rare
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
442  	 EF 	 01
Victoria, 1837 - 1901, "Gothic" Crown 1847 
(UNDECIMO), S 3883, ESC 288, minute nicks 
- nicely toned example of one of the most 
beautiful crowns of the 19th century
€ 1,100 	 8,000
 
India/Indien

 
 
 
 
 
 
 
 
443  	 EF 	 01
Shakya Janapada, c. 600-500 BC, 5 Shana, 
7.14 g, Rajgor Series 33. 534, Lumbini hoard, 
Scarce
€ 270 	 2,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
444  	 	
Shakya Janapada, c. 600-500 BC, 5 Shana, 
7,04 g, Rajgor Series 33. 522
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
445  	 VF 	 1+
Shakya Janapada, c. 600-500 BC, 5 Shana, 2 
pcs., 6.81 g, Rajgor Series 33. 530 and 7.00 g, 
Rajgor Series 33. 533
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
446  	 VF 	 1+
Kuntala, Janapada, c. 600-400 BC, 1/2 Shata-
mana, 6.49 g, Mitch. 4081, Rajgor Series 29. 
509 - Rare
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
447  	 VF-F 	 1+-1
Kushan Empire, Kanishka I, c. 127 - 147 AD, 
Stater, 8.02 g, Göbl 63
€ 540 	 4,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
448  	 VF 	 1+
Kushan Empire, Vasu Deva I, c. 195 - 230 AD, 
Stater, 8.09 g, Mitch. 3388
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
449  	 EF-VF 	 01-1+
Kushan Empire, Kipanada, c. 330-360 AD, 
Stater, 7.72 g, Mitch. 3581
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
450  	 	
Kushano Sasanids, Varahran Kushanshan III, 
Stater, c. 356-410 AD, 7.67 g, cf. Mitch. 1314
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
451  	 EF 	 01
Gupta Empire, Skandagupta, 455 - 480 AD, 
Stater, 9.19 g, Mitch. 4865, bold example
€ 805 	 6,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
452  	 	
Gangas of Talakad, Pagoda, c. 1080 - 1300 
AD, 3.89 g, Mitch. South 193, MNI 702
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
453  	 EF-VF 	 01-1+
Alupas of Udipi, Udayadityaraya or Gopisvara-
raya Pandya, 1088-1332 AD, Pagoda, 3.22 g, 
Mitch. South 219-222
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
454  	 	
Chalukyas of Kalyani, Gadyana, 13th cent. AD, 
3.53 g, Mitch. 282
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
455  	 VF 	 1+
Yadavas of Devagiri, Ramachandra, 1270-1311, 
Pagoda, 3.80 g, Mitch. 289
€ 270 	 2,000
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Ireland/Irland

 
 
 
 
 
 
 
456  	 VF 	 1+
Hiberno-Norse coinage, Sihtric III Anlafsson 
(Sigtrygg Olavsson Silkeskägg), c. 995 - 1036, 
Penny, Dublin (Dyflin), Phase I coinage, c. 
1000 - 1010, moneyer, Faeremin (FÆNEMIN), 
D.F. 5, S 6103, 1.39 g 
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
457  	 F 	 1
Charles I, 1625 - 1649, Ormonde Siege Coin-
age, Twopence ND (1643 - 1644), S 6550, DF 
310 - rare, lightly toned and very nice for type
€ 670 	 5,000
 
Italy/Italien

 
 
 
 
 
 
 
 
 
458  	 VF 	 1+
Naples (Napoli), Filippo IV, 1621 - 1665, 
Scudo d'oro 1627, F 840
€ 540 	 4,000
 
China/Kina

 
 
 
 
 
 
 
 
 
459  	 EF-VF 	 01-1+
First Republic, Li Yuan-Hung, Dollar ND 
(1912), Kann 639, KM 321, small nick at edge
€ 540 	 4,000
 

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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Poland/Polen

 
 
 
 
 
 
 
 
 
460  	 Prooflike 	 M
200000 Zlotych 1990, Warzaw, 10th Anniver-
sary of Solidarnosc, F 155, Parchimowicz 632 
- proof
€ 940 	 7,000
 
Russia/Rusland

 
 
 
 
 
 
 
 
461  	 	
Pskov, 1425 - 1510 Denga, 0.8 gr, cf. Spassky 
66.10; Novgorod, 1420 - 1456, Denga, 0.79 g, 
cf. Spassky 66.2. (2)
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
462  	 VF-F 	 1+-1
Peter I, the Great, 1682 - 1725, Grivna (1704) 
Cyrillic date, Moscow, Bitkin 1097 (R)
€ 295 	 2,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
463  	 VF 	 1+
Peter I, the Great, 1682 - 1725, Rouble (1719) 
Cyrillic date, Moscow, cf. Bitkin 266 (R),  
Dav. 1653
€ 670 	 5,000

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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464  	 VF 	 1+
Peter I, the Great, 1682 - 1725, Poltina / 1/2 
Rouble (1719), cyrillic date, Moscow, Bitkin 
621, light trace of mounting - scarce
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
465  	 VF 	 1+
Peter I, the Great, 1682 - 1725, Silver Jeton 
1724, struck in commemoration of the coro-
nation of Catherine I, Bitkin 3882, Diakov 
60.10, 2.90 g 
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
466  	 F 	 1
Catherine I, 1725 - 1727, Rouble 1725, St. 
Petersburg, Bitkin 113, Dav. 1664
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
467  	 VF 	 1+
Peter II, 1727 - 1730, Rouble 1728, Moscow, 
Bitkin 64ff., Harris 26, Dav. 1668
€ 470 	 3,500

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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468  	 VF 	 1+
Anna, 1730 - 1740, Rouble 1732, Moscow, 
Bitkin 47, Dav. 1670 - nice example of the 
uncommon variation with ornate cross on orb
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
469  	 VF 	 1+
Anna, 1730 - 1740, Rouble 1740, St. Peters-
burg, Bitkin 240, Dav. 1675
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
470  	 VF 	 1+
Elizabeth, 1741 - 1761, Rouble 1742, St. Pe-
tersburg, Bitkin 249, Dav. 1677, light scratches
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
471  	 EF-VF 	 01-1+
Elizabeth, 1741 - 1761, 1/4 Rouble / Polupolt-
innik 1751, Moscow, Bitkin 166 - lightly toned 
and scarce this nice
€ 295 	 2,200

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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472  	 VF 	 1+
Elizabeth, 1741 - 1761, Rouble 1756, St. 
Petersburg (portrait by B, Scott), Bitkin 277, 
Diakov 396, Dav. 1679
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
473  	 VF-F 	 1+-1
Peter III, February - July 1762, Rouble 1762, 
Moscow, Bitkin 9, Diakov 5, Dav. 1682
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
474  	 EF 	 01
Catherine II, the Great, 1762 - 1796,  Jeton 
1791, commemorating the Peace with Turkey, 
Bitkin 1396 - lustrous and lightly toned
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
475  	 VF 	 1+
Alexander I, 1801 - 1825, Rouble 1804, St. 
Petersburg, Bitkin 38, Dav. 279 - nicely toned
€ 375 	 2,800

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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W O R L D  C O I N S

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
476  	 EF 	 01
Alexander I, 1801- 1825, Rouble 1808, St. 
Petersburg Mint, Bitkin 71, Severin 2583, 
adjustment marks - nice toning
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
477  	 VF 	 1+
Alexander I, 1801 - 1825, 1/4 Rouble / Po-
lupoltinnik 1809, St. Petersburg, Bitkin 86,  
C 121a, nick at edge - nicely toned and scarce
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
478  	 VF 	 1+
Nicholas I, 1825 - 1855, Rouble 1834, Unveil-
ing of the Alexander I Column, H. Gube, Bitkin 
894, Dav. 285, surface marks
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
479  	 EF 	 01
Alexander II, 1855 - 1881, Rouble 1859, 
Nicholas I Memorial, Bitkin 567, Dav 290
€ 805 	 6,000

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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480  	 VF 	 1+
Nicholas II, 1894 - 1917, 15 Roubles 1897, St. 
Petersburg, Bitkin 2, F 177
€ 470 	 3,500
 
Switzerland/Schweiz

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
481  	 Unc 	 0
100 Francs 1925 B, ESSAI, rare brass test strik-
ing w. edge lettering, KM E 6, 35 mm, 14.79 
g, some smaller spot of corrosion and discol-
ouring but still with mirror-like surfaces
€ 2,000 	 15,000
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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Thailand

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
482  	 	
Gift set of Siamese coins from the second half 
of the 19th cent. presented to A. du Plessis de 
Richelieu by Rama V, Chulalongkorn. The set 
consists of the following 22 coins; 
 
Rama IV, 1851-1868, Tamlung / 4 Baht ND 
(1864), 60th birthday of Rama IV, KM / Y A12, 
Kann p. 332f., 60.88 g; 2 Baht ND (c. 1863), Y 
12, 30.41 g; Baht ND (1860), Y 11, 2 varia-
tions, 14.81 g, 15.14 g; 2 Salu'ng / 1/2 Baht 
ND (1860), Y 10.1; Salu'ng / 1/4 Baht ND 
(1860), Y 9; Sika / 1/16 Baht ND (1860), Y 7.1; 
Rama V, Chulalongkorn, 1868 - 1910, Baht 
ND, 1869, Y 31; Salu'ng / 1/4 Baht ND (1869, 
Y 29; Fuang / 1/8 Baht ND (1860), Y 28 (3 
variations); Baht ND (1876 - 1900), Y 34; 
Salu'ng / 1/4 Baht ND (1876 - 1900), Y 33 
Bullet coins: Rama IV, 1851 - 1868, Tamlung 
/ 4 Baht (Mongkut), C 139.1; 2 Baht, C 138; 
Baht, C 137.1; 2 Salu'ng / 1/2 Baht, C 136.2; 
Salun'ng / 1/4 Baht, C 135; Fuang / 1/8 Baht 
(P'ra Tao), C 124; Song Pai / 1/16 Baht, C 
123; Pai / 1/32 Baht, C 122 
 
- An extremely rare and truly remarkable set 
with most of the coins in a stunning condition 
and with a wonderful iridescent patina. In the 
original silk and velvet lined black leather box. 
 
The set has been consigned by a direct de-
scendant of the admiral.
Andreas du Plessis de Richelieu (1852 - 1932) 
was a legendary Danish naval officer who 
travelled to Siam in 1874. He soon became 
one of the closest advisors to the king and was 
highly involved in the introduction of electricity 
and railways. He was appointed both admiral 
and minister of the Navy, and was active in the 
Franco-Siamese war in 1893, following which 
he achieved the highest noble title of "Phya Pan 
Tong". From 1900 - 1901 he functioned as the 
only foreign born Commander in Chief of the 
royal Siamese Army ever. 
Following attacks of malaria he returned to 
Denmark in 1902 where he right until his death 
in 1932 experienced considerable success in both 
business and politics.
€ 13,500 	 100,000

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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483  	 Unc 	 0
Rama V, Chulalongkorn, 1868 - 1910, 1/8 
Baht / Fuang ND (1876), Y 32b, F 26, 2.02 g - 
very rare this nice
€ 2,000 	 15,000
 
Germany/Tyskland

 
 
484  	 EF-VF 	 01-1+
Holstein-Glücksburg, Christian, 1663-1698, 
Reichstaler 1671, Glücksburg, Lange 737, 
Madai 1292, small die flaw at edge - Excellent, 
nicely toned example of this commemorative 
taler struck on the death of Sibylla Ursula
The iconographically very interesting motive 
shows the spirit of the deceased leaving her hu-
man remains behind and being lifted towards the 
Lamb of God by angels
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
485  	 VF 	 1+
Holstein-Norburg-Plön, August, 1676 - 1699, 
Reichstaler 1676 CP (Christoph Plug), Magde-
burg, Dav. 3722A, Lange 767b, minor flaws 
in flan - nice example of this scarce and in-
teresting type struck for the conclusion of the 
Oldenburg succession dispute
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
486  	 EF 	 01
Lübeck, 5 Mark 1907 A (Berlin), J 83, KM 213, 
Dav. 726 - low mintage of only 10,000
€ 375 	 2,800

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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487  	 VF 	 1+
Lüneburg, Goldgulden ND (1440 - 1452), 
struck in the name of Friedrich III, F 1512, 
Mader 4, Jesse 546
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
488  	 VF-F 	 1+-1
Oldesloe, Viertel Witten ND (before 1379), 
Jesse 345, Lange 9b
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
489  	 EF-VF 	 01-1+
Saxony, Johann Georg I, 1615 - 1656, silver 
medal on the wish for peace in Europe, 1628, 
Sebastian Dadler, Dresden, Wiecek 43, 51 mm, 
29.7 g, slight dent - nicely toned
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
490  	 VF 	 1+
50 Reichspfennig 1925 E (Muldenhütten),  
J 318, KM 41 - scarce
€ 670 	 5,000
 

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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USA

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
491  	 EF-VF 	 01-1+
Early American Colonial Token, New York(e), 
unkown denomination (Farthing ?) ND (c. 
1668 - 1673), brass, KM Tn9, 2.51 g (Kleeberg 
knows of three other examples of this weight). 
The "gutter" on the left edge of the obverse 
caused by misalignment of the dies, makes the 
present example very similar to the Roper-Ter-
ranova specimen (Kleeberg 5 and ill. 7). Highly 
important and excessively rare (around 20 ex-
amples known) - a hitherto unknown example 
of superior and fully original condition
This both unusual and beautiful type was struck 
for the English royalist, Francis Lovelace (1668 
- 1673). While the reverse bears his personal 
crest in shape of an eagle with spread wings, the 
obverse seems to be an allegorical rebus on his 
name (Cupid using the lace of love on Psyche).  
Lovelace, who was born in Kent in 1621, was 
appointed the second govenor of New York by The 
Duke of York (later crowned as James II) and soon 
bought Staten Island from the natives. Although 
he expanded the city's defences it was recaptured 
by the Dutch in 1673 and Lovelace had to return 
to England in disgrace.
€ 9,400 	 70,000

 
 
 
 
 
 
 
492  	 F 	 1
Colonial Coinage, St. Patrick's Farthing ND 
(1674 - 1675), Dublin, authorized for circula-
tion in West New Jersey 1682, KM 1, Whitman 
W-11500, 5.96 g, the original brass plug near 
the crown on the obverse was used to make 
counterfeiting more difficult
€ 335 	 2,500

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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493  	 VF 	 1+
20 Dollars 1852 O, Liberty Head, New Orleans, 
F 171
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
494  	 VF 	 1+
20 Dollars 1861, Liberty Head, Philadelphia,  
F 169
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
495  	 VF 	 1+
20 Dollars 1874 S, Liberty Head, San Fran-
cisco, F 175
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
496  	 EF 	 01
10 Dollars 1907, Indian Head (no motto), 
Philadelphia, F 164
€ 540 	 4,000
 

W O R L D  C O I N S / U D L A N D
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Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
497  	 VF-F 	 1+-1
Freden i København, 1660, HLT, G 109/107,  
JS 301, Ossbahr 26; Christian V, kontrafej-
medaille u. år (1670), HLT, sølvblikmedaille, 
G 112 - begge forsynet med ophæng og 
interessante, gamle lyseblå ordensbånd samt 
beskrivelse i guld-blæk
€ 540 	 4,000
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Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
498  	 VF 	 1+
Altonas brand og Stenbocks og Tønningens 
kapitulation 1713 - 1714, Peter Berg, G 304, 
Ossbahr 167, 63 mm, 93,6 g, små ar og kant-
stød, graffiti i reversfelt, men i øvrigt et fint og 
detaljeret eksemplar
Denne særdeles sjældne medaille lader på den 
ene side vise Tønningens borgere, der taknem-
meligt modtager den danske konge og befrier, 
mens den anden side fremstiller den svenske 
general Stenbocks brutale fremfærd i Altona, 
suppleret af den latinske indskrift i feltet, der bl.a. 
lyder "..nec int barbaros crudelitas..". Medail-
len blev præget af Wineke og leveret til admiral 
Gabel d. 9. juli 1715 i kun 20 eksemplarer
€ 2,000 	 15,000
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Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
499  	 	
To eensidige prøveafslag i bly til Kunstakad-
emiets store sølvmedaille, u. år, B 55, 59 mm, 
samt Nicolai Abildgaards originale tegning til 
medaillens bagside. Laveret tusch, 155 mm, 
foldet, let gulplettet, indrammet og monteret 
på pap - Enestående ensemble af største 
betydning.
Nicolai Abraham Abildgaard (1743 - 1809) var 
både som maler, arkitekt og kunstprofessor 
den helt store skikkelse på det danske kunst-
parnas i slutningen af det 18. århundrede. Den 
foreliggende tegning demonstrerer klart hans 
overlegne kvaliteter som tegner og hans indsigt i 
og kærlighed til antikkens kunst. 
 
Den færdige medaille, der blev udfærdiget af den 
italienske gravør Pietro Gianelli, uddeltes i en 
årrække på Akademiets stiftelsesdag d. 31. marts 
for et malet modelstudie
€ 1,350 	 10,000
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500  	 VF 	 1+
Jacob Langebeks død, 1775 (præget 1777), 
Daniel Jensen Adzer, G 489, JS 897, MEM 
12.810, 49 mm, 66,6 g, let poleret i felter, ar - 
smukt patineret eksemplar
Denne uhyre sjældne personmedaille over 
historikeren Jacob Langebek (1710 - 1775) blev 
præget på initiativ af Hielmstierne og Suhm, der 
ganske som Langebek selv var ivrige numisma-
tikere. Reversens allegoriske fremstilling viser 
historiens genius siddende på en runesten.
€ 405 	 3,000
 
Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
501  	 EF 	 01
Commission Internationale Slesvig MCMXX, 
Ag, Harald Slott-Møller, 53 x 53 mm, 99,95 g, 
præget hos A. Dragsted, i sølv er denne me-
daille kun uddelt i seks eksemplarer - særdeles 
sjælden
€ 1,350 	 10,000
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Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
502  	 	
Ordenskæde til Storkors af Dannebrogor-
denen, forgyldt sølv, ca. 90 cm, bestående af 
22 hvidemaljemalede latinske kors med røde 
kanter, 12 kronede "W" monogrammer (for 
Valdemar Sejr, 1202 - 1241) og 10 kronede 
C5-monogrammer (for Christian V), jævnfør 
L. Stevnsborg, cf. fig. 169 - 170 - Privatfrem-
stillet hos hofjuveler A. Michelsen for A. du 
Plessis de Richelieu, i original æske
Andreas du Plessis de Richelieu (1852 - 1932) 
rejste i 1874 til Siam, hvor han gjorde en ko-
metagtig karriere som rådgiver for kong Rama V, 
Chulalongkorn (se endvidere lot. 482). Han blev 
udnævnt til siamesisk admiral og avancerede 
til krigsminister inden han i 1902 som følge af 
malaria vendte tilbage til Danmark. Her blev han 
snart en central skikkelse i det danske erhversliv 
og beklædte bestyrelsesposter i bl.a. B&W, ØK, 
DFDS og Landmandsbanken. udnævnt til Stor-
korsridder i år 1900 (med brillianter i 1932) og 
kammerherre i 1907.
€ 2,000 	 15,000
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Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
503  	 Unc-EF 	 0-01
Fortjenstmedaillen i guld med øsken, Lindahl, 
LS 2-043, 56,9 g (inkl. bånd), 38 mm, Au, 
enkelte ubetydelige "hairlines" - modtagerens 
navn indgraveret i rand
Tildelt den danske arkitekt, møbeldesigner og 
kunstmaler Peter Vilhelm Jensen Klint (1853 
- 1930), der bl.a. skabte Grundtvigskirken, der 
fuldførtes af sønnen Kaare Klint.
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
504  	 	
Kong Frederik den Ottendes mindetegn (1912), 
sølv, LS 3-009 (Fig. 502), tildelt i 28 eksem-
plarer til medlemmer af adjudantstaben, nålen 
på reversen erstattet med bøjle
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
505  	 EF 	 01
Island, Altingets Jubilæumshæderstegn 1930, 
guld (.750), 23 mm, LS fig. 845, lille repara-
tion ved ophæng - i originalt blåt, hvidt og 
rødt bånd
Fremstilet af A. Michelsen og uddelt i 121 eksem-
plarer
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
506  	 Unc-EF 	 0-01
Island, Republikken, Hæderstegn indstiftet 
8. juli 1944, guld (10 K), 24 mm, Thorlacius 
s. 106, i originalt blåt, hvidt og rødt bånd - 
sjælden
Fremstilet i USA og uddelt i kun 71 eksemplarer
€ 1,350 	 10,000
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Frederik IX, 1947 - 1972

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
507  	 Unc-EF 	 0-01
Medaljen Ingenio et Arti, Salomon / Christen-
sen, LS 2-156 (Fig. 431), Kaarsted 114, guld m. 
øsken og tilhørende bånd - smukt eksemplar 
med fuldt medaillepræg
Denne fornemme udmærkelse, der hovedsagelig 
tildeltes prominente danske kunstnere, blev under 
Frederik IX kun uddelt i 36 eksemplarer. 
Det foreliggende eksemplar blev tildelt kongelig 
kammersanger Albert Alexander Høeberg d. 27. 
april 1949 kun få måneder før hans død. Albert 
Høeberg var født i 1879 og debuterede i 1904. 
Hans dybe baryton udmærkede sig især i Wag-
nerpartier, men også som romancesanger var han 
højt værdsat.
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000
 
Margrethe II, 1972 -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
508  	 	
Medaille slået i anledning af Hendes Majestæt 
Dronningens 50-års fødselsdag, 16. april 1990, 
Ag, 28 mm, 15 g, LS 3-026 (Fig. 551) - med 
damesløjfe og i orig. æske 
Kun 26 stk. tildelt. Meget sjælden i samlerkredse.
€ 670 	 5,000
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509  	 VF 	 1+
Margrethe II, erindringsmedaillen i anledning 
af sølvbrylluppet 1992, Ag, LS 3-027 (Fig. 
554), med originalt bånd, hvor den vandrette 
korsarm er indvirket med sølvtråde, samt origi-
nal æske med regentparrets sammenslyngede 
monogrammer i sølvtryk - 162 eksemplarer 
uddelt. Erindringsmedaillen i anledning af 
25 års regeringsjubilæet, 1997, Ag, LS 3-028 
(Fig. 557) med originalt bånd og æske (uden 
påtrykt monogram) - 190 eksemplarer uddelt. 
Erindringsmedaille i anledning af H.M. Dron-
ningens 70 års fødselsdag, 2010, Ag, LS -, 
original æske med påtrykt monogram.                                                                                             
Tildelt biløber Jørgen Nielsen Konge
€ 670 	 5,000
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510  	 EF 	 01
Erindringsmedaillen i anledning af Hans 
Kongelige Højhed prins Henriks 75 års fødsels-
dag (EM.11. juni 2009) i lyseblåt bånd samt 
bjælke m. kronet H i sølv. Adversen er identisk 
med H.M. Dronningens Belønningsmedaille 
(Bahnsen), men bærer på reversen et dobbelt 
korslagt H. I tilhørende etui med prinsge-
malens monogram i guldtryk-sjælden
Tildelt biløber Jørgen Nielsen Konge.
€ 670 	 5,000
 
World orders and decorations/Udland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
511  	 	
China, Li Yuan Hung Red Cross silver medal, 
49 mm, hallmarked 1912, silver with enam-
els, reverse with portrait of General Lin Yaun 
Hung, in excellent condition with original 
ribbon, bar and fitted box from Vaughtons of 
Birmingham - very rare silver issue
Bestowed upon a Danish doctor who worked in 
China in the early 20th century
€ 940 	 7,000
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512  	 	
Ensemble of orders etc. given to T. P. A. Ørum: 
England, Royal Victorian Order, commander 
neck badge, No. 1137, with original ribbon 
in fitted Collingwood case of issue; Elizabeth 
II, Coronation medal 1953; Order of Orange-
Nassau, Grand Cross with swords, silver-gilt in 
original ribbon and box; five ribbon bars; a bar 
of miniatures, incl. the Order of Dannebrog, 
the Order of Vasa and the Legion d'Honneur. 
The lot is accompanied by a number of official 
diplomas and other documents pertaining to 
the orders.
Colonel Torben Ploug Aagesen Ørum (1901 - 
1999) had just been appointed head of the Royal 
Danish Air Force in Zealand (Værløse) when 
Denmark was invaded by the Germans on April 
9th 1940. Determined to go to London in order 
to fight the Germans he managed to get a travel 
permit to Lisbon under the pretext of having 
to visit a brother in Rio. However an informant 
told the Gestapo and he was arrested in Berlin 
accused of treason (!). Facing a death sentence 
the Danish government and the king himself 
intervened and a special law (the so-called "Lex 
Ørum") was instituted following which he was 
sentenced to life imprisonment. In the fall of 
1943 a group of resistance fighters however 
manged to free him, and he fled to Sweden. He 
returned to Denmark after the war before becom-
ing Danish air attaché in London and Paris. 
His fascinating life is porttrayed in the book by 
Hans Ørum and Niels Gyrsting: "Ørums bitre 
opgør", Copenhagen 2013.
€ 670 	 5,000
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513  	 	
Extremely rare and interesting collection of 
items pertaining to the Danish-German WWI 
pilot in the Bavarian Air Force, Franz Wittig; 
Honour Goblet for aerial battles (Ehrenbecker), 
Ag, 185 x 95 mm, one tiny crack at rim, 
otherwise in excellent condition, with original 
award paper dated 7 Jan. 1917. Bar of med-
als consisting of Bavarian Order of Military 
Merit, 3rd Class w. swords; Bavarian Military 
Merit Cross, 2nd class w. swords; Prussia, Iron 
Cross, 2nd class; Austria and Hungary, 2 WWI 
Commemorative medals. Also included are 
miniatures to all the aforementioned, Wound-
ed Badge w. miniature; Iron Cross 1st class, 
Bavarian and Prussian airforce pins, miniature 
of the Danish order of Dannebrog and small 
gold medal of the Norwegian Automobil As-
sociation (both Au). Two photo albums with 
226 WWI photographs, some taken from the 
aeroplanes down on battlefields and cities, 
many of the squardron and their aeroplanes 
and some of destroyed British tanks taken in 
Fontaine-Notre-Dame after the battle of Cam-
brai, Nov. 1917; various items bearing Wittig's 
initials including drawings of aeroplanes, his 
army-issued binoculars, a shooting target 
painted by Wittig, dated 1918 and visible in 
one of the photos; a box of personal papers - 
many pertaining to his father, architect Anton 
Wittig, and a beautiful 42 x 33 cm photograph 
of Franz Wittig in uniform, ca. 1917
Franz Wittig, 1896-1951, born in Copenhagen 
from German parents, quite possibly the first 
Danish airforce pilot ever. 
As a volunteer, he joined the Bavarian Flying 
Corps and was accepted as offiziersaspirant 
at Fliegerersatzabteilung Schleißheim in the 
autumn of 1915. He later joined Schutzstaffel 25, 
later renamed Schlachtstaffel 25, commanded by 
Staffelführer Oberleutnant Ernst Galle. 
He returned to Denmark in december 1918 for a 
prosperous, civilian career. 
 
See online for additional photos.
€ 4,050-5,400 	 30,000-40,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
514  	 	
Russia, Imperial Order of Saint Stanislas. 2nd 
model (1831 – 1917), 2nd grade cross, 2nd 
edition, official fabrication by Eduard in Saint 
Petersburg between 1910 and 1916, gold and 
enamels, 21,68 g. On the reverse of the upper 
cross arm master's mark and on the lower 
cross arm the mark of Eduard, on the loop 
gold mark for 56 zolotniki, Romanov 39
€ 1,100 	 8,000
 
 
 
 
Christian V, Thormøhlen, 1695 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
515  	 VF-F 	 1+-1
10 rigsdaler / kroner 1695, No. 145 D, med 
talon 229 D, Sieg 1, Pick A1, Rønning S5, 
to rifter ved folderne er forstærket verso - 
sjældent udbudt værdi
€ 2,300 	 17,000
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Rigsbanken, 1813 - 1818 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
516  	 VG-G 	 1?-2
50 rigsbankdaler 1813, No. 66..., Sieg 68, Pick 
A51, reversen papirforstærket langs folder - 
yderst sjælden type
€ 540 	 4,000
 
Nationalbanken, 2. udgave, 1834 - 1874 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
517  	 G 	 2
10 rigsdaler 1860, No. 123110, Sieg 78, Pick 
A63 - særdeles sjælden type
€ 805 	 6,000
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Kronesedler, 2. serie, 1883 - 1911 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
518  	 VG 	 1?
5 kr 1899, nr. 272370, Sieg 92, DOP 98, Pick 1 
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
519  	 VF-F 	 1+-1
10 kr 1895, nr. 4527304, Jacobsen / Bang, 
Sieg 94, DOP 99, Pick 2 - nydeligt eksemplar 
af dete særdeles sjældne årstal
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
520  	 EF 	 01
10 kr 1909, nr. 1745828 D, Sieg 95, DOP 103, 
Pick 7
€ 470 	 3,500
 
Heilmann I, 3. serie, 1910 - 1929 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
521  	 Unc 	 0
10 kr 1915, nr. 1201650 C, Lange / Petersen, 
Sieg 103, DOP 114, Pick 21
€ 335 	 2,500
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522  	 VF 	 1+
100 kr 1922, nr. 8774411, Lange / Lund, Sieg 
109, DOP 116, Pick 23
€ 405 	 3,000
 
Heilmann II, 3. serie, 1930 - 1936

 
 
 
 
 
 
 
 
 
523  	 VF-F 	 1+-1
500 kr 1931, nr. 0286552, Lange / Lund, Sieg 
113, DOP 122, Pick 29
€ 605 	 4,500
 
Ombytningsserien, 4. serie, 1944 - 1962

 
 
 
 
 
 
 
 
 
524  	 Unc-EF 	 0-01
50 kr 1944 f, nr. 0628172, Svendsen / Hel-
lerung, Sieg 123, DOP 132, Pick 38a
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
525  	 F 	 1
100 kr 1959 t, nr. 0019613, Riim / Holm, Sieg 
126, Pick 39 - sjældent litra
€ 470 	 3,500
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526  	 EF-VF 	 01-1+
500 kr 1948 d, nr. 1562547, Riim / Rohleder, 
Sieg 127, DOP 136, Pick 41d
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
527  	 EF-VF 	 01-1+
500 kr 1948 d, nr. 1725982, Riim / Hellerung, 
Sieg 127, DOP 136, Pick 41
€ 470 	 3,500
 
Portræt- og landskabsserien, 5. serie,  
1951 - 1974 

 
 
 
 
 
 
 
528  	 Unc 	 0
50 kr 1956 A0, nr. 0000000, Nielsen / Riim, 
Sieg 134, DOP 143, Pick 45s - hulmakuleret 
med SPECIMEN
€ 405 	 3,000
 
Greenland/Grønland

 
 
 
 
 
 
 
529  	 VF 	 1+
1/2 Rigsdaler / 48 Skilling Dansk Courant 
1804, No. 3499, Sieg 8, Pick A8, blæksyre-
perforation, minimal rift i øvre venstre margin 
- pænt og rent eksemplar
€ 670 	 5,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
530  	 F 	 1
1 krone 1883, No 6425, Hørring / Stephensen, 
Sieg 40, Pick A40
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
531  	 EF 	 01
50 øre 1888, No. 40450, Ryberg / Krenchel, 
Sieg 44Bb, Pick 1b - usædvanlig fint eksem-
plar
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
532  	 Unc-EF 	 0-01
25 øre 1888, No. 97980, Ryberg / Krenchel, 
Sieg 48A, Pick 4
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
533  	 Unc-EF 	 0-01
1 krone 1905, No. 98160, Ryberg / Krenchel, 
Sieg 49B, Pick 5b - meget sjælden i denne 
udsøgte kvalitet
€ 805 	 6,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
534  	 Unc 	 0
Grønlands Administration, Handels 
Værdimærke, 1 skilling u. år, Sieg 77, Pick M5. 
Med pænt centreret og komplet vandmærke 
med teksten : ADIRONDACK LEDGER, centralt 
: I. P. CO. og nedserst : MADE IN USA, smuk 
ucirkuleret seddel 
€ 470 	 3,500
 
Iceland/Island

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
535  	 VG 	 1?
Frederik VI, Rigsbankdaler 1814, No. 26071, 
Sieg 5, Pick A 11, papirskader efter opklæb-
ning, men i øvrigt et absolut hæderligt ek- 
semplar af denne uhyre sjældne seddel af 
hvilken Sieg kun kender fem eksemplarer 
hvoraf 2 i privateje.
€ 5,400 	 40,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
536  	 	
Bradbury Wilkinson & Co., præsentations-
mappe med 12 graverede portrætter af de 
statsmænd, der har optrådt på de islandske 
pengesedler i perioden 1933 - 1981. Alle 
portrætter er originale prøvetryk i blåt og 
monteret med graveret tekstfelt i messing. I 
original blå mappe i mørkeblåt maroquin med 
guldtrykt bordure - særdeles sjælden og smuk 
suite
€ 805 	 6,000
 
Danish West Indies/Dansk Vestindien

 
 
 
 
 
 
 
 
537  	 F 	 1
Dansk Vestindien, 5 vestindiske dalere 1849 
/ 1898, No. 15,178, Sieg 16, Pick 3 - pænt 
eksemplar af denne sjældent udbudte type
€ 540 	 4,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
538  	 F 	 1
Christian IX, 10 francs 1905, No. 066.716, Sieg 
21, Pick 18 - udmærket eksemplar af denne 
sjældne type
€ 1,100 	 8,000
 
Norway/Norge

 
 
 
 
 
 
 
 
539  	 VG 	 1?
5 kr 1888, nr. 2615581, Bøgh, NP 11, Pick 1, 
små rifter øverst og nederst ved lodret fold, 
sjælden
€ 805 	 6,000
 
World Paper money/Pengesedler

 
 
 
540  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu - a 
wonderful example with most of the block 
print clearly visible and the red colours in the 
seals remarkably well preserved
Provenance: This and the following nine lots 
have been consigned by the grandson of the 
renowned Danish collector and engineer Sophus 
Black (1882 - 1960), who was stationed in China 
from 1902 to 1931. They have never been on the 
market since originally acquired by Sophus Black. 
Most of the known examples in the world today 
can actually be traced back to this collection, 
and in a market where counterfeits sadly seem 
to proliferate provenance has never been more 
important.  
 
Apart from the usual small thin spots, soft edges 
and a single harder fold horizontally at center, 
all 10 are very nice and completely unrestored 
examples of what is often considered the earliest 
paper money in the world.
€ 2,950-3,750 	 22,000-28,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
541  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu - a 
very nice example with the red colours in the 
seals remarkably well preserved
€ 2,700-3,350 	 20,000-25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
542  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu - a 
very nice example with the red colours in the 
seals remarkably well preserved
€ 2,700-3,350 	 20,000-25,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
543  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
544  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
545  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu, 
slightly soiled
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
546  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu, 
slightly soiled
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
547  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
548  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu, fold 
at upper right corner
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
549  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu, fold 
at upper right corner
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
550  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu, fine 
specimen with center fold and very clear im-
prints on the reverse, 225 x 341 mm
 Provenance: Sophus Black (cf. above)
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000
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551  	 	
Russia, North Caucasus, Vladikavkaz Railroad 
Company, 50 Roubles 1918, Pick 593, 100 
Roubles 1918, Pick 594. (2)
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
552  	 	
Soviet Union, Archangel Government Soviet 
Regime, State Bank Archangel Branch, 5 Rou-
bles ND (1918), 25 Roubles ND (1918), (2 pcss 
different of which 1/one with red overprint on 
the reverse and signed A. Faddeyev,  Pick S102, 
S104 and S108 in cond. EF, EF and VF. (3)
€ 270 	 2,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
553  	 	
Soviet Union, Republic of Bukhara, 500 
Tengas 1918, Pick S1006, 2000 Tengas 1918, 
Pick S1016, 3000 Tengas 1918, Pick S1017, 
5000 Tengas 1918 (2 pcs), Pick 1018c, 100, 
200 Tengas, 1000 Tengas 1919 (2 pcs), 10000 
Tengas 1920, Pick S1034b (2 pcs), 50 Roubles 
1920, Pick S1035, 20000 Roubles 1922, Pick 
S1042, 5 and 25 Roubles 1922, Pick S1047-
1049. (15)
€ 670 	 5,000
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554  	 VF 	 1+
Ukraine, Ukranian Central Bank under German 
Occupation, 1, 5, 10, 20, 50, 100 and 500 
Karbovanez 10.3.1942, Pick S305, S307-S311 
and S313. (7)
€ 270 	 2,000
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Collections/Samlinger

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
555  	 	
Enestående og kulturhistorisk interessant spe-
cialsamling af 113 tyske inflationssedler med 
forskellige danske reklametryk for div. køben-
havnske forretningsdrivende. Sedlerne hidrører 
fra frimærkehandler Cay Darre, der selv havde 
forfattet teksterne og solgt sedlerne i perioden 
fra oktober 1923 til marts 1926.  
Samlingen, der har været udstillet flere gange, 
rummer flere typer, der kun er kendt i det 
foreliggende eksemplar. Samlingen er fint 
opsat i fire album. De enkelte eksemplarer er 
gennemgående pæne, omend ofte opklæbet i 
to eller fire hjørner.
Blandt de mange typer af forretninger, der valgte 
denne særprægede og tidstypiske markedsføring 
kan nævnes: antikvariater, autoudstyr, boghandlere, 
brændsel, fotografer, glarmestre, herretøj, isen-
kram, kaffe, køkkenudstyr, legetøj, musikhandlere, 
møbler, perfume, skotøj, skræddere, smykker, 
strømper, tobak.
€ 2,700 	 20,000
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L I T E R A T U R E / L I T T E R A T U R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
556  	 	
Beskrivelse over danske Mynter og Medailler i den 
kongelige Samling, Kbh. 1791, tekst- og tavlebind 
samt tillæg, Kbh. 1794. Komplet i materie (dvs. 
løse, uhæftede og ubeskårne ark) 
Enkelte ark er noget fugtplettede, og mange er 
støvet i marginer, men næsten alle tavler er friske 
og rene i trykket. 
€ 940 	 7,000
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B R U U N  R A S M U S S E N  C O I N  AU C T I O N  8 6 4 ,  M A J  2 01 6

P R I C E S  R E A L I Z E D  I N  D K K ,  B U Y E R S  P R E M I U M  N OT  I N C L U D E D

1 11.500

2 4.300

3 3.000

4 2.300

5 12.500

6 13.000

7 60.000

8 70.000

9 32.000

10 4.800

11 6.500

12 3.400

13 4.200

14 6.500

15 3.600

16 23.000

17 27.000

18 6.500

19 3.800

20 4.000

21 2.800

22 5.400

23 13.500

24 14.000

25 11.000

26 4.600

27 5.500

28 7.000

29 2.300

30 8.500

31 5.000

32 8.000

33 7.000

34 9.500

35 8.000

36 2.600

37 2.100

38 1.900

39 44.000

40 10.500

41 2.200

42 3.400

43 5.500

44 4.400

45 6.500

46 3.000

47 3.000

48 1.800

49 2.600

50 8.500

51 2.500

52 2.500

53 9.000

54 2.800

55 1.400

56 11.000

57 125.000

58 13.000

59 48.000

60 6.500

61 8.000

62 3.600

63 2.200

64 2.200

65 1.750

66 3.600

67 2.400

68 1.700

69 7.500

70 3.400

71 6.500

72 2.800

73 3.200

74 3.600

75 1.800

76 3.600

77 7.000

78 10.000

79 4.600

80 3.400

81 2.000

82 5.000

83 4.200

84 8.000

85 1.600

86 2.200

87 2.600

88 10.000

89 3.400

90 6.000

91 2.000

92 4.400

93 12.000

94 12.500

95 9.000

96 80.000

97 34.000

98 5.000

99 3.000

100 5.500

101 3.000

102 2.600

103 4.400

104 2.300

105 26.000

106 6.500

107 7.000

108 1.200

109 5.500

110 44.000

111 15.000

112 7.500

113 7.000

114 26.000

115 7.500

116 18.000

117 12.000

118 4.800

119 10.000

120 2.200

121 1.200

122 1.750

123 7.800

124 4.600

125 7.000

126 38.000

127 3.500

128 8.000

129 5.500

130 2.500

131 8.500

132 2.800

133 3.200

134 3.400

135 12.000

136 6.500

137 5.000

138 9.000

139 7.000

140 3.400

141 32.000

142 14.000

143 10.000

144 4.000

145 9.000

146 3.600

147 4.000

148 4.600

149 3.200

150 2.400

151 4.200

152 9.500

153 4.200

154 2.400

155 32.000

156 3.600

157 7.500

158 2.800

159 2.800

160 21.000

161 5.000

162 1.800

163 15.000

164 28.000

165 2.900

166 6.500

167 10.500

168 4.600

169 4.000

170 1.400

171 3.400

172 85.000

173 3.200

174 8.500

175 3.600

176 3.600

177 1.850

178 7.000

179 5.500

180 82.000

181 11.000

182 9.000

183 4.400

184 3.000

185 2.600

186 14.500

187 6.000

188 7.000

189 3.600

190 29.000

191 18.000

192 75.000

193 38.000

194 8.500

195 10.000

196 2.400

197 10.000

198 3.000

199 3.000

200 6.000

201 5.500

202 3.600

203 2.000

204 9.000

205 3.400

206 4.200

207 3.000

208 2.900

209 9.500

210 3.800

211 22.000

212 2.400

213 4.200

214 1.600

215 3.400

216 3.000

217 9.000

218 36.000

219 4.600

220 1.400

221 2.700

222 24.000

223 40.000

224 12.000

225 42.000

226 14.000

227 13.000

228 46.000

229 34.000

230 25.000

231 80.000

232 6.000

233 3.200

234 3.200

235 1.800

236 4.000

237 4.600

238 4.000

239 2.700

240 3.400

241 1.900

242 115.000

243 2.300

244 2.000

245 8.500

246 13.500

247 8.000

248 15.000

249 5.000

250 36.000

251 60.000

252 34.000

253 42.000

254 1.700

255 2.800

256 3.600

257 7.000

258 30.000

259 3.800

260 3.800

261 26.000

262 15.000

263 12.000

264 11.000

265 3.400

266 2.400

267 36.000

268 30.000

269 28.000

270 32.000

271 7.000

272 55.000

273 4.600

274 8.000

275 40.000

276 4.400

277 4.800

278 4.400

279 38.000

280 25.000

281 6.000

282 2.800

283 5.000

284 22.000

285 6.500

286 7.000

287 12.000

288 6.500

289 5.600

290 9.500

291 9.000

292 5.500

294 1.650

295 2.300

296 14.000

297 22.000

298 3.400

299 6.000

300 18.000

301 6.000

302 5.500

303 5.500

304 3.600

305 3.000

306 36.000

307 3.600

308 4.400

309 3.000

310 4.400

311 25.000

312 2.800

313 16.500

314 4.000

315 3.000

316 3.400

317 1.500

319 1.400

320 1.100

321 1.700

325 1.050

326 22.000

327 24.000

328 15.000

329 17.000

330 11.000

331 80.000

332 8.000

333 18.000

334 11.000

335 3.000

336 16.000

337 3.200

338 4.000

339 17.000

340 6.500

341 4.000

342 8.000

343 13.500

344 9.500

345 4.400

346 6.000

347 9.500

348 5.500

349 32.000

350 38.000

351 55.000

352 11.000

353 6.000

354 5.500

355 4.400

356 42.000

357 19.000

359 1.800

360 2.500

361 12.500

362 6.500

363 18.000

365 68.000

366 10.000

367 3.600

368 1.400

369 14.000

370 8.000

371 6.000

372 6.000

373 25.000

374 26.000

375 5.000

376 4.200

377 17.000

378 2.800

379 4.800

380 11.000

381 15.000

382 2.700

383 2.800

384 2.900

385 30.000

386 50.000

387 8.000

388 3.800

389 2.500

390 2.800

391 2.200

392 1.400

393 4.000

394 2.500

395 3.600

396 6.500

397 3.200

398 14.000

399 4.800

400 2.300

401 4.200

402 80.000

403 2.400

404 1.750

405 50.000

406 28.000

407 23.000
408 17.500

409 7.000

410 5.000

411 4.600

412 6.500

413 42.000

414 21.000

415 7.000

416 12.000

417 6.500

418 26.000

419 20.000

420 6.000

421 8.000

422 11.000

423 7.000

424 3.400

425 3.200

426 9.000

427 10.500

428 3.000

429 2.100

430 7.500

431 9.500

432 11.500

433 8.000

434 3.800

435 3.200

436 2.300

437 3.800

438 2.700

439 5.500

440 4.200

441 3.200

442 25.000

443 3.000

444 21.000

445 2.500

446 11.000

447 7.500

448 13.500

449 2.800

450 4.200

451 3.800

452 24.000

453 15.000

454 14.000

455 17.500

456 13.000

457 6.500

458 16.000

459 13.000

460 9.000

461 26.000

462 4.400

463 4.800

464 3.400

465 2.400

466 3.200

467 3.800

468 4.000

469 15.000

470 3.400

471 12.000

472 12.000

473 11.500

474 17.000

475 14.000

476 10.500

477 15.000

478 11.000

479 4.800

480 2.800

481 7.000

482 3.600

483 2.900

484 1.650

485 24.000

486 16.000

487 4.800

488 6.500

489 3.200

490 4.400

491 7.500

492 2.500

493 2.400

494 3.600

495 3.000

496 24.000

497 1.650

498 2.100

499 5.000

500 5.000

501 8.500

502 8.000

503 34.000

504 4.800

505 4.000

506 8.000

507 2.600

508 45.000

509 7.000

510 3.800

511 2.200

512 4.000

513 7.500

514 8.000

515 7.000

516 11.000

517 1.950

518 6.000

519 5.500

520 18.000

521 5.500

522 5.000

523 22.000

524 2.700

525 3.000

526 6.500

527 3.000

528 5.500

529 2.300

530 3.600

531 2.300

532 4.400

533 2.400

534 2.500

535 14.500

536 4.600

537 1.750

538 3.800

539 2.800

540 4.600

541 3.400

542 17.000

543 3.800

544 2.100

545 3.600

546 3.200

547 2.800

548 6.500

549 3.500

550 1.800

551 12.500

552 15.000

553 1.800

554 24.000

555 4.000

556 5.500

557 16.000

558 32.000

559 3.200

560 3.200

561 9.500

562 4.000

563 3.800

564 2.800

565 3.800

566 6.500

567 30.000

568 6.000

569 55.000

570 4.000

571 10.500

572 4.200

573 12.000

574 6.000

575 18.000

576 7.000

577 6.000

578 6.000

579 13.000

580 44.000

581 4.400

582 2.700

583 3.800

584 3.800

585 9.500

586 7.000

587 6.500

588 7.500

589 7.500

590 7.000

591 6.500

592 9.000

593 2.900

594 8.000

595 8.000

596 4.400

597 7.000

598 8.000

599 5.000

600 8.500

601 22.000

602 10.500

603 7.000

604 12.500

605 3.600

606 20.000

607 25.000

608 8.000

609 3.900

610 24.000

611 26.000

612 34.000

613 6.000

614 4.800

615 5.500

616 2.200

617 19.000

619 3.200

620 9.000

621 6.000

622 7.500

623 6.000

624 4.800

625 26.000

626 9.000

627 9.000

628 11.500

629 36.000

630 2.500

631 3.200

632 1.800

633 2.500

634 2.500

635 2.500

636 2.400

637 12.000

638 5.500

639 21.000

640 14.000

641 7.000

642 7.000

643 3.200

644 27.000

645 16.000

647 9.000

648 40.000

649 9.000

650 8.000

651 6.000

652 5.500

653 5.500

654 3.800

655 6.000

656 10.500

657 9.500

658 3.200

659 12.000

660 6.000

661 5.500

662 1.600

663 1.300

664 4.500

665 3.200

667 11.000

668 21.000

669 10.000

670 20.000

672 4.200

673 3.400

674 9.000

676 4.200

678 2.600

679 5.000

680 3.600

681 4.200

683 8.000

684 2.400

685 1.300

686 1.600

687 3.800

688 1.050

689 1.050

690 4.400

691 25.000

692 1.650

693 2.400

694 5.500

695 2.300

696 90.000

697 85.000

698 14.000

699 7.000

700 3.000

701 4.900

702 12.000

703 7.500

705 8.000

706 2.800

708 6.500

709 2.000

710 4.000

711 48.000

712 34.000

713 11.500

714 13.000

715 21.000

716 21.000

717 22.000

718 21.000

719 21.000

720 18.000

721 19.000

722 19.000

723 20.000

724 18.000
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LIVEBruun Rasmussen
                  – bid wherever you are!
Experience the atmosphere of the auction room

If you are unable to attend the traditional auctions in person, you can follow an auction in 
progress and experience the atmosphere in the auction room via live streaming – just as if you 
were there.

Bid via Bruun Rasmussen Live
When the auction begins, you will be able to see the link “Live: Watch auction”  
at bruun-rasmussen.dk, from where you can follow the auctioneer during the auction. 
 
If you wish to submit a bid, simply log in first. 

What to do:
•	 Click on the “Live: Watch auction” link
•	 Log in
•	 Submit your bid

The bidding process
Your bid will be treated in the same way as the bids submitted by those  
present in the room. If your bid is successful, you will be required to pay  
the standard costs which apply to all purchases from Bruun Rasmussen  
according to the conditions of purchase. Bruun Rasmussen accepts  
no liability for bids lost as a result of technical problems.

Technical assistance
If you require technical assistance, please contact our IT support team  
on tel. +45 8818 1114 or e-mail: support@bruun-rasmussen.dk 

Please note that we are also on hand during the auctions  
to deal with any technical issues.
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A U T O M A T I S K  F O R S E N D E L S E

T I L M E L D I N G

Det kræver, at du tilmelder dig automatisk forsendelse, før du kan nyde godt at de mange 
fordele. På vores hjemmeside logger du ind på “Deres Side” og vælger menupunktet ”Bestil 
tilbud”. Her kan du tilmelde dig “Automatisk forsendelse”. Husk at angive den leveringsa-
dresse, som du ønsker, at dine købte emner skal fremsendes til.

P R I S E R

Priserne for automatisk forsendelse afhænger af vægt, værdi og format.  
Se skemaet nedenfor med vejledende priser for forsendelser i Danmark, EU  
og verden. Vi forbeholder os retten til prisændringer.

 

Priser på almindelige breve		 0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Danmark	 DKK 30	 DKK 50 
	 EU	 DKK 40	 DKK 70 
	 Verden	 DKK 50	 DKK 90

Rekommanderede breve		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Danmark	 DKK 110	 DKK 130 
	 EU	 DKK 130	 DKK 150 
	 Verden	 DKK 150	 DKK 170

A F S E N D E L S E

Vi bestræber os på at afsende dine emner første hverdag efter auktionen.

For yderligere information, kontakt venligst: 
Transportafdelingen: +45 8818 1055 · transport@bruun-rasmussen.dk

Vi tilbyder automatisk forsendelse af frimærker og mønter købt på 
auktion. Automatisk forsendelse omfatter emner, der kan sendes i et 
brev op til 2.000 gram og har en maksimal værdi op til 30.000 kr. Vi 
sender altid brevet rekommanderet, når værdien overstiger DKK 2.000.

Køber du flere emner, der til sammen opfylder ovenstående, sam-
sender vi emnerne, og du betaler kun porto for forsendelse af et 
enkelt emne. Såfremt et eller flere emner ikke kan sendes auto
matisk, fremsender vi et andet tilbud.

Når du tilmelder dig den automatiske forsendelsesservice, 
behøver du ikke længere selv at afhente dine nyerhvervede 
emner, ej heller kontakte os og aftale forsendelsespriser eller 
vente unødigt længe på at modtage dine nye køb med  
posten. Det er både hurtigt, nemt og billigt!
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A U T O M A T I C  D I S P A T C H

We offer an automatic dispatch of stamps and coins bought at our auctions. 
Automatic dispatch covers lots that can be mailed as a letter up to 2,000 g and 
up to a maximum value of DKK 30,000. We always use registered post where the 
value exceeds DKK 2,000.

If you buy several lots that, combined, meet the above criteria, we will send them 
together and consolidate the postage so that you only pay for one item of post. 
Where one or more lots cannot be dispatched automatically, we will provide you 
with another quotation. 

When you sign up for the automated dispatch service, you no longer need to 
collect your newly acquired lots in person, contact us to agree dispatch prices or 
wait an inordinately long time to receive your new purchases by post. It’s quick, 
easy and inexpensive!

H O W  T O  S I G N  U P

You have to sign up for automatic dispatch before you can start enjoying the many bene-
fits it offers. First, log in on “Your Page” and select “Order Shipping” from the menu. This 
is where you can sign up for “Automatic Dispatch”. Remember to state the delivery address 
that you want your lots to be sent to.

P R I C E S

The prices for automatic dispatch vary according to weight, value and format. The table 
below gives an indication of prices for dispatches within Denmark/Danmark, the EU and 
worldwide. We reserve the right to change prices.

Standard letter prices		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Denmark	 DKK 30	 DKK 50 
	 EU	 DKK 40	 DKK 70 
	 Worldwide	 DKK 50	 DKK 90

Registered letter prices		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Denmark/Danmark	 DKK 110	 DKK 130 
	 EU	 DKK 130	 DKK 150 
	 Worldwide	 DKK 150	 DKK 170

D I S P A T C H

We endeavour to dispatch your lots the day after the auction. 

For further information, please contact:  
The Shipping department: +45 8818 1055 · transport@bruun-rasmussen.dk.
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KØBSKOND I T IONER

§ 1. BUDGIVNING

Køber er den byder, der får hammerslag. Den, der byder for andre, 
hæfter som selvskyldnerkautionist for berigtigelsen af købet.
På opfordring fra Bruun Rasmussen Kunstauktioner (herefter 
benævnt Bruun Rasmussen), skal alle bydere, hvadenten de 
ønsker at afgive et bud ved personligt fremmøde på auktions-
stedet eller afgive en kommission pr. brev, fax eller hjemmeside 
eller byde direkte pr. telefon eller hjemmeside, kunne dokumen-
tere deres betalingsdygtighed samt til enhver tid identificere sig. 
Bruun Rasmussen er altid berettiget til at nægte at acceptere et 
bud, hvis på forlangende ikke tilstrækkelig sikkerhed er stillet 
eller en passende à conto betaling har fundet sted.
Bud afgives af byderen ved personligt fremmøde på auk-
tionsstedet eller ved skriftlig kommission enten pr. brev, fax 
eller hjemmeside. På online-auktioner afgives bud direkte fra 
hjemmesiden. Afgivelse af bud pr. telefon er muligt under visse 
forudsætninger, der afgøres af Bruun Rasmussen. Bruun Ras-
mussen påtager sig intet ansvar for eventuelle fejl eller fejlt-
agelser, der måtte opstå ved brug af denne service. Auktionarius 
bestemmer overbuddets størrelse og træffer ligeledes afgørelse i 
alle tvivlstilfælde om budgivningen.
For at kunne byde på Bruun Rasmussens auktioner kræves forud-
gående registrering af byders betalingskort-/kreditkortoplysninger.

§ 2. BETALING

Ved køb på alle traditionelle auktioner tillægges hammerslags-
prisen 30% (for vin, mønter og frimærker 25%), der dækker 
salær på 24% samt moms af salæret.
Ved køb på alle net-auktioner tillægges hammerslagsprisen 25%, 
der dækker salær på 20% samt moms af salæret.
Visse numre handles efter særlige regler til fuldmoms, så udover 
auktionsomkostninger på 24% (for net-auktioner, vin, mønter og 
frimærker dog 20%), beregnes moms på 25% af både hammerslag 
og auktionsomkostninger. Disse numre er mærket med en stjerne (*).
Danske momsregistrerede købere skal overfor Bruun Rasmussen 
oplyse deres SE-/CVR-nr. (moms-nr.), da dette skal anføres på de 
fakturaer, hvor varen købes i fuld moms.
For visse udenlandske købere gælder der særlige regler for 
afgiftsfritagelse jvf. § 4. Afgiftsfritagelse omfatter ikke EU pri-
vate købere, som ligestilles med danske købere jvf. gældende 
dansk lovgivning om handel med brugte varer, kunstgenstande, 
samlerobjekter og antikviteter.
Købesummen forfalder til betaling ved tilslaget. Der kan betales 
kontant op til DKK 50.000 eller med Dankort, banknoteret 
check, rejsechecks, Visa-, Master-, Diners Club- eller Euro-
card. Personlige udenlandske checks kan kun anvendes efter 
forudgående aftale.
På de traditionelle auktioner i Bredgade skal betaling af købte 
emner finde sted under eller umiddelbart efter auktionen og 
under alle omstændigheder senest 8 dage efter fakturadatoen. 
På net-auktionerne trækkes købesummen automatisk på det af 
kunden oplyste betalings-/kreditkort i forbindelse med, at det 
købte emne udtages til transport (ca. 12 timer efter dagens salg). 
Samtidig tilsendes køber faktura og transportoplysninger.
Betales købesummen ikke rettidigt, skal der svares rente heraf 
med 1,5% pr. påbegyndt måned.
Betales købesum og renter ikke inden 8 dage efter at Bruun Ras-
mussen har afsendt påkrav herom til køber, er Bruun Rasmus-
sen berettiget til at annullere købet og bortsælge det købte på 
ny auktion hos Bruun Rasmussen eller underhånden og afkræve 
køber ethvert herved opstået tab. Et eventuelt overskud tilfalder 
den, der har indleveret det købte til auktion.
Har den misligholdende køber tilgodehavender fra salg af effek-
ter hos Bruun Rasmussen, er Bruun Rasmussen berettiget til at 
berigtige ethvert tilgodehavende hos køber ved modregning.

Har den misligholdende køber indleveret andre effekter til salg, 
er Bruun Rasmussen berettiget til at bortsælge sådanne effekter 
på auktion hos Bruun Rasmussen uden at være bundet af en af 
den misligholdende køber fastsat mindstepris. Den mislighold-
ende køber er ikke berettiget til at kræve udlevering af effekter 
indleveret til salg, så længe forfalden gæld til Bruun Rasmussen 
ikke er betalt, uanset om værdien af sådanne effekter må anses 
at overstige forfalden gæld.
Bruun Rasmussen er berettiget til at afvise bud afgivet af en 
køber, der er i misligholdelse med sine betalingsforpligtelser over 
for Bruun Rasmussen eller et bud afgivet af en anden på den 
pågældendes vegne, ligesom Bruun Rasmussen er berettiget til at 
kræve et depositum som betingelse for accept af fremtidige bud.

§ 3. FORTRYDELSESRET

A. 	Ved køb på alle traditionelle auktioner er der ikke fortrydelses-
ret. Køb kan derfor ikke fortrydes, uanset om budafgivning er 
via web-kommissionsbud, live-bidding eller på anden vis.

B. 	For privatkøb af emner på en online-auktion gælder loven 
om fjernsalg, herunder også 14 dages fortrydelsesret. Even-
tuelle omkostninger forbundet med transport af købte emner 
retur fra køber, betales af køber selv.
Såfremt køber benytter sig af sin fortrydelsesret, refunderer 
Bruun Rasmussen betalingen umiddelbart efter, at varen er 
sendt retur og modtaget af Bruun Rasmussen. Bruun Ras-
mussen gør opmærksom på, at det herefter er op til bank-
erne/kreditkortselskaberne, hvornår refusionen indgår på 
købers konto.

§ 4. AFGIFTSFRITAGELSE

Udenlandske købere, der opfylder en af nedenstående betingelser, 
betaler de gældende salærsatser jf. ovenstående, men bliver ikke 
belastet af dansk moms. Den danske moms deponeres dog hos 
Bruun Rasmussen, indtil eksporten er gennemført på dokumenteret 
lovpligtig vis.
A. 	Købere, som er momsregistreret i et andet EU-land, kan fritages 

for at betale dansk moms, når det kan dokumenteres, at købet 
er transporteret til den adresse, som køber har angivet over for 
Bruun Rasmussen og som er anført på fakturaen. I sådanne 
tilfælde skal der afregnes moms i henhold til de gældende regler 
i det land, hvor virksomheden er momsregistreret. Det tilrådes at 
søge oplysning hos de lokale myndigheder.

B. 	Købere med bopæl uden for EU kan fritages for dansk moms, 
når det kan dokumenteres, at købet er transporteret ud af EU. 
Bruun Rasmussen udsteder så vidt muligt de fornødne eksport-
papirer, som skal fremvises ved toldmyndighederne, og forbe-
holder sig ret til at opkræve et gebyr herfor.

Foretages eksporten af en af Bruun Rasmussen godkendt speditør 
skal momsen ikke deponeres. Se listen over godkendte speditører

§ 5. AFGIFTSBETALING

A.	 Momsregistrerede virksomheder i andre EU-lande kan und-
lade at gøre brug af muligheden for momsfritagelse og i ste-
det betale dansk brugtmoms/fuldmoms. Dette skal meddeles 
Bruun Rasmussen inden kl. 10 dagen efter købet.

B.	 Momsregistrerede virksomheder i Danmark kan vælge at 
betale fuldmoms jf. ovenstående. Dette skal meddeles Bruun 
Rasmussen inden kl. 10 dagen efter købet.

 
§ 6. UDLEVERING

Købesummen skal være betalt, inden det købte kan udleveres til 
køberen. Det købte henligger fra hammerslaget for købers regn-
ing og risiko. For varer, der ikke afhentes ifølge aftale efter ham-
merslaget, vil blive kørt på fjernlager på købers regning og risiko. 
Købte varer, der er betalt, men ikke afhentet, vil efter 1 år blive 
videresolgt for købers regning ved auktion eller underhånden.
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§ 7. FORSENDELSE

Såfremt Bruun Rasmussen påtager sig at emballere og fremsende 
købte varer, sker dette på købers regning og risiko. Bruun Ras-
mussen kan således ikke drages til ansvar for skader forvoldt på 
købte varer under forsendelse eller for forsvundne forsendelser.

§ 8. KUNSTNERAFGIFT TIL COPY-DAN CD

Ifølge gældende dansk lovgivning om ophavsret skal der opkræves 
følgeretsvederlag for værker af nyere danske og visse udenland-
ske kunstnere, som enten er nulevende eller ikke har været døde 
i mere end 70 år. Følgeretsvederlaget opkræves af Bruun Rasmus-
sen på vegne af kunstnernes organisation Copydan. Disse værker 
er mærket (CD) for Copydan ud for katalognummeret.

Den såkaldte Copydan-afgift tillægges hammerslagsprisen inkl. 
salær, når beløbet overstiger €300.

Copydan-afgiften er:

•	 5% af den del af hammerslagsprisen og salæret (ekskl. 
moms), der udgør indtil €50.000.

•	 3% af den del af hammerslagsprisen og salæret (ekskl. 
moms), der ligger mellem €50.000 og €200.000. 

•	 1% af den del af hammerslagsprisen og salæret (ekskl. 
moms), der ligger mellem €200.000 og €350.000.

•	 0,5% af den del af hammerslagsslagsprisen (ekskl. moms), der 
ligger mellem €350.000 og €500.000.

•	 0,25% af den del af hammerslagsprisen (ekskl. moms), der 
ligger over €500.000.

Copydan-afgiften kan ikke overstige €12.500 for det enkelte 
kunstværk.

Euro-kursen er fastsat af Copydan i 2016 til kurs 746,02 pr. €100.

§ 9. EKSPORTTILLADELSE

Kulturværdiudvalget er blevet ansøgt om eksporttilladelse, hvor 
dette kræves iflg. gældende dansk lovgivning om sikring af kul-
turværdier i Danmark. Foreligger en sådan ikke, vil dette blive 
meddelt den udenlandske køber umiddelbart efter hammerslaget. 
Derefter vil Bruun Rasmussen igen ansøge Kulturværdiudvalget på 
købers vegne, nu hvor prisen kendes. Gives eksporttilladelse ikke, 
er Kulturværdiudvalget forpligtet til at overtage det købte til den 
opnåede pris, hvilket betyder at købet bliver hævet for køber.

§ 10. BESKRIVELSE AF EMNER

Alt sælges i den stand, hvori det ved hammerslaget er at fore-
finde og som beskrevet i katalog eller hjemmeside med senere 
offentliggjorte ændringer og modifikationer.

Beskrivelsen er foretaget efter bedste overbevisning og under 
anvendelse af de anførte katalogiseringsprincipper.

De solgte effekter er ofte af en alder eller af en art, der bevirker, 
at de kan være behæftet med fejl, mangler, restaurering eller 
beskadigelser, der ikke nødvendigvis angives i katalog eller på 
hjemmesiden. Afbildninger i katalog eller på hjemmesiden er  
blot til identifikation og kan ikke anvendes til vurdering af 
effekternes stand.

Enhver der ønsker at byde på auktion, bør derfor ved selvsyn på 
de før auktionen afholdte eftersyn forvisse sig om de ønskede 
effekters stand.

Beskrivelsen er udtryk for den på salgstidspunktet blandt lærde 
og eksperter herskende opfattelse.

Skulle der efter købet opstå tvivl om det købtes ægthed eller 
dettes overensstemmelse med beskrivelsen, skal dette straks med-
deles til Bruun Rasmussen.

Såfremt det må erkendes, at det købte er en forfalskning, eller 
såfremt beskrivelsen har været behæftet med væsentlige fejl, der 
har medført en væsentlig højere hammerslagspris, end en korrekt 
beskrivelse må antages at ville have resulteret i, er køber beret-

tiget til at annullere købet, hvorefter den samlede erlagte købe-
sum tillagt auktionsomkostninger og evt. moms, vil blive refun-
deret køber.

Væsentlige fejl i beskrivelsen relateret til mål eller vægt erstattes 
kun procentuelt i forhold til differencen.

Retten til under de her anførte betingelser at annullere et køb 
kan kun udøves af den, der købte den pågældende effekt hos 
Bruun Rasmussen og er betinget af, at krav om annullering 
fremsættes skriftligt over for Bruun Rasmussen inden 2 år efter 
købsdagen, og af at det købte inden samme frist returneres til 
Bruun Rasmussen i den samme stand i enhver henseende, som 
det købte var i på hammerslagstidspunktet.

Køber kan i tilfælde af annullering ikke gøre krav på betaling 
af renter af købesummen og er ej heller berettiget til at kræve 
anden udgift eller tab, herunder eventuel mistet videresalgs-
fortjeneste, dækket.

Et køb kan ikke kræves annulleret efter ovenstående bestemmel-
ser, såfremt:

a.	 beskrivelsen i katalog eller på hjemmesiden på hammerslags-
dagen var i overensstemmelse med den på dette tidspunkt 
gældende opfattelse blandt lærde og eksperter.

b.	 den eneste måde til på salgstidspunktet at få fastslået et  
falskneri var iværksættelsen af videnskabelige processer, hvis 
gyldighed først blev anerkendt efter salgstidspunktet, eller som 
ville have været uforholdsmæssigt omkostningskrævende eller 
uigennemførlige uden beskadigelse af den pågældende effekt.

I tillæg til ovenstående frist gælder de almindelige forældelses-
regler i forældelsesloven, efter hvilke køber ikke under nogen 
omstændigheder kan gøre noget krav gældende over for Bruun 
Rasmussen, når der er forløbet mere end 5 år fra købsdagen.

Bruun Rasmussen Kunstauktioner
Jesper Bruun Rasmussen, Auktionsholder

Jørgen Byriel, Auktionsleder

KOMMISSIONER

Bruun Rasmussen påtager sig at byde i kommission for bydere, 
der ikke kan være til stede ved auktionen. Det er en forudsæt-
ning, at kommissioner indleveret pr. brev eller fax er Bruun Ras-
mussen i hænde i 24 timer før auktionens start, så om nødven-
digt bydernes kreditværdighed kan undersøges. Via hjemmesiden 
er denne deadline 3 timer. Bruun Rasmussen påtager sig intet 
ansvar for eventuelle fejltagelser, der måtte opstå ved brug af 
denne service

KONDITIONSRAPPORTER

Bruun Rasmussen påtager sig, hvis det er muligt, at orientere 
nærmere om numrenes kondition og tilstand. Dette er ment som 
en service for kunder, der ikke selv har mulighed for ved selvsyn 
at undersøge numrene på eftersynet. Det understreges, at de 
givne oplysninger ikke kan gøres til genstand for reklamationer; 
her henvises til beskrivelsen.

FRITAGELSE FOR DANSK FULDMOMS

Købere skal ifølge § 2 betale fuldmoms af de varer der i katalog 
eller på hjemmesiden er markeret med stjerne (*).

Når virksomheder, der er momsregistrerede i andre EU-lande, 
køber hos Bruun Rasmussen og videresælger til private, skal der 
ikke betales dansk moms, men moms i henhold til de regler der 
gælder, hvor den udenlandske virksomhed er momsregistreret. 
Det tilrådes at søge oplysning hos de lokale myndigheder.
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COND I T IONS  OF  PURCHASE

§ 1. BIDDING

The buyer shall be the highest bidder at the “hammer price”. Any 
person bidding on behalf of a third party shall be liable in surety 
for completion of the sale.
At the request of Bruun Rasmussen Kunstauktioner (hereinafter 
called Bruun Rasmussen), all bidders, whether they wish to make 
bids in person at the place of auction or commission bids by 
letter, fax or the homepage direct telephone bids or the home-
page, should be able to document their ability to pay and be 
able to provide proof of identity at any time. Bruun Rasmussen 
is entitled to refuse to accept a bid if, when requested, adequate 
security or adequate payment on account has not been rendered.
Bids should be made by the bidder in person at the place of auc-
tion or by written commission by letter, fax or the homepage. 
For online auctions alle bids are submitted via the homepage. 
Telephone bidding is possible within certain conditions made 
out by Bruun Rasmussen. Bruun Rasmussen is not to be held 
responsible for any errors that may occur using this service. The 
auctioneer shall have absolute discretion as to the increment of 
the bids. The auctioneer will also make decisions in all cases of 
doubt regarding the bidding.
Credit/debit card information must be registered with Bruun 
Rasmussen before bids can be submitted.

§ 2. PAYMENT

Purchases made at all Bruun Rasmussen traditional salesroom auc-
tions are subject to a 30% fee (for wines, coins and stamps 25%), 
which covers 24% buyer’s premium plus VAT of the premium.

Purchases made at all Bruun Rasmussen online auctions are sub-
ject to a 25% fee, which covers 20% buyer’s premium and VAT 
of the premium.

Certain lots are sold in accordance with specific rules on normal 
VAT arrangement (hereinafter called normal VAT), so that the 
purchase price is the hammer price plus an additional 24% (for 
online auctions, wines, coins and stamps 20%) in buyer’s pre-
mium and VAT of 25% levied on both the hammer price and the 
buyer’s premium. The lots subject to Full VAT are indicated as 
such in the catalogue and on the homepage with an asterisk (*).

Danish VAT registered buyers shall provide Bruun Rasmussen 
with documentation of their SE-/CVR -number (VAT No.) as this 
has to be quoted on the invoice for goods bought at full VAT.

For some foreign buyers, specific VAT-exemption rules apply (cf. 
Article 3). VAT-exemption does not apply to private buyers from 
the EU who are considered as Danish buyers (cf. current Dan-
ish legislation on Special VAT Scheme for Sales of Works of Art, 
Collectors’items and Antiques by Public Auction).
The purchase price falls due for payment when the goods have 
been knocked down. Payment may be made in cash up to DKK 
50,000, by Dankort, banker’s cheque, traveller’s cheque, Visa-, 
Master-, Diners Club- or Eurocard. Personal foreign cheques may 
only be used for payment by prior arrangement.
At traditional auctions payment for purchased items must be 
made during or immediately after the auction. Under all circum-
stances payment must be made no later than eight days from 
the date of the invoice. With online auctions, payment automati-
cally takes place when the items are prepared for dispatch (circa 
12 hours after the purchase has been made) using the credit/
debit card details submitted by the purchaser. At the same time 
an invoice and dispatch information will be sent to the purchaser.
Should the purchase price not be paid by the due date, interest 
at 1.5 % per new month will be charged.
If the purchase price and interest are not paid within eight 
days after Bruun Rasmussen has sent its demand to the buyer, 
Bruun Rasmussen shall be entitled to rescind the sale and resell 
the goods at a Bruun Rasmussen auction or privately, and to 
demand reimbursement of any related losses from the defaulting 

buyer. Any further profit on the sale shall be payable to the per-
son who had deposited the goods for sale by auction.
If the defaulting buyer is entitled to proceeds from a sale of goods 
by Bruun Rasmussen, Bruun Rasmussen shall be entitled to set off 
its receivables against its payables to the defaulting buyer.
If the defaulting buyer has deposited other goods for sale, Bruun 
Rasmussen shall be entitled to sell such goods at a Bruun
Rasmussen auction without being bound by the reserve stipu-
lated by the defaulting buyer. The defautling buyer shall not be 
entitled to demand the surrender of goods deposited for sale as 
long as the debt payable to Bruun Rasmussen has not been dis-
charged, regardless of whether the value of such goods may be 
deemed to exceed the debt payable.
Bruun Rasmussen shall be entitled to refuse a bid made by a 
buyer who is in default in respect to his payment obligations 
to Bruun Rasmussen, as well as a bid made by a third party on 
behalf of such a defaulting buyer. Bruun Rasmussen shall further 
be entitled to demand a deposit as a condition of accepting any 
future bids from such a purchaser.

§ 3. MONEY-BACK GUARANTEE

A.	 Purchases made on all traditional salesroom auctions are unco-
ditional and can not be cancelled regardless of the type of bid 
such as absentee web bid, live-bidding or otherwise.

B.	 Online purchase of items by private individuals is subject to 
Danish consumer law, which extends 14 days of money-back 
guarantee. The purchaser is liable for any costs related to the 
transport of returned items.
Should a purchaser seek to avail himself or herself of the 
money-back guarantee, Bruun Rasmussen will refund the 
payment on receiving the returned items. Please note that 
the date on which accounts are debited is subject to the poli-
cy of the purchaser’s bank/credit card company.

§ 4. EXEMPTION FROM VAT

Foreign buyers who meet the following conditions pay the applica-
ble auction fees, cf. above, but are not charged Danish VAT. How-
ever, the Danish VAT must be deposited at Bruun Rasmussen until 
documentation has been provided to show that the goods have 
been exported as required by law.

A.	 Buyers who are VAT-registered in another EU country are 
exempt from paying Danish VAT when it can be documented 
that the item purchased has been transported to the address 
declared by the buyer to Bruun Rasmussen and specified on the 
invoice. In such cases, VAT must be settled in accordance with 
the rules in force in the country where the company is VAT-reg-
istered. It is advisable to check with the relevant local authorities.

B.	 Buyers domiciled outside the EU may be exempt from Danish 
VAT when it can be documented that the purchase has been 
transported out of the EU. As far as possible, Bruun Rasmussen 
issues the necessary export documents to be presented to the 
customs authorities, and reserves the right to charge a fee for 
doing so.

If the goods are being exported by a freight forwarder authorised 
by Bruun Rasmussen, the VAT need not be deposited. See the 
list of approved freight forwarders

§ 5. PAYMENT OF TAXES AND DUTIES

A.	 VAT-registered businesses in other EU Member States may 
opt out of exercising the option of VAT exemption and 
instead pay Danish VAT on second-hand goods/full VAT. 
Bruun Rasmussen must be informed of this before 10 am on 
the day after the purchase.

B.	 VAT-registered businesses in Denmark may choose to pay full 
VAT, cf. above. Bruun Rasmussen must be informed of this 
before 10 am on the day after the purchase.
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§ 6. COLLECTION OF PURCHASES 

The purchase price must be paid in full before the purchased lot 
can be passed over to the buyer. From the time of the lot being 
knocked down to the buyer, until its collection, the purchased lot 
will be held at the buyer’s own expense and risk.
A storage fee will be charged for lots which have not been collected 
according to agreement. Lots which have been paid for but not col-
lected will be storaged at buyers expense. Lots not collected within 
1 year will be resold at auction or privately at the buyer’s expense.

§ 7. DISPATCH

Should Bruun Rasmussen undertake the packaging and forward-
ing of purchased goods, this shall be done at the buyer’s own 
expense and risk. Bruun Rasmussen shall thus not be held liable 
neither for any damage caused to purchased goods during dis-
patch nor for any missing consignments.

§ 8. DROIT DE SUITE

In accordance with Danish copyright law, an additional royalty fee 
is to be paid for the purchase of works by contemporary Danish art-
ist and some international artists who are either still alive or who 
have been dead for less than 70 years. The additional royalty fee will 
be collected by Bruun Rasmussen on behalf of Copydan, which is a 
Danish-based joint collecting society. Such works are marked with 
(CD) for Copydan next to the lot number.
The Copydan royalty fee is added to the auction price including the 
buyer’s premium when the total exceeds €300.
Copydan royalty fees:
•	 5% of the auction price and buyer’s premium (excluding VAT) 

totalling up to €50,000.
•	 3% of the auction price and buyer’s premium (excluding VAT) 

of totals between €50,000 and €200,000.
•	 1% of the auction price and buyer’s premium (excluding VAT) 

of totals between €200,000 and €350,000.
•	 0.5% of the auction price and buyer’s premium (excluding 

VAT) of totals between €350,000 and €500,000.
•	 0.25% of the auction price and buyer’s premium (excluding 

VAT) of totals above €500,000.
Copydan royalties must not exceed €12,500 for an individual artwork.
The euro exchange rate has been set by Copydan for 2016 at DKK 
746,02 per €100.

§ 9. EXPORT LICENCE

Applications for an export licence must be made to the Dan-
ish Cultural Assets Committee when required in accordance with 
current Danish legislation on the protection and preservation of 
cultural assets in Denmark. Where such a licence has not been 
obtained, the foreign buyer will be informed thereof immedi-
ately after the lot has been knocked down to the buyer. Anoth-
er application will subsequently be sent to the Danish Cultural 
Assets Committee by Bruun Rasmussen on behalf of the buyer, 
now that the price is known. Should an export licence not be 
granted, the Danish Cultural Assets Committee would be obliged 
to acquire the purchased lot at the purchase price, and the buyer 
would thus not be bound to the purchase. 

§ 10. DESCRIPTION OF LOTS

All lots are sold in the condition in which they are found when 
knocked down and as described in the catalogue and on the 
homepage with subsequently published changes and modifica-
tions. Description is done according to the best of Bruun Ras-
mussen’s knowledge and on the cataloguing principles stated.
The lots auctioned are often of some age or of a kind which 
makes it possible that they may contain defects, deficiencies, or 
may have been subject to restoration or damage not necessarily 
stated in the catalogue and on the homepage. Pictures are for 
identification only and cannot be used for an evaluation of the 
condition of the goods.
Any person who wishes to bid at an auction should therefore sa-
tisfy himself of the condition of the lots for which he intends to 
bid by personal inspection at the preview held prior to the auc-
tion. The description is an indication of the prevailing opinion of 
scholars and expert at the time of the sale. If any doubts should 

arise after the purchase regarding the genuineness of the pur-
chased lot or its conformance with the description, Bruun Ras-
mussen should immediately be informed thereof.
Should the purchased lot be proved to be a forgery, or if the 
description contains material errors which lead to a considerably 
higher hammer price than that which a correct description would 
presumably result in, the buyer shall be entitled to cancel the pur-
chase, after which the buyer shall be reimbursed for the total pur-
chase price paid plus buyer’s premium and VAT, when applicable.
For material errors in the description in respect to measurements 
or weight, compensation shall only be paid on a percentage 
basis in proportion to the difference.
The right of cancellation of a purchase in pursuance of the 
present conditions can only be exercised by the party who has 
bought the lot in question at Bruun Rasmussen and shall be 
subject to the presentation of a claim for cancellation in writ-
ing to Bruun Rasmussen within 2 years of the purchase date and 
to the purchased lot being returned to Bruun Rasmussen in the 
same condition in any and all respects which the purchased lot 
was in at the time of the lot being knocked down to the buyer.
In the event of cancellation the buyer shall not be entitled to 
claim payment of interest on the purchase price nor shall the 
buyer be entitled to claim compensation for any other expenses 
or loss incurred, including any possible loss of profit in connec-
tion with reselling.
It shall not be possible to state cancellation of a purchase in 
pursuance of the above provisions if:

a	 the description on the day the lot was knocked down to the 
buyer was in accordance with the then generally accepted 
opinion of scholars and experts;

b	 the only way of establishing whether the lot was a forgery at 
the time of the sale was the implementation of scientific pro-
cesses, the validity of which was only acknowledged after the 
time of the sale, or which would have required a dispropor-
tionate amount of cost, or which would have been impos-
sible to carry out without damaging the lot in question.

In addition to the time-limits stated above, all purchases are 
subject to the Statute of Limitations stipulated by danish law by 
which Bruun Rasmussen is under no circumstance liable for pur-
chases after 5 years from the date of purchase.

Bruun Rasmussen Auctioneers
Jesper Bruun Rasmussen, auctioneer

Jørgen Byriel, officially appointed external supervisor

COMMISSION

Bruun Rasmussen undertakes to execute commission bids for 
bidders who are unable to be present at the auction. It is a pre-
requisite that Bruun Rasmussen receives the commissions by let-
ter, fax or telephone 24 hours before the start of the auction for 
the bidders’ credit to be checked, if necessary. Bids by the home-
page are to be recieved a minimum of 3 hours before the start of 
the auction. Bruun Rasmussen is not to be held responsible for 
any errors that may occur using this service.

CONDITION REPORTS

Bruun Rasmussen undertakes to provide further information 
about the state and condition of the lots if possible. This is 
regarded as a service for customers who are unable to make a 
personal inspection of the lots at the preview. Bruun Rasmussen 
stresses that the information given cannot be used as the basis 
for complaints; complaints can only be based on the description.

EXEMPTION FROM VAT

Buyers shall, according to § 2, pay full VAT on lots marked with 
an asterisk (*).
No Danish VAT is to be paid when VAT registered companies 
from other EU countries buy at Bruun Rasmussen and resell 
to private buyers, The private buyer then only has to pay VAT 
according to the rules in force in the country where the foreign 
company is VAT registered. For further information please con-
sult your local authorities.
The above is an English translation of the Danish version of the 
Conditions of Purchase. In case of dispute, only the Danish version 
of the present Conditions of Purchase of Bruun Rasmussen is valid.
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KO M M I S S I O N S B U D

C O M M I S S I O N  B I D S

Det er muligt at afgive kommissionsbud, hvis De ikke selv kan 
være til stede på auktionsdagen. Denne service er gratis.

Når De afgiver en kommission, beder De vores kundeservice på 
Deres vegne byde op til et af Dem bestemt beløb i hammerslag.

Der kan opstå den situation, at en anden køber allerede har budt 
det beløb, som De ønsker at afgive. Er De da villig til at gå et 
bud højere eller er De indforstået med at nummeret sælges til 
anden side?

Ønsker De ikke at byde højere så skriv “Max” ud for beløbet. Er 
De i tvivl om hvor højt De vil byde, kan De hæve budet med op 
til ca. 15% eller ca. 25%.

Salgsprisen kan blive højere eller lavere end vurderingen, så der 
er også mulighed for at købe til under den angivne vurdering. 
Vor kundeservice køber altid så billigt som muligt til Dem, som 
havde De selv været tilstede på auktionen.

Alle kommissioner behandles strengt fortroligt.

Kommisionsbud skal være Bruun Rasmussen i hænde senest 24 
timer før auktionens start.

SÅDAN BYDER DE:

Udfyld blanketten kommissionsbud med alle oplysninger.

Angiv katalognummer.

Angiv beløbet De ønsker at byde.

Er dette Deres absolutte maximum bedes De anføre “Max” i kol-
onnen.

De kan også forhøje Deres bud med henholdsvis ca. 15% eller ca. 
25%, ved at indikere dette i kolonnen.

De bedes underskrive kommissionsblanketten og sikre Dem, at 
Bruun Rasmussen modtager den senest 24 timer før auktionens 
start.

Hvis Deres oplysninger ikke er tilstrækkelige, kan Bruun Ras
mussen undlade at byde for Dem, ligesom Bruun Rasmussen ikke 
kan gøres ansvarlig for fejl ved budgivningen.

INTERNET:

Kommisionsbud kan afgives på hjemmesiden bruun-rasmussen.
dk direkte fra siden med den effekt, De ønsker at byde på.

Som en ny og nemmere service for Dem, har vi valgt at aktivere 
alle bud, der indtastes via hjemmesiden. De kan således se den 
aktuelle startpris og orientere Dem om andres bud, når De selv 
skal byde. Seneste afgivelse af bud via hjemmesiden er 3 timer 
før auktionens start.

Kontakt teknisk support på 8818 1114 for spørgsmål om  
registrering og budgivning via internettet. 

TELEFONBUD:

Såfremt De ønsker at byde pr. telefon, bedes De oplyse Bruun 
Rasmussen Deres navn og telefonnummer samt hvilke kata-
lognumre, De ønsker at byde på, senest 3 timer før auktionens 
start. De vil så blive ringet op kort før, den aktuelle vare kommer 
under hammeren, og De kan på denne måde deltage i auktionen 
uden selv at være til stede.

 
For yderligere information, se “Købskonditioner” på  
www.bruun-rasmussen.dk under “Guide”.

It is possible to leave commission bids if you can not be present 
at the auction yourself. This service is free of charge.

When leaving a commission bid, you are instructing our custom-
er service to bid up to a specified amount on your behalf.

The situation can occur that another buyer has already bid the 
same as you were prepared to. Are you then willing to bid fur-
ther? If not the lot will be sold to another buyer.

If you do not wish to exceed your bid then write “Max”, for 
maximum, next to the amount. You can also allow us to raise 
your bid by approx. 15% or approx. 25%.

The hammer price may be higher or lower than the estimated 
price, so it is possible to buy below the estimate. Bruun Rasmus-
sen will always buy at the lowest price possible, as if you your-
self had been present at the auction.

All commission bids are strictly confidential.

Commission bids must be submitted no later than 24 hours prior 
to the start of the auction.

HOW TO MAKE A COMMISSION BID:

Complete the commission form with all pertinent information.

Indicate the lot number.

Indicate the amount you are prepared to bid.

Should this amount be the absolute maximum, please write 
“Max” in the appropriate column.

You can also allow us to bid by up to approx. 15% or approx. 
25% more by indicating so.

Sign the commission form and make sure that Bruun Rasmussen 
receives it 24 hours prior to the start of the auction.

If the information should be insufficient, Bruun Rasmussen can 
abstain from bidding. Bruun Rasmussen can not be held respon-
sible for error in bidding or failure to execute bids.

INTERNET:

Commision bids can be placed via the website bruun-rasmussen.dk 
directly from the page with the item you want to place a bid for.

As a special service for this auction, all bids placed online will be 
activated so you can see the current start price (or reserve price) 
for each lot prior to the auction in Bredgade. Please note that the 
deadline for placing bids online is 3 hours prior to the start of 
the auction.

Please contact technical support on +45 8818 1114 for questions 
about the registration and submission of bids on the website.

TELEPHONE BIDDING:

Should you wish to bid at auction by telephone, please inform 
Bruun Rasmussen of your name and telephone number, as well 
as which catalogue numbers you are interested in, no later than 
3 hours prior to the start og the auction. You will then be con-
tacted shortly before the relevant lot comes under the hammer, 
thereby allowing you to participate without being in the auction 
room yourself.

For additional information, please consult  
“Conditions of Purchase” §1.

868-monter.indd   132 14/10/16   15.42



133BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 868

"
KO M M I S S I O N S B U D

C O M M I S S I O N  B I D S � C O I N S

	 Katalog nr.	 Beskrivelse	 Bud kr.	 Max	 +15%	 +25%
	 Lot No.	 Description	 Bid DKK

Fortsættes næste side  Please turn over     

Baltikavej 10 · DK-2150 Nordhavn · Tel +45 8818 1111 · Fax +45 8818 1112 · bids@bruun-rasmussen.dk · bruun-rasmussen.dk

BRUUN RASMUSSEN MØNTAUKTIONER

Skal være Bruun Rasmussen i hænde senest 24 timer før auktionens start.
Must be submitted no later than 24 hours prior to the start of the auction.� AUKTION NR  AUCTION NO:  868
Navn  Name: * ...................................................................................................................................................................................
Adresse  Address: * .............................................................................................................................................................................
Postnr./by  City: * ...............................................................................................................................................................................
Land  Country: * ........................................................................ 	 Fax: ............................................................................................

Tel: * ....................................................................................................................................................................................................

e-mail: ........................................................................................ 	 CVR-nr.  VAT No.: ......................................................................

Bank: ........................................................................................... 	 Konto nr.  Acct. No.: .................................................................

Adresse  Address: .................................................................................................................................................................................

Postnr./By  City: ......................................................................... 	 Land  Country: ..........................................................................

Tel: .............................................................................................. 	 Kontaktperson  Contact: ..........................................................

Obligatoriske felter er mærket med en stjerne *   Mandatory fields are marked with an asterix *
Undertegnede giver hermed fuldmagt til Bruun Rasmussen Kunstauktioner A/S om på mine vegne at købe  
nedennævnte katalognumre så fordelagtigt som muligt, inden for det af mig anførte beløb, i hammerslag.
I hereby request that Bruun Rasmussen bid on my behalf on the following lots up at the prices indicated below.

Undertegnede har udfyldt ovennævnte med de ønskede oplysninger, samt har accepteret købskonditionerne.
The undersigned has supplied the required information and agrees to be bound by the conditions of purchase. 

Signatur: * .................................................................................. 	 B.R. kunde-nr.  Client No.: .......................................................

	 Jeg ønsker at modtage salgsresultater på de emner jeg har budt på via email	 dagligt	 efter auktion
	 I wish to receive sales results on the items I have been bidding on via e-mail 	 every day	 after the auction

	 på e-mail adressen  on this e-mail address: ................................................................................................
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AUKTION NR  AUCTION NO:  868

	 Katalog nr.	 Beskrivelse	 Bud kr.	 Max	 +15%	 +25%
	 Lot. No.	 Description	 Bid DKK
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N AFHENTNING

Afhentning af effekter købt på traditionel 
auktion SKAL SKE senest 2 uger efter sidste 
auktionsdag. 

Uafhentede effekter vil herefter uden  
yderligere varsel blive sendt til opbevaring 
for købers regning og risiko.

SALGSRESULTATER

Hammerslagspriser fra de seneste auktioner 
kan ses på vores hjemmeside:
bruun-rasmussen.dk

FOTO

Fotos af alle effekter kan ses på vores 
hjemmeside: bruun-rasmussen.dk

EURO

Der bydes og faktureres i danske kroner.

Ved omregning fra DKK til Euro er anvendt 
Nationalbankens officielle valutakurs på 
tidspunktet for udarbejdelse af kataloget.

Beløbet i Euro er afrundet til et tal, der 
efter Bruun Rasmussens skøn fremtræder 
på en præsentabel måde i forhold til  
beløbet i DKK.
 

BEVARINGSTILSTAND

Bruun Rasmussen henleder opmærksom
heden på, at katalognumrene som 
udgangspunkt ikke er forsynet med oplys-
ninger om tilstand (jvf. købskondition-
ernes § 10). Vi henviser imidlertid til vores 
hjemmeside: www.bruun-rasmussen.dk, 
hvor der under det enkelte katalognummer 
ofte er oplysninger om bevaringstilstand, 
reparationer o. lign. Er disse oplysninger 
ikke tilstrækkelige kan én af afdelingens 
sagkyndige kontaktes for yderligere infor-
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BANKFORBINDELSE

Danske Bank: 
Reg. nr: 4183 · Konto: 4310970638  
IBAN: DK4130004310970638 
Swift-BIC DABADKKK

VIRKSOMHEDSREGISTRERING

CVR-nr. DK25472020

DISPATCH

Collection of purchases bought at  
traditional auctions must be no later than  
2 weeks after the last auctionday.

Uncollected items will without further  
notice be sent into storage at the expence 
and risk of the buyer.

SALES RESULTS

Sales results from the latest auctions are 
available at our website:  
bruun-rasmussen.dk

PHOTO

Photos of all items are available at our 
website: bruun-rasmussen.dk

EURO

Bids and invoicing are made in DKK.

For the conversion from DKK into Euro, 
Bruun Rasmussen has used the official rate 
of exchange from Denmarks Nationalbank 
(the Danish National Bank) at the time of 
preparation of the catalogue.

The amount in Euro is, in Bruun Rasmus-
sen's judgment, roughly adjusted to  
presentable figures.

CONDITION

Bruun Rasmussen draws attention to the 
fact that, as a rule, no information is  
provided regarding the condition of the lots 
(cf. conditions of purchase § 10).  
However, we refer to our website:  
www.bruun-rasmussen.dk where infor
mation regarding condition, repairs, etc. 
can usually be found for the individual lot. 
Should this information be insufficient,  
further details can be obtained by contact-
ing one of the experts of the department. 
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